Opis do projektu zagospodarowania terenu

,,Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Szczurów’’

na działkach o numerach ewidencyjnych: 9/2, 33/2, 33/3 i 116/2 –obręb Szczurów 

 odcinek długości 836,00m km 0+000,00 – 0+836,00
1. Dane ogólne:
Inwestor:                         Wójt Gminy Korytnica
Adres:                              07-120 , ul. Małkowskiego 20 
2. Podstawa opracowania:
Aktualna mapa terenu w skali 1:1000. 

3. Dane o działkach:
Działki o  numerach 9/2, 33/2, 33/3 i 116/2- obręb Szczurów  stanowią pas drogowy istniejącej drogi gminnej  szerokości  5 -7m oraz skrzyżowania z drogami również gminnymi.  Droga osiada nawierzchnię gruntową ulepszoną  brukiem z kamienia narzutowego oraz tłuczniem kamiennym i szerokości  jezdni 3,00m. 
Przedmiotem inwestycji jest przebudowa istniejącej drogi gminnej polegająca na wykonaniu na istniejącej podbudowie brukowej i tłuczniwej nawierzchni bitumicznej. Zakres robót drogowych nie wykracza poza działki istniejącego pasa drogowego. Przebudowywana droga przebiega po trasie istniejącej obecnie drogi gruntowej ulepszonej jak wyżej. 
4. Dane o obiektach istniejących: 

Przebudowywana droga w chwili obecnej stanowi ciąg komunikacyjny o nawierzchni gruntowej ulepszonej żwirem o szerokości  3,00 m zapewniający bezpośredni dojazd do posesji o zabudowie jednorodzinnej miejscowości wymienionych w punkcie 3. Na całej długości przedmiotowy ciąg komunikacyjny przebiega przez teren zabudowy jednorodzinnej miejscowości Szczurów.

- wodociąg wiejski 
Odwodnienie istniejącej drogi odbywa się poprzez powierzchniowy spływ wód  do istniejących poboczy. Obecny stan nawierzchni powoduje powstanie licznych deformacji a w czasie opadów deszczu zwłaszcza w okresie jesiennym i wiosennym. Odcinek drogi jest bardzo zdeformowany posiadający liczne wyboje zagrażające bezpieczeństwu ruchu.
 Przebudowywany ciąg komunikacyjny przenosi ruch dojazdowy do posesji miejscowości Szczurów. Przewidywane natężenie ruchu pojazdów ciężarowych wynosi ok. 30 szt. na dobę.         

5. Dane o obiektach projektowanych: 

Na w/w działkach projektuje się przebudowę istniejącego ciągu komunikacyjnego polegającą na przebudowie istniejącej jezdni o nawierzchni brukowej i tłuczniowej na nawierzchnię bitumiczną wraz z wykonaniem poboczy utwardzonych kruszywem łamanym. Przebudowa drogi polega na korekcie przebiegu trasy w ramach istniejącego pasa drogowego, oraz zapewnieniu właściwego odwodnienia. 

Projektowana przebudowa zapewni lepsze warunki ruchu oraz odwodnienia drogi. Projektowany ciąg komunikacyjny, po przebudowie, poprawi przejezdność odcinka przy zwiększeniu przepustowości i płynności ruchu, przez co zwiększy się bezpieczeństwo                     i wygoda użytkowników. 

6. Wyposażenie projektowanego obiektu: 

· Jak w punkcie 4 
7. Wpływ na środowisko:
Przebudowa przedmiotowego odcinka w oczywisty sposób spowoduje polepszenie warunków oddziaływania budowli na środowisko w stosunku do istniejącego obecnie układu komunikacyjnego. Poprzez zwiększenie płynności ruchu zmniejszona zostanie ilość spalin, emisja hałasu oraz drgań spowodowanych przez pojazdy przemieszczające się obecnie z trudem po znajdującej się w bardzo złym stanie nawierzchni brukowej i tłuczniowej. 

