PROTOKÓŁ Nr 36/14
posiedzenia Komisji Praworządności i Ochrony Środowiska

z dnia 31 stycznia 2014 r.

Obecni Członkowie Komisji według załączonej listy obecności.
Nieobecne usprawiedliwione: Roguska Iwona, Wąsowska Dorota

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji – P. Karol Owsianka. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
P. Przewodniczący odczytał następujący porządek posiedzenia:

1. Uchwalenie planu pracy Komisji na 2014 rok.
2. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2013 r.

3. Sprawy różne.
P. Krzysztof Szymański zwrócił się do Komisji o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego turbin wiatrowych, które mają powstać na terenie Gminy Korytnica. P. K. Szymański powiedział, że jest to bardzo ważny temat i prosiłby o pozytywne ustosunkowanie się do wniosku. Oświadczył, że wyraża zgodę na upublicznienie imienia i nazwiska w protokole.
P. Przewodniczący spytał czy chodzi o wstrzymanie czy o coś innego.

P. K. Szymański powiedział, że chciałby aby Komisja wysłuchała zgromadzonych mieszkańców Gminy Korytnica pod przewodnictwem księdza Prałata, którzy są zainteresowani tematem farm wiatrowych.
P. Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następującego punktu:

- Omówienie i zajęcie stanowiska w sprawie budowy farmy wiatrowej Korytnica.

Poddany pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu -Omówienie i zajęcie stanowiska w sprawie budowy farmy wiatrowej Korytnica, został przyjęty – 3 głosami „za”.

P. Przewodniczący odczytał nowy porządek posiedzenia:

1. Omówienie i zajęcie stanowiska w sprawie budowy farmy wiatrowej Korytnica.

2. Uchwalenie planu pracy Komisji na 2014 rok.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2013 r.

4. Sprawy różne.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty 3 głosami „za”.
Punkt 1
P. Przewodniczący powiedział, że do dnia dzisiejszego nie ma dokładnych wytycznych w jakiej odległości mają stać wiatraki.
P. Piotr Sokulski powiedział, że nie jest to tak, że Rada jest za wiatrakami. Od 2 lat są prowadzone prace z tym związane. Do tej pory nikt się nie sprzeciwiał. Nie dążymy na siłę aby były te wiatraki, nie chcemy na siłę uszczęśliwiać ludzi. 

P. Bogusław Żaboklicki powiedział, żaden ekonomista nie powie, że energia wiatrowa jest tańsza od obecnej. Energetycy są zobowiązani, aby zakupić ta energię. Będą większe rachunki. Szanujmy siebie nawzajem. Do studium można było podjąć uchwałę w której można było napisać , że ustala się odległość dla budowy wiatraków w odległości 1 km czy 2 km od zabudowań. To jest demokracja. Dzisiaj jako Komisja zachowaliście się super że chcieliście nas wysłuchać. Radny jest osoba publiczną. Nasz Radny z Wielądek rzucił słuchawką. 
P. K. Szymański powiedział, że każdy ma prawo się wypowiedzieć.
P. Przewodniczący powiedział, że w jego miejscowości było tak, że każdy mieszkaniec liczył na to, że przedstawiciel firmy wiatrowej przyjedzie akurat do niego podpisać umowę. 

P. P. Sokulski powiedział, że w jego miejscowości również tak było.

P. K. Szymański powiedział, że jest tak jak jest, nie było rozmów, jeżeli teraz jest 2 km lub 4 km to problem się sam rozwiąże. Ziemia jest po to aby rodzić. Ludzie podpisali umowy wydzierżawienia działek, ale te pieniądze, które firma zyska z wydzierżawienia działek zostaną wywiezione na zachód. Są zapisy w umowie, które są dla nas nie dobre. Większość mieszkańców jest przeciw. Nasza ziemia jest dla nas matką.
Ks. Prałat Czesław Mazurek zapytał dlaczego Ministerstwo Rolnictwa w tej sprawie nic nie mówi, tu chodzi o ogromna liczbę hektarów wysokiej klasy ziemi. Kto te sprawy pilotuje. Padła odpowiedź, że jakiś przedstawiciel. W gazecie „Nasz Dziennik” przeczytałem artykuł, że ministerstwo Zdrowia mówi, że wiatraki szkodzą ludziom i zwierzętom. Jeśli te wiatraki powstaną to dla kogo będą produkować ten prąd. Gospodarze będą mieli wyłączone z użytkowania swoje najlepsze działki. Nie może być prywaty, czy wiatraki są dla dobra społeczeństwa. Może trzeba odstąpić od tej sprawy. W gazecie są artykuły informujące o braku konsultacji ze społeczeństwem. Jeśli cokolwiek się dzieje to trzeba to przedyskutować z społeczeństwem. U nas jest brak jakichkolwiek informacji. Wójt powinien mieć ogólne podejście. W Niemczech mogą stawiać na peryferiach. Dlaczego w naszych mediach nie mówi się, że wiatraki przechodzą tam rewitalizacje. Czy one przynoszą takie profity.  Trzeba ludzi uświadomić, to jest gmina wiejska i nie każdy ma czas zaglądać do BIPA. To jest takie umawianie. 
P. P. Sokulski powiedział, że trzeba się zająć sprawą szkodliwości wiatraków.

P. Piotr Świętochowski powiedział, że trzeba zrobić referendum czy ludzie chcą wiatraki czy nie. 

P. Przewodniczący powiedział, że może należy poczekać aż ustawa będzie gotowa.

P. K. Szymański powiedział, że nie będzie problemu gdy odległość koalicja ustanowi na 3 km a opozycja na 2km i będzie po sprawie. Trzeba czekać aż ustawa będzie podpisana. Pierwsza farma miała stać 3 lata temu i dalej jej nie ma. Przyszliśmy dzisiaj, żeby rozmawiać a nie tak jak tydzień temu z Panem Tarapatą. Były spotkania w małym gronie. Jesteśmy gminą wiejską. Ta dyskusja jest dzisiaj na czasie.
P. Przewodniczący powiedział, że Polska zadeklarowała się, że do 2020 roku 15% energii będzie musiało pochodzić ze źródeł odnawialnych. Jeżeli nie spełnimy tych wymogów będziemy musieli zapłacić karę. 

P. Przewodniczący zaproponował, aby przedstawić Radzie stanowisko Komisji o wstrzymanie prac nad planem zagospodarowania przestrzennego.

P. Przewodniczący zapytał kto jest za zgłoszonym stanowiskiem.

W wyniku głosowania „za” zgłoszonym stanowiskiem zagłosowało 3 obecnych Radnych.
P. przewodniczący podziękował wszystkim zebranym za debatę.

P.K. Szymański podziękował w imieniu zebranych za rozmowę.

Punkt 2.

P. Przewodniczący przedstawił projekt planu pracy Komisji na 2014 rok. 

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie plan pracy Komisji na 2014 rok, który został przyjęty jednogłośnie – 3 głosami „za”. Stanowi on Załącznik do niniejszego protokołu
Punkt 3.

P. Karol Owsianka odczytał propozycję sprawozdania z pracy Komisji za 2013 rok.

Radni nie wnieśli uwag do odczytanego projektu sprawozdania  z pracy Komisji za 2013 rok.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z pracy komisji za 2013 rok, które zostało przyjęte jednogłośnie – 3 głosami „za”. Stanowi ono załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 4. 
Nie poruszono innych spraw.
Na tym protokół zakończono.
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