PROTOKÓŁ Nr 25/13
posiedzenia Komisji Rewizyjnej
z dnia 24 maja 2013 r.
Na 3 członków Komisji udział wzięło:
Przewodniczący Komisji – Piotr Świętochowski

Członek Komisji – Karol Owsianka

Nieobecny członek Komisji – Krzysztof Wasikowski.

W posiedzeniu ponadto uczestniczyła:

P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy
Posiedzenie otworzył P. Piotr Świętochowski – Przewodniczący Komisji.
P. Przewodniczący odczytał następujący porządek posiedzenia:
1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok.
2. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku posiedzenia.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie – 2 głosami „za”.
Punkt 1.
P. Piotr Świętochowski poprosił Panią Zofię Zalewską o krótkie omówienie sprawozdania.
P. Zofia Zalewska powiedziała, że mamy problemy z informacjami podatkowymi, ponieważ ludzie piszą nieprawdę w deklaracjach. Jest trochę zaległości z alimentów ale nie mamy wpływu na ich ściągalność. Dochody zostały wykonane na 93.70 % planu, dochody bieżące na 96,61% a dochody majątkowe 80,10%. 
P. Karol Owsianka zapytał czy wpłynęły jakieś zaległości za podatek od nieruchomości.
P. Zofia Zalewska powiedziała, że wszystkie wpłaty rozlicza program, wpłaty bieżące i zaległości równoważą się. Natomiast podatki od osób prawnych wpłacane są w miarę terminów. Wpłaty od czynności cywilnoprawnych są niezależne od nas tylko od ilości transakcji. Zostało złożonych 39 podań o umorzenia w tym 37 rozpatrzono pozytywnie. Czynnikiem niekorzystnym są ulgi ustawowe w podatku rolnym. Skutki udzielonych przez Radę Gminy zwolnień z podatku od nieruchomości wynoszą 413.680,40 zł. Podatek dochodowy od osób prawnych został zrealizowany w kwocie 10.332,67 zł tj. 98,41% planu. Zaległości podatkowe wynoszą 338.163,52 zł i stanowią 1,68% wykonanych dochodów budżetowych ogółem. Nadal nie wpłynęły wpłaty od mieszkańców Gminy za wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy i przyłączy kanalizacji sanitarnej w Korytnicy w wysokości 84.850 zł. Zostaną one wyegzekwowane w 2013 r. Na dofinansowanie zadań własnych otrzymaliśmy z budżetu Wojewody Mazowieckiego dotacje celowe w wysokości 525.310,52 zł. natomiast na zadania zlecone w wysokości 2.988.324,55 zł. 
P. Piotr Świętochowski powiedział, że jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy.

P. Zofia Zalewska powiedziała, że w ubiegłym roku zostało bardzo dużo zrobione jak na nasze warunki finansowe.

P. Piotr Świętochowski poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok.

Członkowie Komisji podczas głosowania jawnego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok – 2 głosami „za”.
Po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Członkowie komisji zredagowali wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2012 rok. Stanowi on Załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 2.
Członkowie Komisji nie podjęli innych spraw.
Na tym protokół zakończono.
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