PROTOKÓŁ Nr 21/12
posiedzenia Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej      
z dnia 24 sierpnia 2012 r.
Obecni Członkowie Komisji według załączonej listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły:

Pani Bożena Tryfon Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Korytnicy, Pani Hanna Samotyjek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie, Pani Agnieszka Skibińska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sewerynowie, Pani Bożena Rudnik Dyrektor Szkoły Podstawowej w Górkach Grubakach i Pani Grażyna Chrupek Dyrektor GZEASz. 
Posiedzenie otworzył P. Janusz Tarapata – Przewodniczący Komisji i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
P. Przewodniczący poinformował, że przedmiotem posiedzenia będą następujące sprawy:
1. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012.
2. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2012/13.
  3.   Sprawy różne.
P. Przewodniczący zapytał czy są inne propozycje do otrzymanego porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 1.
P. Bożena Tryfon Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Korytnicy powiedziała, że miała 3 grupy, 5 i 6-latków łączona, młodszych była jedna grupa 4-latków 19 dzieci, 

a 3-latków było 16. Program zrealizowaliśmy, bezwypadkowo, poważniejszych remontów nie było, drobne remonty były wykonywane na bieżąco, przez pół roku byłam na zwolnieniu więc nie wiele mogę powiedzieć, ale wzbogaciliśmy się o plac zabaw co zwiększa akceptację mieszkańców. Jest coraz więcej chętnych dzieci do przedszkola, natomiast zerówka przechodzi teraz pod dyrekcje Szkoły Podstawowej w Korytnicy..
Pan Wójt powiedział, że jeśli chodzi o przedszkole to lepiej, że 6-latki zostały przeniesione do szkoły. Szybciej się zaklimatyzują.

P. Bożena Tryfon powiedziała, że dużo dzieci jest w przedszkolu tylko na 5 godzin.

P. Wójt powiedział, że są to koszty i dlatego. W Pniewniku są osoby chętne założyć przedszkole niepubliczne ale utrzymanie przedszkola jest zadaniem własnym gminy.

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że te osoby są chętne do pisania projektów, ubiegania się o środki unijne o ile faktycznie konkursy będą ogłoszone.
P. Wójt powiedział, że są to duże kwoty w wysokości 500-600zł za dziecko i nikt nie będzie tyle płacił. Nie chcę ich zniechęcać do tego ale jak chcą to niech robią. To są za duże koszty.

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że te osoby będą pracować jako wolontariat.

P. Wojciech Gochnia powiedział, że dzieci z Pniewnika mogą chodzić do przedszkola w Dobrem.

P. Wójt powiedział, że jest to wyprowadzanie pieniędzy z gminy a dla nas nie jest to korzystne, ponieważ to mieszkańcy za to płacą. Dodał również, że dzwonił Pan Kuziak z Tygodnika Siedleckiego, który został poinformowany przez mieszkańca naszej gminy o zarośniętym boisku przy szkole. Pan Kuziak zrobił zdjęcia i poinformował, że ukaże się odpowiedni artykuł w Tygodniku Siedleckim do zaistniałej sytuacji. Przy szkole jest zrobiona bieżnia, która zarasta. Jeśli nie będziemy z niej korzystać to zniszczeje. Ostatnio odbyły się zawody strażackie na które trawa była skoszona, a od tamtej pory nikt z obsługi nie zainteresował się boiskiem aby o nie zadbać. Ponadto za przedszkolem stoi kontener, kto jest  jego właścicielem?
P. Bożena Tryfon odpowiedziała, że nie wie.

P. Wójt powiedział, że panuje tam straszny bałagan.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że nauczyciele mieszkający w domu nauczyciela oddają jej zużyte butelki i papiery.

P. Wójt powiedział, że nawet nie wiedział o tym kontenerze.

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że podczas wakacji kontener jest wymieniany 2 razy.

P. Wójt powiedział, że mówił o tym dyrektorowi gimnazjum a on odpowiedział, że jest na urlopie. P. Wójt dodał również, że dużo zrobiliśmy w oświacie. Dzwoniła pani Janina 

Puścian – Roszkowska Dyrektor Państwowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Węgrowie i powiedziała, że sanitariaty są w bardzo złym stanie. Nie mamy pieniędzy na większe remonty a wystarczy pomalować ściany, obsługa szkół nie ma tak dużo urlopu i mogłaby takie prace wykonać.
P. Agnieszka Skibińska powiedziała, że w jej szkole obsługa maluje ściany.

P. Wójt powiedział, że jeśli jest większy remont to trzeba to zgłosić. Mamy nowe budynki i trzeba o nie zadbać, żeby mogły nam dłużej posłużyć. Odnośnie wyników z egzaminów to jak wypadliśmy w strukturze powiatu, ponieważ powiat był ostatni w rankingu województwa mazowieckiego. W powiecie odbyła się ostra dyskusja na ten temat. Na samorządy jest nałożone dużo zadań, a jeżeli jest ewaluacja zewnętrzna i występuje jakiś problem to winę ponosi gmina. W dokumentach z kontroli nie ma nic na temat wyników nauczania, dokumenty są pisane nie na temat.
P. Bożena Rudnik powiedziała, że pani wizytator przeglądała tylko dokumenty, nie spotkała się z radą pedagogiczną ani nie obejrzała placówki. Papier nie jest równoznaczny z pracą dyrektora. Ważniejsze jest to co ten dyrektor zrobił dla szkoły a nie opinia wydana tylko na podstawie dokumentów.
P. Agnieszka Skibińska powiedziała, że w jej przypadku było tak samo.

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że u niej pani wizytator była obecna na lekcji.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że kiedyś pani wizytator była na lekcji, przeszła po szkole, interesowała się różnymi rzeczami a teraz nawet nie weszła do klasy.

P. Wójt powiedział, że odgórny system jest zły.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że kiedyś wizytacja była całościowa, mierzyło się jakość szkoły. Dzwoniąc do delegatury w Siedlcach nie udzielono mi informacji na temat wynagrodzenia nowego nauczyciela, zostałam odesłana do Warszawy.

P. Wójt powiedział, że teraz nie mamy pełnych informacji na temat wyników i są nieobecni niektórzy dyrektorzy szkół. Jak będą wyniki to zorganizujemy spotkanie. Zrobimy zestawienie powiatu i województwa. Za pieniędzmi nie idą wyniki nauczyciela.

P. Wojciech Gochnia powiedział, że jest to wina uczniów bo się nie uczą.

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że to nie jest do końca prawda, ponieważ uczeń wraca do domu i nie ma pomocy w nauce ze strony rodziców.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że  wyniki sprawdzianów szóstoklasistów w powiecie  wyniosły 22,41 pkt., w gminie 19,97 pkt., a w mojej szkole 17,1 pkt.
P. Sławomir Piotrowski powiedział, że nie ma w tym ingerencji rodziców.
P. Bożena Rudnik powiedziała, że w poprzednim roku dzieci za kare zostawały po szkole odrabiać lekcje ale nie przyniosło to żadnego efektu, ponieważ dzieci wracały do domu z odrobionymi lekcjami i już wcale się nie uczyły. A rodzice byli zadowoleni bo nie musieli siedzieć z dzieckiem i odrabiać prac domowych.

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że teraz bardzo mało zadaje się prac domowych.

P. Przewodniczący powiedział, że w latach 80 był dobry projekt szkolnictwa aby wszystko było w szkole, lekcje i zajęcia poza lekcyjne czyli odrabianie prac domowych i przygotowanie się do zajęć.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że wyliczanie średniej przy małej liczbie uczniów jest bez sensu.
P. Wójt zapytał czy szkołom nie grozi spadek liczby dzieci co spowodowało by zamknięcie około trzech szkół..

P. Bożena Rudnik powiedziała, że teraz jest niż demograficzny.

P. Wójt powiedział, że subwencja na szkoły maleje a koszty rosną. Jest mało dzieci, trzeba zrobić analizę i się przygotować do tego.
P. Bożena Rudnik powiedziała, że niektóre dzieci są zameldowane w naszej gminie a gdzie indziej mieszkają.
P. Wójt powiedział, że koszty utrzymania w mieście będą rosły, Urząd Marszałkowski nie ma pieniędzy na oświatę bo płaci janosikowe.

P. Przewodniczący powiedział, że nie mamy przebicia z Warszawą. Musimy spotkać się jeszcze raz  we wrześniu i wszystko dokładnie przeanalizować.

P. Grażyna Chrupek zaznaczyła, że w październiku na sesji będzie trzeba przedstawić wyniki nauczania radnym.

P. Przewodniczący powiedział, że spotkamy się we wrześniu i przeanalizujemy wyniki.
P. Wójt powiedział, że trzeba uszczegółowić prace komisji oświaty. Kiedyś komisja robiła objazd po placówkach.
P. Agnieszka Skibińska powiedziała, że to był pierwszy rok gdy żadne dziecko nie miało świadectwa z czerwonym paskiem, mamy nadzieję, że dzieci się poprawią, ponieważ mają dużo zajęć poza lekcyjnych. W tej chwili jest dyscyplina i cieszymy się z postępów dzieci. 

Do egzaminu przystąpiło dziewięcioro  dzieci z tego jedno dziecko jest upośledzone w stopniu lekkim a troje dzieci miało wydłużony czas. Średnia klasy wyniosła 2,68%. Mamy nadzieję, że będą widoczne jakieś efekty naszej pracy. W ciągu dwóch lat odnowiliśmy wszystkie pomieszczenia, ale na zewnątrz sypie się tynk.

P. Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do Wójta.

Nikt nie zgłosił pytań.

P. Wójt opuścił salę obrad.

P. Bożena Rudnik powiedziała, że w tym roku jest wyższa średnia niż w poprzednim wyniosła 17.11 pkt. Pisanie wyniosło 6,22 pkt., a w powiecie 6,42 pkt. Pozostałe tj. wykorzystanie wiedzy w praktyce itp. poniżej średniej. Większość pomieszczeń zostało odnowionych, doposażona została baza dydaktyczna w klasach 1 -3. Dokupiliśmy nowe meble, arkusz organizacyjny w zasadzie się nie zmienia. Wysyłamy uczniów na różne konkursy, od dwóch lat prowadzimy stronę internetową naszej szkoły, organizujemy zajęcia rozwijające. Od września 2013 roku do czerwca będą odbywały się zajęcia poza lekcyjne.
P. Wojciech Gochnia zapytał czy szkoła realizuje projekt.

P. Bożena Rudnik odpowiedziała, że szkoła jest wykonawcą projektu, dzięki temu wzbogaciła się o dodatkowe pomoce naukowe. 

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że rodzic nie potrafi zająć się dzieckiem. Dzieci zastraszają rodziców, a zdarza się nawet że dziecko bije rodzica. Jeśli rodzice nie wiedzą co maja zrobić z dzieckiem to co w tym wypadku może zrobić szkoła jeśli rodzic nie potrafi wychować dziecka.
P. Piotr Świętochowski opuścił salę obrad.

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że wszystko składa się na wykształcenie dzieci. Jeśli chodzi o wyniki egzaminów to czytanie i pisanie itp. wyniosło powyżej średniej gminy, rozumowanie trochę gorzej, wynik wyniósł 22,17 pkt.. Jestem zadowolona z wyników, ponieważ mam w klasie dużo dzieci upośledzonych a mimo to mamy dobre wyniki. Niestety w klasach 4-6 nie było ani jednego świadectwa z czerwonym paskiem. Dzieci nie starają się, nie mają ambicji żeby się uczyć. Staramy się w miarę możliwości brać udziały w konkursach. Realizujemy projekty, wzbogaciliśmy się w pomoce naukowe. Organizujemy zajęcia dodatkowe. Naszą chlubą jest przedszkole, dzieci przychodzą na 4-5 godzin. Z resztą jest jeden rodzic przedszkolaka więc sam może powiedzieć czy dziecko jest zadowolone. 

P. Mariusz Piotrowski odpowiedział, że dziecko jest zadowolone.

P. Hanna Samotyjek dodała jeszcze, że dzieci przychodzą na 5 godzin a rodzice nie muszą za to płacić jedynie za dodatkowe zajęcia. Dzieci spacerują po świeżym powietrzu i są zadowolone z przedszkola. W szkole jest termodemornizacja będzie termo grzanie, w końcu będzie ogrzana biblioteka. Jedyny problem mamy z instalacja elektryczną, która może spowodować zagrożenie. Dużo prac wykonywali sami rodzice jak również nauczyciele. Do wymiany jest podłoga na korytarzu pokryta wykładziną, która zdaniem strażaków jest łatwopalna. Takie są wymogi i musimy im sprostać. Pomijam juz to, że szkoła jest nie ogrodzona a instalacja elektryczna jest w tragicznym stanie. 
P. Wojciech Gochnia zapytał po co teraz ten remont jak wszystko jest do wymiany.

P. Hanna Samotyjek odpowiedziała, że wszystko jest pilne do zrobienia. Gdyby przewody były w lepszym stanie to byłoby bezpieczniej.

P. Wojciech Gochnia powiedział, że jak w szkole w Pniewniku była remontowana szkoła to cała instalacja elektryczna była wymieniana.

P. Hanna Samotyjek odpowiedziała, że w Maksymilianowie jest wszystko robione po trochu. Do 13.08.2012 roku mamy termin wymiany wykładziny, a instalacja elektryczna jest największym problemem.

P. Agnieszka Skibińska opuściła sale obrad.

P. Hanna Samotyjek powiedziała, że dopóki nie wymienimy instalacji elektrycznej to nie będzie malowania.  

P. Przewodniczący zapytał ilu jest uczniów w szkołach.

P. Grażyna Chrupek odpowiedziała, że w Maksymilianowie jest 47 uczniów i 17 dzieci w oddziale przedszkolnym, w Górkach Grubakach 47 uczniów i 14 dzieci w oddziale przedszkolnym, w Korytnicy w szkole podstawowej 124 uczniów i 15 dzieci w oddziale przedszkolnym, w gimnazjum 222 uczniów, w Sewerynowie 76 uczniów i 19 dzieci w oddziale przedszkolnym, w Gminnym Przedszkolu Publicznym w Korytnicy jest 
10 - 3 latków, 15- 4 latków, 25 – 5 latków, w Pniewniku 87 uczniów i 11 dzieci w oddziale przedszkolnym.
Punkt 2.
Nie omówiono punktu.
Punkt 3.
Członkowie komisji nie poruszyli innych spraw.
Na tym protokół zakończono.
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