PROTOKÓŁ Nr 29/14 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 1 października 2014 r.
Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.

Nieobecni: Piotr Sokulski, Krzysztof Wasikowski
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy – P. Jadwiga Jaczewska. 
P. J. Jaczewska powitała wszystkich zebranych i zaproponowała, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Janusza Tarapatę.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 12 głosami „za” przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. J. Tarapata.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2014 roku.

2. Sprawy różne.
Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 12 głosami „za”.

Punkt 1.
Przewodniczący obrad przekazał głos P. Skarbnik.
P. Skarbnik powiedziała, że sprawozdanie należało sporządzić do końca sierpnia 2014 r.

P. Wójt dodał, że I półrocze jest tak jakby martwe w wykonywaniu zadań, ponieważ w tym czasie przygotowuje się dokumenty, podpisujemy umowy w Urzędzie Marszałkowskim na wykonanie zadań, w I półroczu ogłaszamy przetargi. Główne zadania realizujemy w II półroczu.

Radny Janusz Tarapata powiedział, że Sąd odrzucił Janosikowe i Ministerstwo Finansów ma się odwoływać za II raty w 2013 r.

P. Skarbnik powiedziała, że nas to nie dotyczy, my mamy FOGR.

P. Wójt powiedział, że Janosikowe to wpłaty dla biedniejszych gmin.
P. Skarbnik powiedziała, że wykonanie  dochodów  ogółem  za I półrocze 2014 r. na  plan  17.822.544,38 zł  wynosi  9.762.484,27zł co  stanowi 54,78 %. W podziale na dochody  bieżące i majątkowe wykonanie przedstawia się następująco na dochody bieżące plan  16.846.544,38 zł - wykonanie 9.230.708,34 zł i dochody majątkowe (inwestycyjne) plan 976.000 zł wykonanie 531.775,93 zł. Zaległości podatkowe ogółem wynoszą 453.267,65 zł. Na zaległości w Funduszu Alimentacyjnym w pierwszym półroczu br. wystawiono 54 tytuły wykonawcze na kwotę  97.447,32 zł.  

Skutki udzielonych ulg i zwolnień podatkowych zastosowanych przez Radę Gminy 
w pierwszym  półroczu br. wynoszą  208.055,28 zł.  Skutki obniżenia  górnych stawek podatkowych  przez Radę Gminy wynoszą  459.192,50 zł. Skutki zastosowanych przez Radę Gminy obniżek górnych stawek podatkowych i udzielonych ulg i zwolnień wyniosły w pierwszym półroczu 2013 r. ogółem 667.247,78 zł, co da za rok 1.334.495,56 zł. Wójt Gminy umorzył zaległości podatkowe w ogólnej kwocie 10.321 zł. Wykonanie ogólne wydatków wynosi  7.830.813,92 zł, co stanowi na plan  17.059.160,38 zł   45,90 %. Na  realizację  zadań inwestycyjnych zaangażowanych zostało w pierwszym półroczu br. 0,39% planowanych środków tj. 6.257,18 zł na plan 1.602.531 zł. Budżet na oświatę za I półrocze 2014 r. został wykonany w 50,15%. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty wspomagano uczniów w formie stypendiów. Z tej pomocy korzystali uczniowie szkół podstawowych i gimnazjum, którzy mieszkają na terenie gminy Korytnica. Kryterium dochodowe uprawniające do otrzymania pomocy na osobę wynosi 456 zł.  Na powyższe zadanie wydano kwotę 28.750 zł. Skorzystało 181 uczniów. W I półroczu 2014 roku realizowano projekt „Krok w przyszłość”. W jednej szkole podstawowej zapłacono za pomoce dydaktyczne 9.893,64 zł i były realizowane zajęcia w pięciu szkołach podstawowych, na które wydano 34.066,63 zł. Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej otrzymaliśmy dotację w wysokości 49.593,60 zł na zadanie pn. „Infrastruktura terenowa w Gminie Korytnica – utworzenie dwóch zakątków ekologicznych”. Zostały utworzone dwa zakątki ekologiczne tj. przy Szkole Podstawowej w Korytnicy 23.567 zł i Górkach Grubakach 26.026,60 zł wyposażone w wiaty, ławy, stół, kosze do segregacji śmieci, gry edukacyjne. W ramach działania 413 Wdrożenie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007 - 2013   został zrealizowany projekt pt. „Wesoła zabawa” w ramach którego doposażono plac zabaw przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Korytnicy w następujące urządzenia: karuzelę, bujaki sprężynowce – 2 szt, huśtawkę – ważkę metalową, piaskownicę, kolejkę z wagonami oraz dwie ławki. Na spłaty rat  pożyczek zaciągniętych w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  w Warszawie w pierwszym półroczu wydano 420.670 zł, co na plan  861.140 zł stanowi  48,85 %, a na spłatę odsetek 53.754,81 zł. Na dzień 30 czerwca 2014 r. zadłużenie gminy z tytułu  pożyczek  zaciągniętych w WFOŚiGW  w Warszawie wynosi 2.773,344 zł. do 2019 r. są spłaty.  W dniu 7.02.2014 r. spłacone zostały pożyczki do BGK w Warszawie na wyprzedzające finansowanie „Odnowa wsi Wola Korytnicka” w kwocie 153.038,83 zł i „Odnowa wsi Kąty” w kwocie 133.064,63 zł, a 20.06.2014 r. pożyczka na „Odnowę wsi Roguszyn” w wysokości 190.179 zł. Wszystkie pożyczki na wyprzedzające finansowanie w Banku Gospodarstwa Krajowego zostały spłacone. Na utrzymanie gminnej instytucji kultury – biblioteki przekazano dotację w wysokości 58.000 zł tj. 52,25 % planu ogółem. Na dzień 30 czerwca br. biblioteka nie posiadała należności ani zobowiązań. Wydatki  na zadania zlecone zrealizowano w wysokości 57,79 % planu jednak  nie więcej niż do wysokości otrzymanych dotacji, których wykonanie wynosi 58 % planu. W pierwszym półroczu 2014 r. Wójt Gminy podjął 25 zarządzeń w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r.  Zarządzenia zostały podjęte na podstawie art. 222 ust. 4, art. 257 pkt. 1 i pkt. 3 ustawy o finansach publicznych  (Dz.U. z 2013 r., poz. 885 z późn. zm.) a więc zgodnie z ustawowym upoważnieniem dotyczącym zarządzeń w sprawie podziału rezerwy budżetowej ogólnej, wprowadzaniu  do planu dochodów dotacji celowych  z budżetu państwa i wydatków  z nimi związanych oraz przesunięcia planu wydatków bieżących.  W sprawie podziału rezerwy budżetowej ogólnej zostało  podjęte  1  zarządzenie: Nr 282/14 z  dn. 06.02.2014 r.- podział rezerwy budżetowej ogólnej na kwotę 17.220 zł,    z przeznaczeniem na wykonanie dodatkowego odwiertu obok studni wodociągowej w Leśnikach. Nie dokonywano podziału rezerwy celowej w kwocie planowanej 32.681 zł na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego. Wpłaty rodziców i GOPS na wyżywienie dzieci w przedszkolu na plan 25 000,00 zł wykonanie 11 280,00 zł tj. 45,12 %. Wpłaty rodziców i GOPS na wyżywienie dzieci w przedszkolu, w szkołach podstawowych i gimnazjum w Korytnicy na plan 135 000,00 wykonanie 77 256,70 tj. 57,23 %. Nadwyżka  w planie 763.384,00 wykonanie 1.931.670,35 zł. Planowana łączna kwota spłaty zobowiązań do dochodów ogółem max. 15 % wykonanie 8,66 % a zadłużenie max. 60 % wykonanie 15,56 %. Przedsięwzięcia realizowane z udziałem środków UE limit 2014 – 20 797,00 zł, wykonanie 5 273,18 zł. Plan wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach Funduszu Sołeckiego wynosi 366.221,53 zł. w ramach Funduszu Sołeckiego w I półroczu wykonano następujące prace: naprawa dróg gminnych – 1.164,59 zł, zakup wyposażenia do remiz OSP – 9.596,46 zł, zakup materiałów do remontów świetlic wiejskich – 5.930,60 zł. Razem za I półrocze 16.691,65 zł. Dotacja z budżetu gminy na finansowanie biblioteki i filii plan 111 000,00 wykonanie 58 000,00 zł. dotacja z fundacji Orange z przeznaczeniem na korzystanie z Internetu przez pracowników i użytkowników biblioteki plan 1 177,70 zł wykonanie 1 177,70 zł. Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek 3 200,00 zł.
Radny Janusz Tarapata powiedział, że w skali krajowej w 2012 r. gminy wydały 60% wydatków na stypendia a u nas jest 100%.

P. Skarbnik powiedziała, że stypendia są finansowane ze środków gminnych i trzeba dołożyć 20 %.

Punkt 2.
P. Wójt powiedział, że było podsumowanie przez Urząd Marszałkowski za lata 2007-2013. Nasza gmina zajęła II miejsce w woj. mazowieckim w PROW  na kwotę 5 730 000,00 zł. Łochów zajął III miejsce. Zostaliśmy również wyróżnieni w WFOŚiGW za wykonywanie zadań ekologicznych w woj. mazowieckim.

Radna Jadwiga Jaczewska zapytała, czy azbest został wykonany w całości. P. Skarbnik powiedziała, że jeszcze dokładaliśmy do azbestu. 

P. Wójt powiedział, że azbest był odbierany według kolejności z listy, złożyliśmy również drugie zapotrzebowanie na odbiór.

Radny Janusz Tarapata zapytał jak stoją sprawy ze studnią.

P. Wójt powiedział, że są robione badania i czekamy na opinię geologa.
Radny Karol Owsianka zapytał, czy będzie remont łazienki w szkole podstawowej w Korytnicy.

P. Wójt powiedział, że w szkole podstawowej łazienka i szatnia  jest w złej lokalizacji. Chcemy zrobić łazienkę po dawnej kotłowni ale jest problem z dachem. 

P. Skarbnik powiedziała, że z funduszu sołeckiego można przekazać środki na szkołę przy zgodzie wszystkich wiosek. Dodała, że dużo nas kosztuje odpłatność na przedszkola  z innych gmin na dzieci z naszej gminy.

P . Wójt powiedział, że wzrósł koszt dowozu 20 dzieci do szkoły specjalnej.

Radny Wojciech Gochnia zapytał czy jest coś wiadomo w sprawie wycinki wierzby przy ośrodku zdrowia w Pniewniku.

P. Wójt powiedział, że będzie Duzy problem z pozwoleniem na wycinkę.

Radny Andrzej Giers zapytał na jakim etapie jest wniosek na temat Górek Grubaków.

P. Wójt powiedział, że są wnoszone poprawki w Urzędzie Marszałkowskim.

Radny Piotrowski Mariusz zapytał co będzie z mostkiem w Sekłaku.

P. Wójt powiedział, że jest to droga inwestycja i trzeba najpierw zrobić projekt.

Radny Łukasz Wielądek powiedział, że Komisja Rolnictwa na posiedzeniu w dniu dzisiejszym postanowiła przekazać wniosek do Starosty Węgrowskiego o przekopanie rowu od Woli Korytnickiej do Korytnicy przy drodze powiatowej.

P. Wójt powiedział, że kiedyś były rowy melioracyjne między polami ale zostały zasypane i dlatego powstają dzisiejsze problemy podtopień.
Radny Piotrowski Sławomir powiedział, że teraz każdy ma takie problemy.

P. Wójt powiedział, że dawniej rowy były drożne.

Radny Piotrowski Sławomir powiedział, że nie wszystkie wioski płacą składki do spółek wodnych.

P. Wójt powiedział, że sprawę rowu trzeba przekazać do Starosty.
Na tym protokół zakończono.

Protokolant







  Przewodniczący obrad

Ewelina Karczewska 




                  Janusz Tarapata
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