PROTOKÓŁ Nr 20/13 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej;  Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 4 października 2013 r.
Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy – P. Jadwiga Jaczewska. 
P. J. Jaczewska powitała wszystkich zebranych i zaproponowała, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Janusz Tarapatę.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. J. Tarapata.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2013 roku. 
2. Zapoznanie się pismem mieszkańców wsi Adampol.
3. Zajęcie stanowiska w sprawie sprzedaży mieszkania w Domu Nauczyciela w Sewerynowie.

4. Sprawy różne.
Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Punkt 1.
Przewodniczący obrad poprosił P. Wójta o krótkie omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury – biblioteki, za I półrocze 2013 roku. 

P. Wójt powiedział, że dochody przedstawiają się następująco.
Wykonanie  dochodów  ogółem  za I półrocze 2013 r. na  plan  17.489.775 zł  wynosi  9.616.192,12  zł,   co  stanowi 54,98 %.  

W podziale na dochody  bieżące i majątkowe wykonanie przedstawia się następująco: 

- dochody bieżące plan  17.269.775 zł - wykonanie 9.502.942,12 zł

- dochody majątkowe (inwestycyjne) plan 220.000 zł wykonanie 113.250 zł 

Porównując plan dochodów na początek roku i na dzień 30 czerwca 2013 roku nastąpiło zwiększenie planu w dochodach bieżących o 722.535 zł oraz zmniejszenie  planu dochodów majątkowych (inwestycyjnych) o kwotę 620.000 zł. Ogólne wykonanie dochodów wynosi 54,98 %. Stopień realizacji dochodów z zadań zleconych wynosi 58,81  %, a dotacji na realizację zadań finansowych ze środków 
Unii Europejskiej 67% . Wpływ na ogólne wykonanie dochodów ma subwencja oświatowa 61,54 %, która zawiera  ratę na lipiec w  kwocie 406.422 zł. 

Najwyższe kwotowo dochody gminy to subwencja ogólna, dochody od osób prawnych i osób fizycznych w dziale 756, planowane w dziale 900 środki z UE oraz dotacje na pomoc społeczną. W dziale 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, Wykonanie wynosi 48,50 % planu. Dochodami w tym dziale są podatki i opłaty płacone przez osoby fizyczne i osoby prawne oraz udziały gminy w dochodach budżetu państwa. Dochody w dziale 756 stanowią drugą  co do wielkości planowanych dochodów budżetowych pozycję.

Wpływy z podatków od osób prawnych ogółem wynoszą 42,56 %. Z podatku od nieruchomości wynoszą 42,17 %, z podatku rolnego 46,06 %, z podatku leśnego 55,02 %, z podatku od czynności cywilnoprawnych przekazywany przez Urząd Skarbowy w Węgrowie 78,41 %. Wpływy z podatków od osób fizycznych ogółem wynoszą 52,36 %. Wykonanie podatku z działalności gospodarczej osób fizycznych opłacany w Urzędzie Skarbowym w Węgrowie w formie karty podatkowej wynosi 18,28 %. Wpływy z podatku od nieruchomości wynoszą 55,28 %, z podatku rolnego 51,56 %, z podatku leśnego 57,34 %. Wykonanie planu dochodów w podatku od środków transportowych wynosi 47,65 %. Wykonanie dochodów w zakresie podatku od spadków i darowizn wynosi  71,44 %, w podatku od czynności  cywilnoprawnych 43,69  %.

 Dochody z opłaty skarbowej zrealizowane zostały w 113,21 %. Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zrealizowane zostały w 67,97 %. Wykonanie planu podatku dochodowego od osób fizycznych, z którego udział 37,42 % wpływów ogólnie otrzymujemy z Ministerstwa Finansów wynosi 49,13 %, a podatku dochodowym od osób prawnych, który otrzymujemy z Urzędów Skarbowych w Węgrowie, Radomiu i Warszawie występuje nadpłata – 1.348,85 zł.

Zaległości podatkowe ogółem wynoszą 363.509,10 zł i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego są wyższe o 7.952,91 zł. 

Zaległości z tytułu niezapłaconego czynszu wynoszą 1.812 zł. W celu wyegzekwowania należności Wójt Gminy skierował stosowany wniosek do komornika sądowego. Jednak zaległości nie udało się wyegzekwować. 

Zaległości w dochodach budżetowych gminy stanowią 5,96 % dochodów wykonanych ogółem w pierwszym półroczu br. Wliczone są tu także zaległości z tytułu funduszu i zaliczek alimentacyjnych, które wynoszą 207.934,91 zł. 

Wszystkim zalegającym w zapłacie zobowiązań pieniężnych wystawiono 1642 sztuki  upomnień na kwotę 318.572,05 zł. Na zaległości w podatku od środków transportowych osobom fizycznym wystawiono 21 upomnienia na kwotę 75.706 zł. Osobom prawnym wystawiono upomnienia na zaległości w podatku od nieruchomości w ilości 11 sztuk na kwotę 35.273 zł, a w podatku rolnym 3 sztuki na kwotę 589 zł. W pierwszym półroczu 2013 roku wpłynęło 20 podań od osób fizycznych, odmownie załatwiono 6 podań. Umorzono 3.259 zł zobowiązań pieniężnych wsi i 1.978,56 zł z podatku od środków transportowych. 
Od osób prawnych wpłynęły 2 podania, które zostały załatwione  odmownie. Na zaległości w Funduszu Alimentacyjnym w pierwszym półroczu br. wystawiono 62 tytuły wykonawcze na kwotę  95.707,36 zł.  

Skutki udzielonych ulg i zwolnień podatkowych zastosowanych przez Radę Gminy 
w pierwszym  półroczu br. wynoszą  207.454,74 zł.  Skutki obniżenia  górnych stawek podatkowych  przez Radę Gminy wynoszą  481.055 zł. Skutki zastosowanych przez Radę Gminy obniżek górnych stawek podatkowych i udzielonych ulg i zwolnień wyniosły w pierwszym półroczu 2013 r. ogółem 688.509,74 zł, co da za rok 1.377.019,48 zł. Wójt Gminy umorzył zaległości podatkowe w ogólnej kwocie 5.246,56 zł

Wykonanie dochodów ogólnie przedstawia się zadawalająco. Wszystkie pozycje dochodów zostały wykonane. Wpłaty z przyłącza kanalizacyjne i na przydomowe oczyszczalnie wynoszą 4,06 %.  Z pewnością jednak w drugim półroczu zostaną w całości wpłacone deklarowane kwoty. 

Radny Ł. Wielądek zapytał jakie są szanse na ściągnięcie zaległości za nieopłacone przydomowe oczyszczalnie i przyłącza.
P. Wójt odpowiedział, że z tym jest bardzo ciężko, najgorzej jest z Korytnicą. Wystawiamy już ostateczne wezwania do zapłaty.

Radna I. Roguska powiedziała, że są jeszcze osoby, które chciałyby takie oczyszczalnie zrobić na swoich posesjach.

P. Wójt odpowiedział, że z tym będzie ciężko, ponieważ brakuje pieniędzy. Podłączenie jest bardzo drogie. Może w programie Leader będzie można wykorzystać jakieś fundusze na gospodarkę wodno – ściekową. Cały czas trwają rozmowy na ten temat. Niestety na drogi tez brakuje pieniędzy. Staramy się szukać pieniędzy na najpilniejsze potrzeby. Dużo wniosków złożyliśmy do programu Leader. 
Radny K. Wasikowski zapytał kiedy będą przetargi na ostatni nabór.

P. Wójt odpowiedział, że pod koniec roku.

Radny Ł. Wielądek zapytał, czy wiadomo już coś na temat przepustów.

P. Wójt odpowiedział, że w Roguszynie zamiast zrobić przepust pod drogą to zasypano odpływ. Nasi strażacy ciężko pracowali w tym roku nad wypompowaniem wody, która zalewała mieszkańców położonych blisko zasypanego odpływu. Na razie nie możemy nic z tym zrobić dopóki drogowcy nie zejdą robót. Firma ma termin do 15 grudnia na oddanie prac. Na razie nie możemy nic z tym zrobić.

Radny S. Piotrowski zapytał czy przedszkole w Maksymilianowie nadal będzie funkcjonowało.

P. Wójt powiedział, że teraz jest ciężko z pieniędzmi.

Radny W. Gochnia zapytał jak przedstawia się sprawa z Pniewnikiem.

P. Wójt odpowiedział, że do końca września tego roku punkt przedszkolny „Chatka Puchatka”  jako inna forma wychowania przedszkolnego złożyła wniosek o udzielenie dotacji na 2014 rok wraz z planowaną liczbą dzieci uczęszczającą do tego punktu przedszkolnego.
Punkt 2.
Przewodniczący obrad odczytał pismo mieszkańców wsi Adampol.
P. Wójt powiedział, że na dzisiaj dla gmin wiejskich pieniędzy nie ma. W tej wsi został nam mały kawałek drogi do zrobienia.

Radny P. Sokulski powiedział, że jest to w miarę ruchliwa droga i faktycznie jest tam prowadzony remont drogi.
Radny P. Świętochowski opuścił salę obrad.

P. Wójt powiedział, że w wsi Adampol jest wiele prężnych gospodarstw. W innych wsiach jak np. Rąbież czy Maksymilianów również są niedokończone drogi. Takich dróg mamy kilka, w Roguszynie i Pniewniku też są niedokończone drogi. Padła propozycja połączenia drogi Zalesie – Żelazów z funduszu sołeckiego. Trzeba wybrać mniejsze zło. Istnieje możliwość wykonania drogi jeśli będą pieniądze. Nie wiemy jaki będzie budżet na następny rok.
Radny K. Wasikowski powiedział, że może będzie możliwość uzyskania funduszy z FOGR.

P. Wójt odpowiedział, że nie wiadomo czy będzie FOGR.

Radni zdecydowali skierować sprawę do Pana Wójta. 

Punkt 3.
Przewodniczący obrad odczytał pismo w sprawie zakupu mieszkania w Domu Nauczyciela w Sewerynowie.

P. Wójt powiedział, że ta sprawa była już rozpatrywana przez Radę. Została zrobiona wycena, działka w Sewerynowie  ma powierzchnie 15 arów, jest uzbrojona, posiada oddzielna szambo do Domu Nauczyciela, jest kotłownia i ogrzewanie. Wycena nie jest wysoka.

Radny Adam Kowalczyk zapytał czy ta wycena jest ważna.

P. Wójt odpowiedział, że nie, ponieważ minęły już  3 lata.

Radny W. Gochnia powiedział, że jeśli ta Pani chce to niech kupuje ale za wyszacowane pieniądze.

P. Wójt powiedział, że ten problem był już w poprzedniej radzie, nie możemy sobie pozwolić na obniżanie ceny.
Radny A. Kowalczyk zapytał czy Rada musi to sprzedać.

P. Wójt powiedział, że może. Zostały już poniesione koszty wyceny i znowu je poniesiemy.

Radny M. Piotrowski opuścił salę obrad.

Radny W. Gochnia powiedział, że ta Pani powinna się określić ile chce za to mieszkanie zapłacić.
P. Wójt powiedział, że ta Pani ma prawo pierwokupu i na jej wniosek dokonano wyceny.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek o nie udzieleniu bonifikaty w sprawie sprzedaży mieszkania w Domu Nauczyciela w Sewerynowie. W wyniku głosowania za wnioskiem opowiedziało się 11 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Radny A. Giers zapytał czy już wszyscy mieszkańcy podpisali umowy.
P. Wójt powiedział, że wszystko jest w trakcie wpisywania do systemu. Musimy wymóc na ludziach, żeby wpłacali należności za śmieci.

Radny A. Giers powiedział, że niektórych domach mieszka np. 6 osób a płacone jest za 2.

P. Wójt odpowiedział, że zostały już wystosowane wezwanie o sprostowanie nieprawidłowości.
Punkt 4.
Członkowie komisji nie poruszyli innych spraw.
Na tym protokół zakończono.

Protokolant







  Przewodniczący obrad

Ewelina Karczewska 
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