PROTOKÓŁ Nr 23/14
posiedzenia Komisji Rolnictwa
z dnia 4 lutego 2014 r.
Obecni Członkowie Komisji według załączonej listy obecności.
Posiedzenie otworzył P. Łukasz Wielądek – Przewodniczący Komisji.
P. Przewodniczący poinformował, że przedmiotem posiedzenia będą następujące sprawy
1. Uchwalenie planu pracy Komisji na 2014 rok.

2. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2013 rok.

3. Sprawy różne.

P. Przewodniczący zapytał czy są inne propozycje do otrzymanego porządku posiedzenia.
P. Krzysztof Szymański zwrócił się do Komisji o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego budowy turbin wiatrowych. Oświadczył, że wyraża zgodę na upublicznienie imienia i nazwiska w protokole.

P. Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad następującego punktu:

- Wysłuchanie zgromadzonych mieszkańców w sprawie budowy turbin wiatrowych i zajęcie stanowiska, został przyjęty – 6 głosami „za”.

Poddany pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu - Wysłuchanie zgromadzonych mieszkańców w sprawie budowy turbin wiatrowych i zajęcie stanowiska, został przyjęty jednogłośnie – 6 głosami „za”.
P. Przewodniczący odczytał nowy porządek posiedzenia:

  1. Wysłuchanie zgromadzonych mieszkańców w sprawie budowy turbin wiatrowych 

        i zajęcie stanowiska.

2. Uchwalenie planu pracy Komisji na 2014 rok.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji za 2013 rok.

4. Sprawy różne.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie – 6 głosami „za”.

Punkt 1.

Ks. Prałat Czesław Mazurek powiedział, że jeżeli sięgniemy do historii to nasze ziemie były okupione krwią, setki tysięcy ludzi zostało wywiezionych na Sybir. Nasza ziemia jest dla nas cenna bo jest okupioną krwią i łzami. Teraz tworzymy nowe szkodliwe metody zyskania energii elektrycznej. Wiatraki są  szkodliwe dla ludzi i zwierząt. Chorują dzieci i starsi. Jeśli powstaną wiatraki to będzie się trzeba przenieść, ale kto kupi budynki. Rząd ma służyć społeczeństwu. Nie dyktatura a demokracja. Należy anulować decyzje o wiatrakach. Uważam, że warto przegłosować kto jest za wiatrakami, a kto przeciw. Jako Honorowy Obywatel Korytnicy jestem całym sercem przeciwny wiatrakom bo szkodzą ludziom i zwierzętom. Dla narodu jest to szkodliwe. Historia kiedyś to przekaże i skomentuje, będziecie mieli skazę. Dla dobra społeczeństwa należy się wyrzec wiatraków. Na siłę do Polski chce się wiatraki. Trzeba bronić naszej polskiej ziemi nie możemy jej oddawać, trzeba się o nią troszczyć. Trzeba inaczej spojrzeć na to dobrodziejstwo.
P. Krystyna Zaboklicka zapytała czy radni dostali pismo z Ministerstwa Środowiska.
Radny Piotr Sokulski odpowiedział, że wpłynęło pismo od Senatora.

P. Krystyna Zaboklicka zapytał czy radni posiadają jakąkolwiek wiedzę czy Pan Wójt wydawał jakieś zaświadczenia w sprawie wiatraków.

P. Przewodniczący powiedział, że z tego co mu wiadomo Pan Wójt nie wydawał zaświadczeń sprawie turbin wiatrowych.

P. Krystyna Zaboklicka zapytała czy Pan Wójt wydawał zaświadczenia na jakieś zjazdy, drogi , chodzi tu wnioski o drogę dojazdową do placu budowy. 

Radna Dorota Wąsowska powiedział, że jeszcze nie ma takiej budowy.

P. Bogusław Zaboklicki powiedział, że jeżeli Wójt wydaje decyzje o warunkach zabudowy w maju a Wy o tym nic nie wiecie to nie potraficie nadzorować Wójta. Jeżeli Wójt z Radą lobbują w sprawie firm to jest to łapówkarstwo. Zapytał czy gmina otrzymała darowiznę na rozwój gminy.
P. Przewodniczący odpowiedział, że nie wie.

P. Krystyna Zaboklicka zapytała czy dotarło do Państwa oświadczenie pod słowem honoru, był na to termin 7 dni.

Radny Adam Kowalczyk powiedział, że nic takiego nie otrzymał.

P. Krystyna Zaboklicka powiedziała aby każdy z radnych kolejno powiedział, czy wydzierżawił jakąś działkę pod budowę farmy wiatrowej.

R. P. Sokulski powiedział, że miał taka propozycje ale nie podpisał umowy.

R. A. Kowalczyk powiedział, że nie ma ziemi.

P. Przewodniczący powiedział, że podpisał umowę ale 4 lata temu.

R. Sławomir Piotrowski powiedział, że się nie musi spowiadać

P. Krystyna Zaboklicka powiedziała, że Pan powinien odpowiadać zgodnie z prawdą.

P. Bogusław Zaboklicki powiedział, że z chwilą startowania na Radnego stajecie się osobą publiczną. Dobro społeczne a nie prywatne. Uprawia Pan prywatę.

R. S. Piotrowski powiedział, że nie musi się przed Panem spowiadać.

R. P. Sokulski powiedział, że jesteśmy wybrani przez społeczeństwo, każdy ma rozeznanie w swoich miejscowościach, prace trwają już 2 lata nie było sprzeciwu. My jako Komisja możemy złożyć wniosek do Rady. Na najbliższej sesji Rady będziemy dyskutować. Na początku była walka żeby tylko u mnie były wiatraki. Do tej pory nie było żadnego protestu.
Mieszkanka gminy Korytnica powiedziała, że jej miejscowość Połazie Świętochowskie jest rozwojowa wsią, jesteśmy otoczeni lasami nie chcemy tych wiatraków.

P. Krystyna Zaboklicka powiedziała, że nie było protestów bo ja dopiero się dowiedziałam z obwieszczeń z tygodnika siedleckiego z 2013 roku z grudnia, każdy mieszkaniec jest stroną i powinien dostać informację, że zaczyna się procedura, dzisiaj nie musielibyśmy tutaj siedzieć i dyskutować. Jako Rada decydujecie o wszystkim w Gminie, gdybyście dokładnie znali swoje obowiązki to powinniście zainteresować się dlaczego są przeciwnicy tych farm. Zapoznać się ze sprawą i dowiedzieć się czemu tak jest. Nie ma dokładnych przepisów. Teraz są bardzo dokładne lokalizacje. To Wy macie obowiązek ustalić plan zagospodarowania przestrzennego. Mogliście to załatwić 2 lata temu.

P. Bogusław Zaboklicki powiedział, że Wójt mówi, że będą nowoczesne turbiny i nic nie będzie słychać. Uchwalacie 400 metrów maksymalnej odległości. Czy byście chcieli aby pod waszymi oknami szumiało.

P. K. Szymański powiedział, że byłoby dobre wstrzymać się od decyzji o wiatrakach. Trzeba poczekać na ustawę. Należy roztropnie podejść do sytuacji. Gdyby były odbyte spotkania to nie byłoby problemu. Dobiega koniec kadencji i dobrze byłoby się wstrzymać. Powinniście się zwrócić się do Przewodniczącej aby ustaliła ile było spotkań i kto na nich był. Trzeba podjąć decyzje słuszną dla wyborców. 
Ks. Prałat Czesław Mazurek powiedział, że Ministerstwo Środowiska orzekło, że wiatraki są szkodliwe dla ludzi i zwierząt. Czy jest możliwe żeby to cofnąć, żeby Wam nikt nie dokuczał, że popełniliście błąd. Spróbujcie zadziałać w tej sprawie. Pozostajecie nadal w tej społeczności. Warto dla dobra społeczeństwa podjąć decyzję, że rezygnujecie z wiatraków. Jesteście najwyższą władzą w gminie. Proszę aby odkręcić ta sprawę, żeby była miła i rodzinna atmosfera.
Mieszkaniec gminy Korytnica powiedział, że dostał propozycję na wydzierżawienie działki ale się nie zgodził, ale dwóch sąsiadów się zgodziło i nie będzie mógł korzystać ze swojego pola

R. P. Sokulski powiedział, że trzeba złożyć wniosek do Rady, jaką decyzje podejmie cała Rada to zobaczymy.

P. Krystyna Zaboklicka powiedziała, że nawet jeżeli można się ze wszystkiego wycofać to Pan Wójt mówi, że przestrzega prawa. Jeżeli nie ma planu zagospodarowania przestrzennego to Pan Wójt może wydać pozwolenie na budowę. Firma może uzyskać pozwolenie na budowę 8 wiatraków. Nawet na te 44 wiatraki może dostać pozwolenie. Około 200 działek zostało wydzierżawionych pod wiatraki. Wójt w oparciu o prawo budowlane może pozwolić na budowę. Wójt mówił, że nie wydał decyzji, a wydał. Pan Wójt nas okłamuje, to jest kłamstwo publiczne. Wójt stracił prawo do sprawowania stanowiska Wójta, powinien zebrać swoje rzeczy i złożyć rezygnację. Pani Przewodnicząca powiedziała, że ludzie tego chcą i to będą ogromne pieniądze dla gminy Możecie nie mieć wiedzy ale już macie wiedze co Pan Wójt robi za waszymi plecami. Ja prosiłam na dzień 28 stycznia, żeby udostępnić mi dzienniki korespondencyjne wpływów i wypływów dokumentacji, chciałam skontrolować czy wychodziły jakieś dokumenty dotyczące wiatraków. Nie dostałam odpowiedzi. Dopiero w Starostwie się dowiedziałam, że Wójt przestrzega prawa, on może w świetle prawa wydawać takie decyzje.
P. K. Szymański powiedział, że jeżeli Wójt publicznie nie wyraził ile podpisał pozwoleń to powinien przyznać sie do błędu. Ja proszę o spokój i zdrowy rozsądek. Mam prośbę aby się szanować i mówić prosto w oczy. Ja jestem społecznikiem. Jeżeli Wójt popełnia przestępstwo, a jeżeli nie przestępstwo to obłudę to powinien się do tego przyznać.

R. P. Sokulski powiedział, że możemy sformułować wniosek do Rady.

P. Przewodniczący powiedział, że padło stwierdzenie, że wzięliśmy jakieś pieniądze, nie wzięliśmy żadnych pieniędzy. Proponuję skierować do Rady wniosek o zajęcie stanowiska w sprawie wiatraków.

P. K. Szymański powiedział, że apeluję o zdrowy rozsądek, proszę o wyciszenie konfliktów. Myślę że wszystko jest na dobrej drodze.

P. Przewodniczący zapytał kto jest za złożeniem do Rady wniosku o omówienie sprawy farmy wiatrakowej.

Mieszkaniec gminy Korytnica powiedział, że jeden radny stawia wniosek i Rada uchyla swoje decyzje.
R. P. Sokulski powiedział, żebyśmy się nie kłócili. Błędów jest dużo.

Radna Dorota Wąsowska powiedziała, że firmy same chodziły i podpisywały indywidualne umowy.

Mieszkaniec Gminy Korytnica powiedział, że w każdej wiosce powinno być zebranie.

P. Krystyna Zaboklicka zapytała co z tymi umowami, jeżeli osoba dorosła podpisuje umowę, podpisano około 200 umów, to nie jest problem gminy tylko osób, które podpisały takie umowy. Należało się najpierw skonsultować z prawnikami, to są bardzo niekorzystne umowy. Obiecuje się w nich złote góry. Ludzie sami pchali się do tej firmy. Powinni wiedzieć co podpisują. Przeczytałam taka umowę, jest w niej klauzula o odszkodowaniu. Kilka osób dostało opinię, że są niekorzystne. Trzeba było się dowiedzieć jak wypłacalna jest spółka jeśli jest zabezpieczona na 5 tys. ubezpieczenia.

R. P. Sokulski powiedział, że mamy nakreślone co mamy myśleć. 
Punkt 2. 
P. Przewodniczący przedstawił projekt planu pracy Komisji na 2014 rok. 

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie plan pracy Komisji na 2014 rok, który został przyjęty jednogłośnie – 6 głosami „za”. Stanowi on Załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący przedstawił projekt sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa za 2012 r. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do odczytanego sprawozdania z działalności Komisji za 2012 r.

Poddane pod głosowanie sprawozdanie z działalności Komisji za 2012 r. zostało jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane – 6 głosami „za”. Stanowi ono załącznik do niniejszego protokołu.

Punkt 4. 
Członkowie Komisji nie poruszyli żadnych spraw.
Na tym protokół zakończono.
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