PROTOKÓŁ Nr 1/15 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 9 stycznia 2015 r.
Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata 
P. J. Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Krzysztofa Wasikowskiego.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. K. Wasikowski.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Omówienie projektu budżetu.
2. Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Punkt 1.
P. Przewodniczący obrad przekazał głos P. Wójtowi.
P. Wójt powiedział, że projekt budżetu został przekazany radnym już dawno temu. Każdy powinien się z nim zapoznać, najlepszą formą do dyskusji będą pytania.
P. Skarbnik dodała, że pracuje w pokoju nr 18 jeżeli ktoś zechciałby zadać pytania w cztery oczy to zaprasza.

P. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o wydatki na zadania inwestycyjne pkt 1 budowa sieci wodociągowej oraz modernizacja stacji uzdatniania wody. W Leśnikach zrobiony został odwiert studni, który miał być zakończony w 2014 roku. W toku pracy natknęliśmy się na dodatkowe warstwy wydonośne, które pozwoliły nam na zwiększenie wydajności. Na dzień dzisiejszy studnia wynosi 80 m głębokości. Musimy dobrać najlepsze filtry i sprawdzić wydajność. W I wersji studnia miała wynosić 65 m. Inspektor nadzoru budowlanego i geolog doradzili aby studnię jeszcze pogłębić, ponieważ zaopatruje w wodę 19 miejscowości. W projekcie wpisana została taka kwota, ponieważ umorzono nam 3 pożyczki w 2014 roku. Umorzona kwota musi zostać przeznaczona na zadania ekologiczne w odpowiednich terminach. 
W rezultacie będziemy mieć 3 odwierty.

Pkt 2 przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa Mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu, kwota przeznaczona jest na Internet.

P. skarbnik dodał, że w tym roku kwota jest większa, ponieważ musimy przeznaczyć dotacje na 2 projekty.

P. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o internet to roboty z nim związane zostały wstrzymane z powodu jednego rolnika, który twierdzi że pracownicy weszli w jego działkę. Geodeta wytyczył działki i stwierdził, że roboty są realizowane prawidłowo. Roboty są wstrzymane w Woli Korytnickiej, geodeta jeszcze raz będzie wytyczał działki.

Radny Adam Kowalczyk zapytał, czy na całej gminie będzie objęta tym projektem.

P. Wójt odpowiedział, że takie były założenia, jak na razie prace są rozpoczęte.

Pkt 3 modernizacja dróg gminnych 2015 r. nie wymieniliśmy tutaj żadnych dróg. Weszliśmy w VAT po to żeby go odzyskać z inwestycji realizowanych w naszej gminie. W tym roku możemy odzyskać 400 tys. zł. na inwestycję. PROW jak na razie nie rusza.

Przewodniczący obrad powiedział, że Komisja Europejska pozytywnie zatwierdziła PROW.

P. Wójt powiedział, że u nas jeszcze nic nie ruszyło. Do programu Leader przystąpiły wszystkie gminy z powiatu węgrowskiego oprócz Sadownego. Jak uzbieramy więcej pieniędzy to ustalimy kolejność remontu dróg.
Pkt 7 remont instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Maksymilianowie. Nie możemy już dłużej czekać z tą inwestycją. Przeznaczyliśmy 50 tys. zł na prace remontowe.
Pkt 6 wykonanie projektu na remont łazienek, szatni i dachu w Szkole Podstawowej w Korytnicy. Łazienka i szatnia jest w najgorszym stanie na całej gminie. Chcemy zaadoptować na ten cel pomieszczenia kotłowni. Jest tam tylko problem z dachem, ponieważ jest niski spadek i są okna od sali gimnastycznej.

Pkt 8 zakup zmywarki dla Szkoły Podstawowej w Pniewniku. Jest tam prowadzone dożywienie i wszystkie naczynia musza być higieniczne i czyste.

Pkt 4 zakup działki pod drogę gminna w Turnie. Była już o tym mowa, geodeta wytyczył działkę i podzielił. Ludzie zmienili przebieg drogi i jeździli po działce osoby prywatnej.  Lepiej to odkupić.

Pkt 5 rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa Mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa. Dzięki elektronicznej administracji Interesant nie będzie musiał przychodzić do urzędu, żeby załatwić niektóre sprawy. My jako urząd musimy się do tego dostosować. Weszliśmy w program Urzędu Marszałkowskiego. Dostaniemy 10 czy 11 nowych komputerów potrzebnych do tego zadania. Jeżeli chodzi o drogi to musimy najpierw nazbierać trochę pieniędzy, następnie wytypujemy drogi, zrobimy kosztorysy i ogłosimy przetargi.

Przewodniczący obrad powiedział, że gmina Sadowne odzyskała VAT.

P. Skarbnik powiedziała, że gmina LIW, Stoczek, Miedzna aktualnie są w trakcie odzyskiwania VAT-u.

P. Wójt dodał, że jeżeli dużo gmin w to wejdzie to może zostać obniżona subwencja. W Ministerstwie Rolnictwa jest szykowany projekt przejścia Spółek Wodnych do gmin. Ludzie nie płacą składek. Natomiast składki są niskie i nie pozwalają na wykonanie robót. Rowy są zaniedbane i niedrożne. W Sokołowie Podlaskim Spółki prosperują bardzo dobrze, mają dobry sprzęt. 

Radny S. Bednarczyk powiedział, że przy 3 moście w stronę Paplina są tamy bobrów.

P. Wójt powiedział, że teraz mamy plagę bobrów.

Radny S. Bednarczyk powiedział, że 3 lata był odstrzał bobrów w Paplinie ale ciężko jest je znaleźć w dzień.

Radny R. Grótkowski powiedział, że jest również duży problem z dzikami.
P. Wójt powiedział, że w planach łowieckich jest planowane około 100-130 odstrzału dzika.

Radny P. Świętochowski zapytał, czy Pogotowie Zwierząt w Sekłaku jeszcze funkcjonuje.

P. Wójt powiedział, że jest prywatne gospodarstwo specjalizujące się w chowie psów. Dużo psów musimy odławiać co nas drogo kosztuje. W ostatnich dniach dotknęły nas 2 klęski. 6 stycznia w Turnie wybuchł pożar w bloku. Doszczętnie spłonęły 2 mieszkania, ewakuowano 6 mieszkań. Przygotowaliśmy materace do spania. Nadzór budowlany zalecił ewakuację, ale ludzie nie chcieli opuścić mieszkań. 1 osoba trafiła do szpitala. Rozmawiałem z Ordynatorem jak długo ten Pan będzie przebywał w szpitalu, ponieważ musimy mu zapewnić lokal mieszkalny. Pani ze Spółdzielni Mieszkaniowej powiedział, że na klatce będą wstawiali okna. My jako gmina daliśmy kontener na śmieci po pożarze, za który musimy zapłacić. 5 –osobowa rodzina dostanie pomoc z GOPS-u. Kolejnego dnia 7 stycznia palił się dom mieszkalny w Wypychach. Pan, który tam mieszkał rozpalił ogień w kominie, przewód kominowy okazał się nieszczelny. Teraz musimy zapewnić mieszkanie i dla tej osoby.
Przewodniczący obrad zapytał czy znajda się środki na ogrodzenie Szkoły w Sewerynowie, ponieważ Sanepid straszy karami.

P. Wójt powiedział, że na oświatę przekazaliśmy 64 tys. Na dzień dzisiejszy nie wiemy za jaką kwotę zrobimy instalację i projekt adaptacji pomieszczeń w korytarzu. Na pewno trochę tych pieniędzy zostanie, które możemy zagospodarować na to zadanie.

Przewodniczący obrad powiedział, że lepiej jest to zrobić i nie płacić kary.

P. Wójt powiedział, że od drogi na pewno trzeba zagrodzić boisko a brama do wjazdu jest odpowiednia.

Radny P. Sokulski powiedział, że brama jest trochę odsunięta od drogi.

P. Wójt powiedział żaden kierowca autobusu się nie skarżył na problem wjazdu. W 2014 roku dołożyliśmy do oświaty ok. 2 mln 575 tys. zł. na dzień dzisiejszy. Obniżyliśmy koszty dowożenia teraz PKS ponosi koszty utrzymania autobusu. Dodatkowo płacą nam tysiąc złotych podatku. Gmina tylko kupuje bilety miesięczne. Mamy jeszcze modernizacje oświetlenia. W kilku miejscowościach są jeszcze żarówki rtęciowe. Niestety w WFOŚ nie ma już dotacji na to zadanie.

Radny R. Grótkowski zapytał czy będzie odbierany azbest.

P. Wójt odpowiedział, że za demontaż i wywóz płaci gmina. Jeżeli będziemy realizować zadanie z azbestu to wtedy przyjmiemy zgłoszenia. Do 2032 r. ma zginąć eternit z Polski.

Radny J. Tarapata powiedział, że może opłaciło by się wziąć pożyczkę na modernizację oświetlenia.

P. Wójt powiedział, że zgłosiła się firma, która oferowała wymianę oświetlenia gratis. Ale jaki interes miałaby w tym gmina jaki firma. Padła odpowiedź, że byłaby różnica

z opłaty. Jeżeli wymienimy żarówki z 250 WAT na 60 Wat to różnica jest duża. Robimy przetargi na dostawę energii elektrycznej. Padł pomysł w całym powiecie zrobić jeden przetarg ale na razie jest cisza w tej sprawie.
Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy w każdej miejscowości lampy świecą się całą noc.

P. Wójt odpowiedział, że nie.

Radna M. Gawor-Szczepanik powiedziała, że w Pniewniku świecą się całą noc i są to stare lampy.

P. Wójt odpowiedział, że w Pniewniku jest droga wojewódzka i są to już inne wymogi. Na dzień dzisiejszy nie wiemy czy oświetlenie ledowe będzie trwałe. Trudno powiedzieć, która lampa da najwięcej światła.

Radny S. Bednarczyk powiedział, że lampa ma około 4 lat gwarancji.

P. Wójt powiedział, że może być tak, że spali się cała lampa na koniec gwarancji. Trochę zaoszczędziliśmy dzięki modernizacji oświetlenia. Dwa pożary pokazały nam, że jest potrzeba dokupienia rzeczy dla strażaków. Są to bardzo kosztowne rzeczy. Chcemy pozyskać na ten zakup jakieś pieniądze. W Rabianach zginął agregat prądotwórczy i piła motorowa.
Przewodniczący obrad powiedział, że odnaleziono skradzione rzeczy.

P. Wójt odpowiedział, że znaleziona złodzieja a nie sprzęt.

Radna M. Gawor-Szczepanik powiedziała, że może warto by było zamontować kamery. 

P. Wójt powiedział, że chcemy założyć czujniki, które załączały by syreny. W Jaczewie trzeba jeszcze uzbroić samochód.

Radna M. Gawor-Szczepanik powiedziała, że są kamery, które działają okresowo.

P. Wójt powiedział, że jedna kamera nas nie urządza. Jest to duży problem.

Radny R. Grótkowski powiedział, że w remizie są drzwi metalowe, które trzeba dobrze zabezpieczyć. Jest to dziwne, że by we wsi okradziono remizę.

Radny P. Świętochowski powiedział, że Sołtysi na sesji domagali się podwyżek.

P. Skarbnik powiedziała, że zdejmie się z dróg i da się sołtysom. Po za tym nie wszystkich sołtysów interesują sesję. W funduszu sołeckim przekazujemy 413 tys. zł na wsie, które kupują sobie garnki.

P. Wójt powiedział, że niektóre wsie kupują sobie garnki a mieszkańcy są wysyłani do gminy o budowę czy naprawę drogi. Mamy około 750 tys. zł. z podatku, które musimy przeznaczyć na dodatki mieszkaniowe 150 tys. zł, oświetlenie uliczne, opieka nad psami, zabraknie nam pieniędzy.

Radny R. Grótkowski powiedział, że fundusz sołecki jest przeliczany od mieszkańca.

P. Wójt powiedział, że taki jest przelicznik.

P. Skarbnik powiedziała, że największy fundusz mają wsie Korytnica i Turna.

Radny P. Sokulski powiedział, że w Sewerynowie jest dużo dróg.

P. Skarbnik powiedział, że w związku z prowadzonymi obecnie pracami nad projektem ustawy o zmianie niektórych ustaw w związku z realizacją ustawy budżetowej na rok 2015 Ministerstwo Finansów poinformowało o wysokości naliczonych środków przeznaczonych na realizację zadań związanych ze stosowaniem specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w planowanej na 2015 r. kwocie części oświatowej subwencji ogólnej dla gmin. Dla naszej gminy kwota ta wynosi 520.238 zł. Są to pieniądze znaczone, jeżeli gmina ich nie wykorzysta to będzie trzeba je zwrócić. Trzeba pomyśleć na co je przeznaczyć.
P. Wójt powiedział, że nie wiadomo czy będzie można przeznaczyć je na dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół. Jest to dodatkowe obciążenie.

Radny Stanisław Kodym opuścił salę obrad.

P. Skarbnik powiedziała, że planowane na 2015 rok dochody stanowią kwotę 16.793.052 zł.

Radny K. Wasikowski i P. Świętochowski opuścili salę obrad.

Wydatki budżetowe gminy planowane na 2015 rok  stanowią kwotę 15.974.463 zł.
Radny K. Wasikowski wrócił na salę obrad.

Plan dochodów równa się wydatkom. Jeżeli gmina ma pożyczki to trzeba je odjąć. Jeżeli będą wyższe dochody to wtedy będzie można zwiększyć plan wydatków.

P. Wójt powiedział, że nie można planować wirtualnych pieniędzy.

Radny P. Świętochowski wrócił na salę obrad.

Przewodniczący obrad zapytał skąd wzięła się kwota 675.000 zł w par. 8  pkt 5.

P. Skarbnik powiedział, że jest to kwota na drogi, wydatki inwestycyjne, kwota jest planowana na wszelki wypadek gdyby umowa  na zadanie inwestycyjne była wyższa od planowanej.
Przewodniczący obrad zaproponował, aby poczekać z remontami dróg na Leader gdy będą dofinansowania.

P. Wójt powiedział, że nie jest wiadome czy w I półroczu czy w II będzie nabór wniosków, największy ruch będzie dopiero w przyszłym roku. Jeżeli będzie okazja to na pewno z niej skorzystamy, nikt nie zmarnotrawi tych pieniędzy.

Przewodniczący obrad powiedział, że trzeba mieć wkład własny.

P. Wójt powiedział, że program Leader się zmienia na nasza korzyść, teraz weszliśmy w Vat.

Przewodniczący obrad zapytał czy będzie zwrot Vat-u za kanalizację.

P. Wójt odpowiedział, że nie. Będziemy rozliczać inny rok, a potem kolejne lata jeżeli będzie zgoda Ministra Finansów.

Przewodniczący obrad powiedział, że w punkcie dotyczącym uzdatniania wody jest zawarta budowa łącznika.

P. Wójt powiedział, że musieliśmy tak to nazwać. Mamy koncepcję na złączenie wodociągów ale najpierw musimy uruchomić studnię. Może to kosztować wiele więcej. Odwiert studni jest zakończony, teraz musimy go nafiltrować i sprawdzać wydajność. Jeżeli będzie duża wydajność to możemy poczekać ze spięciem wodociągów.

Radny S. Bednarczyk powiedział, że Paplin ma wodę z Tończy i co miesiąc jest konserwacja.

P. Wójt powiedział, że dużo hydrantów jest niesprawnych. Domagamy się od związku żeby przynajmniej co dwa miesiące odkręcać ostatni hydrant i oczyszczać wodę. W związku mamy najtańsza wodę. Ginie około 30% wody w skali Związku. W Leśnikach dwa razy ukradziono wodę po 300m3 , zostało to zgłoszone na Policję. Poprawiło się rozliczenie wody.
P. Skarbnik powiedziała, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej został pozytywnie zaopiniowany przez RIO. Wykaz przedsięwzięć został przedstawiony w zał.2 do WPF gdzie wydatki majątkowe łącznie wynoszą 53 197,00 zł.

Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy będzie cos dla gminy w WFOŚ.

P. Wójt odpowiedział, że terminy są już określone, nie ma 100 % dotacji trzeba mieć wkład własny.

Przewodniczący obrad powiedział, że na stronie Ministerstwa Rolnictwa była informacja o programie na kolektory słoneczne.

P. Wójt powiedziało, że jeszcze nic nie ruszyło w tej sprawie. Na kolektory słoneczne WFOŚ dokłada 45 % dotacji.

Radny A. Giers powiedział, że w Sokołowie Podlaskim są kolektory. 

P. Wójt powiedział, że weszło w to tylko 2 gminy Łochów i Sokołów Podlaski, było na to mało pieniędzy.

Radny S. Bednarczyk zapytał czy wrócimy do przydomowych oczyszczalni ścieków.

P. Wójt powiedział, że jeżeli będzie można to przystąpimy.

Przewodniczący obrad powiedział, że dużo wpłat nie dociera za oczyszczalnie ścieków.

P. Wójt powiedział, że teraz zmienimy umowy na oczyszczalnie.

Radny A. Kowalczyk zapytał czy dużo jeszcze nie wpłacono.

P. Wójt powiedział, że ok. 70 tys. zł. 
Punkt 2.
Radny J. Tarapata przypomniał przewodniczącym Komisji o zwołaniu posiedzeń w celu ustalenia planu pracy komisji.
Na tym protokół zakończono.
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