PROTOKÓŁ Nr 3/15 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 5 czerwca 2015 r.

Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata 
P. J. Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 
Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Zbigniewa Wielądka.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. Z. Wielądek.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Omówienie możliwych do realizacji inwestycji w 2015 roku.
1. Sprawy różne.
Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 głosami „za”.


Punkt 1.
P. Przewodniczący obrad P. Z. Wielądek przekazał głos P. Wójtowi.
P. Wójt powiedział, że zwiększa się budżet o milion dwieście tysięcy złotych. A tym samym zwiększyła się tabela inwestycji. Policja zwróciła się o przekazanie 12 tys. zł. na zakup samochodu. 50 % kwoty finansuje gmina a drugie 50 % Komendant Policji. Również Straż Pożarna poprosiła o przekazanie 3 tys. zł. na zakup specjalistycznych butów dla strażaków. W Szkole Podstawowej w Korytnicy została wyremontowana posadzka w jednej sali. Do wymiany posadzki pozostały jeszcze 4 sale, koszt remontu wynosi około 50-60 tys. zł. Jest opracowywany dokument na przerobienie kotłowni na szatnie i sanitariaty. Chcemy przeznaczyć 10 tys. zł. na stroje dla zespołu „Korytnickie Promyczki”, ponieważ dzieci już trochę powyrastały ze swoich strojów. Potrzebna jest również wymiana instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Maksymilianowie.  Straż w Korytnicy powinna być zaopatrzona w sprzęt ratownictwa technicznego. We wrześniu Straż w Kątach będzie obchodzić 90-lecie istnienia, chcemy dokończyć kostkę obok remizy w stronę Sekłaku. Chcemy założyć 4 jednostkach Straży alarmy. Remont sprzętu pożarniczego będzie wynosić około 120 tys. zł. Z FOFR otrzymaliśmy 100 tys. zł. na budowę drogi w Maksymilianowie. Planowane są remonty dróg w wsiach Sewerynów, Nowy Świętochów, Stary Świętochów i Nojszew. Podpisaliśmy wstępne umowy z firmą,  po właściwej umowie otrzymamy pieniądze. Sprawa mostu na Sekłaku ciągnie się już 4 lata, most jest za wąski, koszt budowy nowego mostu wynosi około 50 tys. zł. Starosta chce aby gmina współfinansowała budowę drogi powiatowej Rabiany-Kupce w kwocie 50 tys. zł. Jest opracowywany dokument budowy drogi Paplin-Roguszyn, jest to połączenie drogi krajowej i międzynarodowej. Do opracowania dokumentacji dokładamy 40 %. Fundusz umorzył nam 3 pożyczki. Umorzone kwoty musimy przeznaczyć na zadania związane z ekologią czyli budowa studni i remont zbiornika wodnego w Pniewniku. Zgłosiły się osoby z klubu sportowego do rozgrywek ligowych. Zaproponowaliśmy zdrenowanie boiska i posianie nowej trawy. Z boiskami ze sztucznej nawierzchni czekamy na PROW. Chcemy zakupić kosiarkę samojezdną, koszt ok. 10 tys. zł. w tym roku będziemy mogli zwiększyć zakres zadań do wykonania, ponieważ będzie wpływ środków pieniężnych. Jeżeli się wszystko uda to prawdopodobnie w obecnej kadencji wyasfaltujemy wszystkie drogi w naszej gminie. Jeżeli chodzie o studnie to czekamy na końcowe dokumenty od Starosty. Uruchomienie dużego odwiertu wymaga wymiany całego wnętrza. Chcemy aby automatycznie naprzemiennie pracowały obie studnie, potrzeba jest na to dużych pieniędzy. W rozdaniu 14-20 PROW będzie można ubiegać się o dofinansowanie i montaż kolektorów słonecznych i ogniw fotowoltaiczne. Aby gmina mogła się starać o takie dofinansowanie musi wypracować program gospodarki niskoemisyjnej. Cała gmina byłaby objęta badaniami na temat zużycia energii. Do końca roku powinniśmy opracować taki dokument. Nie wszystkie LGD będą mogły skorzystać z „Odnowy Wsi”. Należy stworzyć nową lokalną strategię rozwoju (LSR)  żeby ubiegać się o pieniądze. Bez dobrego uzasadnienia można nie uzyskać dofinansowania.
Radny K. Wasikowski zapytał jakie dokładnie odcinki dróg będą remontowane.
P. Wójt powiedział, że w Starym Świętochowie opracowano dokument na cały odcinek drogi, w tym roku będzie robiona droga przez wieś a firma wiatrakowa zrobi stabilizacje drogi od stacji CPN do wsi a gmina położy dywanik asfaltu. W Nojszewie jest to odcinek od wjazdu do wsi i podjazd pod sklep. W Nowym Świętochowie są to dwa odcinki piaszczystej drogi. W Sewerynowie są to dwa krótkie odcinki czyli za szkołą w stronę sklepu i aż do końca drogi. W Maksymilianowie jest to droga do końca zabudowań w Rowiskach dokończenie odcinków dróg. Do zrobienia piaszczystych dróg mamy jeszcze Sekłak, Sewerynów, Adampol, Nojszew, skrót Zalesie-  Żelazów, Komory – Jaczew i drogi Leśniki – Wielądki oraz Kupce. Chcemy jeszcze wyremontować świetlice z PROW. Jest jeszcze w trakcie projektowania chodnik w Paplinie.
Radny S. Bednarczyk zapytał kiedy będzie nabór na świetlice.
p. Wójt powiedział, że jeszcze nic nie wiadomo. Teraz odbywają się szkolenia z RPO i inne.
Przewodniczący obrad p. Z. Wielądek zaproponował aby w Pniewniku wyremontować świetlice.
p. Wójt powiedział, że ten budynek nie nadaje się do remontu jedynie po rozebraniu budynku można postawić na jego miejsce nowy. Jest tam jednak problem, jeżeli sąsiad działki zechce żeby się odsunąć od jego granicy to może nam zabraknąć miejsca. W przesłanych materiałach na sesję otrzymaliście Państwo projekty uchwał w których dużo pieniędzy przeznacza się na oświatę około 523 tys. zł. Jest to zasługa Pani Grażyny Chrupek, która postarała się o tak wielkie fundusze. We wtorek odbyło się uroczyste otwarcie łazienek w Górkach-Grubakach. Szkoła startowała w konkursie Domestosa i zajęła 1 miejsce w kraju a łazienki są przepiękne. Wysiłek się opłaca.
Radna M. Gawor-Szczepanik powiedziała, że dobrze byłoby gdyby inni dyrektorzy wykazywali się odrobiną zaangażowania w swoja pracę.
P. Wójt powiedział, że inni dyrektorzy są zmęczeni pracą i nie mają dobrego podejścia.
Radna M. Gawor-Szczepanik powiedziała, że w Górkach-Grubakch widać wielkie zaangażowanie dyrektora we wszelkie działania związane ze szkołą.
P. Wójt powiedział, że w poprzedniej kadencji były próby zmobilizować nauczycieli do rozwoju zajęć sportowych. To dyrektorzy powinni wymagać od nauczycieli zaangażowania.
Radny P. Jaczewski powiedział, że może w tej sytuacji trzeba wymienić dyrektorów.
Radny K. Wasikowski powiedział, że jest mało chętnych.
P. Wójt powiedział, że kandydat na dyrektora musi mieć skończony kurs zarządzania.
Przewodniczący obrad P. Z. Wielądek powiedział, że może Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej może powinna się zając problemem.
Radny P. Świętochowski powiedział, że powinny być 3 oddziały pierwszych klas w gimnazjum.
P. Wójt powiedział, że nie będziemy tworzyć sztucznych oddziałów. Nasza gmina jest na ostatnim miejscu w powiecie w powiat na ostatnim w Mazowszu jeżeli chodzi o wyniki nauczania.
R. P. Świętochowski zapytał czy te wyniki to jest wina nauczycieli czy dzieci.
P. Wójt powiedział, że finansowanie nie przekłada się na nauczanie.
R. Janusz Tarapata powiedział, że do statystyki wyników nie są wliczani uczniowie upośledzeni.
P. Wójt powiedział, że w innych gminach w oddziałach jest po 30 dzieci i mają lepsze wyniki od nas. Budynek gimnazjum jest zdewastowany. Sala sportowa również. Poręcze i grzejniki są powyrywane. Drzwi połamane. Nauczyciele nie widzą jak dzieci niszczą przyrządy do ćwiczeń.
R. P. Świętochowski powiedział, że kiedyś dzieci były inne niż teraz.
P. Wójt powiedział, że to szkoła powinna się tym zająć a nie gmina. Dzieci, które chcą coś osiągnąć to nie chcą się uczyć w naszym gimnazjum. Jest 62 podania o przyjęcie a powinno być 68. Dostaniemy mniejszą subwencję a kadra nauczycielska się nie zmienia. Tyle ile pieniędzy gmina przekazała na gimnazjum nie przekłada się na nauczanie.
R. P. Świętochowski powiedział, że w podstawówce jest po 16-17 dzieci i teraz zostaną złączone podwójnie w gimnazjum.
P. Wójt powiedział, że nauczyciele robili zebrania w klasach i mówiono, że Wójt rozwala klasy. Niech nauczyciele pokażą swoje wyniki nauczania i wezmą się za robotę.
R. J. Tarapata powiedział, że spotkał się z dwoma przypadkami gdzie oskarża się Rade o stworzenie takich warunków.
Przewodniczący obrad P. Z. Wielądek powiedział, że uczeń niszczy drzwi a pozostali uczniowie musza płacić za te zniszczone drzwi. Tak nie może być.
P. Wójt zapytał dlaczego w innych gimnazjach jest inaczej. W naszym jest na to przyzwolenie. Nauczyciele nie pełnią dyżurów. Dyrektor nie może sobie z tym poradzić. Na wyposażenie siłowni wydaliśmy 50 tys. zł. a metalowy sprzęt do ćwiczeń jest połamany.
R. W. Jaczewska powiedziała, że droga Zalesie - Żelazów jest bardzo marna. 
P. Wójt powiedział, że są miejscowości, które nie mają w ogóle dobrego wyjazdu ze wsi.
R. P. Jaczewski powiedział, że Zalesie ma inna alternatywę wyjazdu a w innych wsiach ludzie jeżdżą po błocie.


Punkt 2.
W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant								  Przewodniczący obrad

/-/ Ewelina Karczewska 					               /-/ Zbigniew Wielądek

