	PROTOKÓŁ Nr 9/15 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 23 lipca 2015 r.

Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Antoni Panufnik – Sekretarz Gminy
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata 
P. J. Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 
Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Zbigniewa Wielądka.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 11 głosami „za” przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. Z. Wielądek.
Na sale obrad wszedł radny Piotr Sokulski.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Omówienie projektów statutów sołectw.
1. Sprawy różne.
Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 12 głosami „za”.


Punkt 1.
Przewodniczący obrad poprosił P. Sekretarza o zabranie głosu.
P. Sekretarz powiedział, że podstawa prawna statutu jest zawarta w ustawie o samorządzie gminnym. Do wyboru mieliśmy nowelizację lub opracowanie nowego statutu. Nowelizacja mijała się z celem, statut byłby mało czytelny. Opracowane odrębne projekty statutów dla każdego sołectwa. Zastosowano nowe rozwiązania, zgodnie z ustawą są 2 organy: uchwałodawczy- zebranie wiejskie  i wykonawczy – sołtys. W projekcie zastosowano zmianę aby sołtys był przewodniczącym rady sołeckiej. Rada sołecka natomiast wspomaga pracę sołtysa. Dotychczasowy statut twardo określał liczbę osób rady sołeckiej. W projekcie statutu liczbę członków rady sołeckiej ustalają mieszkańcy wsi. Zebranie zwołuje sołtys i przewodniczy zebraniu. Opisano również sytuację nadzwyczajną, gdy sołtys nie może sprawować funkcji. Bez względu na liczbę zebranie prawomocne. Brak wymogu prawomocnego zebrania. Uchwały podejmowane w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów. Prawo do głosowania posiadają pełnoletni mieszkańcy sołectwa. Sporządzana jest lista obecności. Z zebrania sporządza się protokół, w protokole w postaci zapisu lub odrębnie tworzy się uchwałę. W ciągu 7 dni sołtys przekazuje dokumenty Wójtowi Gminy. Wybory sołtysa i rady sołeckiej są przeprowadzane w głosowaniu tajnym, nieograniczona liczba kandydatów. Uprawnionymi do głosowania są osoby wpisane do rejestru wyborców. Spis wyborców będzie dostarczany przez pracownika urzędu. Aktualnie Rada Gminy zarządza wybory sołtysa i rady sołeckiej odpowiednią uchwałą, w projekcie statutu ta kompetencja przypada Wójtowi Gminy. Opisana została również karta do głosowania, jeżeli wystąpi równa liczba głosów przy wyborach sołtysa to przeprowadza się ponowne głosowania aż do skutku, w przypadku wyborów rady sołeckiej i równej liczby głosów przeprowadza się losowanie. W projekcie statutu opisano odwołanie sołtysa i zasady wyborów uzupełniających. Statuty zawierają opisane sposoby wnoszenia protestu wyborczego. Rada Gminy będzie rozpatrywać ewentualne protesty. Ustawa o samorządzie gminnym wymaga dla każdego sołectwa odrębnego statutu. Uchwała w sprawie nowych statutów zawiera przepisy przejściowe. Uchwały i statuty podlegają ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.  
R. J. Tarapata powiedział, że wybory sołtysów po upływie kadencji będą po nowemu, ale wrześniowe zebrania będą odbywać się według nowych przepisów.
P. Sekretarz powiedział, że jeżeli statut zostanie opublikowany na początku września to będzie taka możliwość. Projekt statutu był konsultowany z nadzorem prawnym. Jeżeli statut będzie w takiej treści to nie będzie problemu.
R. P. Jaczewski powiedział, że duże uprawnienia uzyskał sołtys.  Żeby odwołać sołtysa wystarczy zebrać 10 osób, Rada też ma mało do powiedzenia.
P. Sekretarz powiedział, że to zebranie wiejskie decyduje.
R. P. Jaczewski powiedział, że sołtys może wykluczyć swojego przeciwnika z rady sołeckiej.
P. Wójt powiedział, że jeżeli ustali się próg procentowy to na zebraniu nie zbierze się odpowiednia liczba osób.
P. Sekretarz powiedział, że często w wyborach nie ma nawet kandydata na sołtysa. To jest lokalna demokracja. Odbędą się konsultacje podczas których każdy może wnieść swoje wnioski na piśmie i zaproponować nowe brzmienie, sprecyzować zapis. W zgłoszeniu powinno być imię, nazwisko, adres zgłaszającego i informacja którego statutu dotyczy wniosek. Wnioski można składać osobiście w Urzędzie Gminy, elektronicznie i listownie od 24 lipca do 10 sierpnia. Uwagi będzie rozpatrywać Komisja Praworządności i Ochrony Środowiska. Wyniki konsultacji nie muszą być uwzględnione. Uchwała o konsultacjach społecznych nie podlega publikacji i wchodzi w życie z dniem podjęcia.
R. A. Kowalczyk zapytał czy tylko Komisja Praworządności i Ochrony Środowiska będzie uwzględniać wnioski.
P. Sekretarz odpowiedział, że Rada Gminy.
R. J. Tarapata powiedział, że najpierw Komisja Praworządności i Ochrony Środowiska oceni złożone uwagi a następnie przedstawi swoje opinię Radzie.
Przewodniczący obrad zapytał, czy są jeszcze pytania.
R. P. Świętochowski zapytał, czy będą jeszcze robione przydomowe oczyszczalnie ścieków.
Wójt odpowiedział, że tak. Na razie zbieramy chętnych, następnie odbędzie się spotkanie z projektantami, dalsze prace i projektowanie będzie odbywać się na gruncie gdy zostanie ogłoszony PROW. Aby przystąpić do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej w naszej gminie niezbędna jest odpowiednia uchwała Rady, którą należy dołączyć do wniosku o dofinansowanie. Można uzyskać 50 % dofinansowania. Dotknęło nas gradobicie, wystąpiliśmy do Wojewody z wnioskiem  o powołanie komisji szacującej szkody. Wnioski o poniesionych startach można składać do 28 lipca, następnie komisja oceni szkody i przekażemy całą dokumentację Wojewodzie. Aby uzyskać odszkodowanie winno być 30 % zniszczeń w uprawach pod uwagę brane są również zwierzęta. 
R. A. Kowalczyk zapytał czy są już zgłoszenia.
P. Wójt odpowiedział, że tak, szybko zareagowaliśmy na zaistniałą sytuację.
R. M. Gawor-Szczepanik zapytała czy pseudo rolnicy również otrzymają odszkodowanie czy tylko Ci co są w KRUSie.
P. Wójt powiedział, że wnioski będą przekazane również do ARiMR więc wszystko będzie dokładnie rozpatrywane. Prośba do sołtysów aby w pierwszej kolejności uzgadniali z urzędem zmiany w funduszu sołeckim, ponieważ nie można najpierw wykonać zadania a potem zgłaszać nam zmiany. Należy się zapytać czy takich zmian można dokonać zgodnie z zadaniami realizowanymi przez Gminę. Na naszym terenie odbędzie się inwentaryzacja azbestu, będą spisywane ilości eternitu w naszej gminie.
R. P. Świętochowski zapytał czy to coś kosztuje gminę.
P. Wójt odpowiedział, że nie.
R. J. Tarapata powiedział, że na dyżurze zgłosiła się do niego P. Irena Słowik z pretensjami po otrzymaniu odpowiedzi Rady w sprawie zakupu domu Nauczyciela.
R. P. Świętochowski powiedział, że Rada nie będzie robić prezentów.
R. J. Tarapata powiedział, że wpłynęło pismo od mieszkańców wsi Turna w sprawie budowy boiska. Dodał, że spółdzielnia w Turnie nie zgłosiła się w sprawie podpisania umowy dzierżawy.
P. Wójt powiedział, że jest podjęta uchwała na wydzierżawienie działki pod plac zabaw i Pani Orłowska zaczęła prace na tej działce.
R. A. Kowalczyk powiedział, że jest to duża działka i można tam jeszcze zrobić boisko.
P. Wójt powiedział, że trzeba to zobaczyć i ocenić zaistniałą sytuację. Dodał, że zgłosił się inwestor, który chciałby na terenie naszej gminy zrobić kompostownię krytą hermetyczną. Nie została podana lokalizacja, pracę uzyskało by 4 osoby.
R. K. Wasikowski zapytał jaka działka jest potrzebna.
P. Wójt odpowiedział, że inwestor nie wskazał powierzchni działki. Dodał, że gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego.
R. J. Tarapata zapytał, kiedy przystąpimy do opracowania planu.
P. Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant								  Przewodniczący obrad
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