PROTOKÓŁ Nr 3/15 
wspólnego posiedzenia stałych  Komisji: 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Budżetowej i Rolnictwa 
z dnia 28 stycznia 2015 r.

Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
 P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
Przedstawiciele firmy Wind Field Korytnica Sp. z o.o. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata 
P. J. Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad. 
Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Krzysztofa Wasikowskiego.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby  obradom  przewodniczył P. K. Wasikowski.
Przewodniczący obrad przedstawił porządek posiedzenia:
1. Ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Korytnica.
1. Sprawy różne.
Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 głosami „za”.


Punkt 1.
P. Przewodniczący obrad K. Wasikowski przekazał głos P. Wójtowi.
P. Wójt powiedział, że dostaliście państwo dwa projekty uchwał dotyczących ustanowienia służebności gruntowej. Zakład energetyczny żeby móc doprowadzić prąd potrzebuje zgody na ustanowienie służebności. Firma płaci nam za umieszczenie kabla energetycznego doprowadzającego prąd. Dokumenty są podpisywane u notariusza.
Radny J. Tarapata powiedział, że podobną uchwałę podejmowaliśmy w poprzedniej kadencji.
R. P. Sokulski zapytał czy prąd będzie doprowadzany do prywatnych działek.
P. Wójt odpowiedział, że tak.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zaproponował omówienie drugiego projektu uchwały o ustanowieniu służebności.
P. Wójt powiedział, że w naszej gminie prace nad farmą wiatrową trwają już kilka lat. Była już uchwalona uchwała o przeprowadzeniu światłowodów w gminnych drogach ale została uchylona. Firma wystąpiła z wnioskiem o ustanowienie służebności. Starosta wydaje pozwolenia na budowę kolejnych turbin. Należy to przedyskutować. Poprosimy przedstawicieli firmy o przedstawienie prezentacji.
P. Michał Zaklukiewicz jeden z przedstawicieli firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. przedstawił prezentację, znajduję się ona jako załącznik do protokołu. Po zakończeniu podziękował za uwagę i poprosił o pytania.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zaproponował aby przejść do dyskusji.
R. A. Kowalczyk powiedział, że mówi się o pieniądzach a nic o zagrożeniach. W naszej gminie były protesty przeciw wiatrakom i znaczna część gminy jest przeciw.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że tego rodzaju inwestycją żądzą dwie rzeczy czyli procedury środowiskowe i urbanistyczne. W każdej z nich jest udział społeczeństwa. Przez 4 lata nie było żadnych protestów, rozpoczęły się dopiero w roku wyborczym. Nie pamiętam, żeby wystąpiły wcześniej. Najważniejsza procedura środowiskowa została już przeprowadzona. Nie ma żadnego zagrożenia. Na Radzie powiatu też było wielkie zdziwienie tymi protestami. Byliśmy otwarci na to co się działo, organizowane były spotkania. Wszystkie potrzebne informacje są w procedurze środowiskowej. Przez kolejne 3 lata będzie nadzór nad procedura środowiskową. Jeżeli byłyby jakiekolwiek niezgodności to będziemy musieli rozebrać te urządzenia. Kolejną instytucją jest SANEPID. Drugą procedurą jest procedura urbanistyczna na wydanie warunków zabudowy.
R. A. Kowalczyk powiedział, że ludzie nie byli tego świadomi.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jak najbardziej byli tego świadomi. 
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie ma żadnego zagrożenia.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że wszystko odbywa się zgodnie z prawem i procedurami administracyjnymi.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że dodatkowo zostały uruchomione procedury badawcze przez Europejski Bank Odbudowy i Rozwoju. Nasze działania są wystarczające, są dodatkowe raporty. Prowadzone były badania hałasu i migotania wytwarzane przez wiatrak. Płacił za to Bank. Niezależne instytucje również prowadziły badania. Wszystkie raporty są dostępne na stronie Europejskiego Banku Odbudowy i Rozwoju.
R. P. Świętochowski zapytał czy chciałby Pan aby 300 metrów od domu stał wiatrak.
P. Michał Zaklukiewicz jeden z przedstawicieli firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w żadnej wsi nie ma takiej sytuacji. Dodał, że przez 3 lata będzie badany hałas. 
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że energetyka wiatrowa jest najbardziej restrykcyjnym prawem w Europie.
R. P. Sokulski zapytał jak daleko będzie można budować się od wiatraka.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że my budujemy wiatraki daleko od linii domostw. Zanim zaczynamy projekt to rozmawiamy z gminą o rozbudowie i przyszłości gminy. Braliśmy to pod uwagę tworząc projekt.
P. Michał Zaklukiewicz jeden z przedstawicieli firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w studium są określone strefy. My się odsunęliśmy od tych stref.
R. P. Sokulski powiedział, że farma na naszej gminie będzie jedną z największych.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że raczej średnią.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w gminie Margonin jest największa farma.
R. P. Sokulski zapytała jaka jest moc.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że taka sama jak tutaj.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że budował farmę w Margoninie i gmina bardzo skorzystała na tym. Zbudowano ponad 20 km dróg, mają dodatkowe pieniądze na szkoły. Takie same plany współpracy chcemy wprowadzić w Korytnicy.
R. P. Świętochowski zapytał co z gruntem wokół wiatraka, który stanieje.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie słyszał o takim przypadku, dlaczego miałyby stanieć.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie słyszał żeby obecność wiatraków wpływała na grunty rolne.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że farma jest daleko od pasów.
R. P. Świętochowski powiedział, że wiatrak widać z dużej odległości.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że człowiek przyzwyczaja się do tego widoku, a potem nawet go nie dostrzega.
R. P. Świętochowski zapytał czy w sytuacji gdy rolnik wycenił grunt przed wybudowaniem wiatraka i po wybudowaniu grunt by staniał to czy może prawować firmę o obniżkę gruntów.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że oczywiście może jeżeli będzie taki wpływ.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie ma takich sytuacji, żeby grunt potaniał.
R. Małgorzata Gawor – Szczepanik powiedział, że dopóki będą dopłaty to grunty nie potanieją.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że wiatraki nie mają wpływu na grunty orne.
R. P. Świętochowski zapytał ile dokładnie będzie wiatraków.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że około 29-31.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że warunki zabudowy są nadal wydawane.
P. Michał Zaklukiewicz jeden z przedstawicieli firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że teraz nie są wydawane. Było 35 decyzji ale ta liczba się zmniejszyła. Nie wnioskowaliśmy na nowe turbiny i nie będziemy wnioskować.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jest planowane mniej niż 35 wiatraków. Rozmawiamy ze społeczeństwem, chcemy żeby ludzie mieli pieniądze z tej infrastruktury.
R. J. Tarapata zapytał jakie korzyści wstępnie przyniesie umowa.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w przypadku gruntów prywatnych to właściciele dostają jednorazowo pieniądze. Dla gminy są to również dość spore pieniądze. Jesteśmy na ostatnim etapie pozwoleń na budowę.
R. J. Tarapata powiedział, że potrzeb mamy dużo.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że gminy gdzie będzie linia nie będzie miała dodatkowych pieniędzy.
R. J. Tarapata powiedział, że radni byli na jednej farmie i było tam więcej zrobionych dróg.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że my robimy około 20 km dróg.
R. P. Sokulski powiedział, że  firma robi drogi dla swojego użytku.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jest wiele potrzeb drogowych na tej gminie.
P. Wójt powiedział, że najpilniejszą sprawą jest droga Pniewnik-Stary Świętochów. Jest to 4 km nieutwardzonej drogi.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że trzeba również połączyć Stary Świętochów z Zakrzewem.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że właśnie w tym kierunku chcemy się wykazać, żeby pomóc gminie. Pieniądze, które wpłynął mogą iść na konkretny cel.
P. Wójt powiedział, żeby firma wyceniła koszt budowy tej drogi.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że na to zawsze jesteśmy otwarci, dokładnie tak samo postąpiliśmy w innej gminie.
P. Wójt powiedział, że ta droga może kosztować około 2 mln zł ze zjazdami i rowami.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że kiedy firma zaczynała budowę projektu, to na prąd z wiatraka było ok. 200 zł, a dopłata z zielonego certyfikatu wynosiła ok. 280-290 zł. Na dzień dzisiejszy jest to 160 zł a z certyfikatem 150 zł. O prawie połowę spadły ceny energii. My jako inwestorzy mamy o połowę niższe przychody. Takie są fakty. Proponujemy milion złotych.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że zrobimy podbudowę na cały odcinek a gmina tylko asfalt.
P. Wójt powiedział, że zależy jaką technologią. Jeżeli podkład będzie z tłucznia. Na dzień dzisiejszy nie mogę dokładnie powiedzieć. Zależy jeszcze od warstwy asfaltu.
R. P. Świętochowski zapytał czy suma miliona złotych jest rozkładana na 5 lat.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że umowa jest jednorazowa a co roku będą wpływać pieniądze do gminy z inwestycji.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zaproponował aby płatność zrobić na raty.
R. P. Świętochowski zaproponował okres 5 lat.
R. A. Giers powiedział, żeby dać czas radnym na zastanowienie się.
R. Z. Wielądek powiedział, że Wierzbno dostało 725 tys. jednorazowo.
 P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że są dwa rodzaje napięcia wysokie i średnie. W proponowanej kwocie jest zawarta droga i służebność. Jest ona adekwatna do budowy drogi. 
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że jest to dla gminy za mały procent.
R. P. Świętochowski zapytał co będzie w sytuacji gdy ktoś powie, że ten pas drogi należy do niego.
 P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w tej sytuacji geodeta będzie wytyczał drogę.
P. Wójt powiedział, że droga gmina jest droga gminną a nie prywatną.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w Wierzbnie nie jest budowane 20 km dróg.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że te drogi będą odśnieżane przez firmę. Jeżeli przedsięwzięcie działa i przynosi efekty to łatwiej jest rozdysponować środki.
R. P. Jaczewski powiedział, że ta kwota może być rozłożona na raty.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że oczywiście można tak zrobić. Jeżeli będą przez rok przychody to będzie łatwiej je rozdysponować. Obietnica dzisiaj jest trudniejsza. Zależy nam aby utrzymywać najlepsze relacje z ludźmi i władzą.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie ma takich sytuacji, żeby za umowę służebności płacić takiej sumy, zwykle jest to za darmo. To jest dla dobra gminy, żebyście mogli wykorzystać tą kwotą na dowolny cel.
R. P. Sokulski zapytał dlaczego droga jest budowana tylko do wiatraka.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie ma problemu dokończyć drogi jeżeli brakuje np. 200 metrów.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że rozmawiamy o pieniądzach a nasza zgoda zmieni krajobraz na dziesięciolecia, zmieni życie naszych dzieci, przyrodę i krajobraz. Nie wiemy czy za 10 lat będą jakieś szkody i jak to będzie wpływać na nasze życie. Ktoś może powiedzieć, że daliśmy zgodę na zniszczenie ich zdrowia. Nie możemy przeliczać wszystkiego na pieniądze. Z połowy gminy możemy zrobić skansen.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jesteśmy po 5 latach rozmów w tej gminie. Z samych podatków będzie ok. 70 mln zł. Dla ludzi, którzy dzierżawią swoje grunty są podobne kwoty.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że teraz rozmawiamy o wyrażeniu zgody na służebność.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że Pan się nie pojawiał w naszej gminie.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że cały czas był obecny.
P. Wójt powiedział, że radny Wasikowski zaskarżył decyzje o warunkach zabudowy. Niech Pan powie jakie przepisy naruszyłem. Pan głosował za uchwaleniem studium, teraz będzie trzeba uchwalić plan. Jeżeli radny chce rozwoju gminy to nie ma zawsze aplauzu. Jeżeli nie wyrazimy zgody na służebność to inwestor może poprowadzić kable przez prywatne działki lub skierować sprawę do Sądu i wtedy Sąd wszystko ustali a gmina nie będzie miała z tego ani złotówki. Ci panowie są już od 8 lat na naszej gminie i nie było słychać żadnych sprzeciwów. To jest działanie pod publikę. Poprzednia uchwała została cofnięta. Zobaczy Pan za 10 lat ile zostanie rolników na gminie.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że gdyby Panowie przyjechali 4 lata temu to nie było by teraz problemu.
 P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że procedura środowiskowa została już przeprowadzona. Nie było żadnych uwag do tych procedur dopiero w lutym kiedy zaczęła się kampania wyborcza. Badania były przeprowadzane na największych urządzeniach. Jeżeli na takich urządzeniach inwestycja przechodzi to na mniejszych jak najbardziej może być realizowana. Miał Pan do niej dostęp. Można było składać uwagi i wnioski. Teraz inwestycja nabrała już tempa.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że nie wiedział, że były wydawane warunki zabudowy. Wiedział tylko o planie i studium.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że to są dwie różne rzeczy. 
P. Przewodniczący K. Wasikowski zapytał jaka będzie wysokość wiatraka.
P. Michał Zaklukiewicz jeden z przedstawicieli firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że rozpiętość śmigieł będzie wynosić 126 metrów a wysokość turbiny to 117 metrów.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jest to najnowsza technologia. Ustalmy warunki na jakich możemy prosić Was o pozyskanie zgody.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. zaproponował podsumowanie propozycji.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że my wolimy przekazać gminie pieniądze, która lepiej je zagospodaruje. 2 opcją zobowiązujemy się w ramach zgody na służebność wykonać podbudowę drogi Pniewnik Stary Świętochów i przekazać 1.400.000 zł.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że do tego dochodzi 2 % opodatkowania inwestycji. Jaki jest okres amortyzacji fundamentu i masztu.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że przy tej inwestycji nie ma amortyzacji.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zapytał czy wartość początkowa jest taka sama przez cały okres.
R. M. Gawor – Szczepanik zapytała czy kwota jest waloryzowana.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie, kwota jest taka sama ok. 3.400.000 zł.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że ta kwota będzie po pozwoleniu na użytkowanie.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że kable i stacja tranzytowa również będzie opodatkowana. To są ogromne pieniądze.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że firma jest otwarta na pomoc materialną jeżeli chodzi o szkoły.
R. P. Sokulski powiedział, że są to obiecanki.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że możemy pojechać do dowolnej gminy gdzie pracowaliśmy. Fundowaliśmy stypendia dla zdolnych uczniów, wyjazdy na zawody, naukę języków obcych. Nie ma się czego bać.
P. Wójt powiedział, że radny mówi o pieniądzach jako obiecankach. Służebność będzie podpisana jako akt notarialny, zawarta w nim będzie również kwota.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. poprosił radnych o szansę na działania.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Poprosił o podsumowanie.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że będzie około 1 km kabla wysokiego napięcia 110, a 900 metrów pod drogami publicznymi. Połowa jest drogami na które nie musicie wyrazić zgody. Państwo podejmujecie uchwałą wyrażenie zgody. Planujemy ponad 20 km dróg, dodatkowe elementy ok. 100-150 m dróg. Przekazujemy 1.400.000 zł na położenie asfaltu przez gminę a my utwardzamy podbudowę albo my ją robimy.
P. Wójt powiedział, że jak dobrze rozumie to firma utwardza podbudowę a gmina dostaje 1.400.000 zł i kładzie asfalt.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że dokładnie tak.
P. Wójt zapytał kiedy by została utwardzona droga, czy w tym roku.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. odpowiedział, że tak.
P. Wójt powiedział, że w planach był 1 km drogi do zrobienia ale w tej sytuacji możemy przesunąć te pieniądze na inną drogę.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że trzeba uczulić mieszkańców Starego Świętochowa żeby nie przeznaczali pieniędzy z funduszu sołeckiego na tą drogę.
P. Wójt powiedział, że wsie mogą zmieniać swoje ustalenia odnośnie funduszu sołeckiego.
 P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że firma da dokładną mapę przejazdów.
P. Wójt powiedział, że za użyczenie pasa drogowego za m2  też będzie firma musiała nam zapłacić.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że tak, takie są zasady.
P. Wójt powiedział, że będzie to stawka za m2 .
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że do gminy wpływ będzie co roku.
P. Przewodniczący K. Wasikowski zapytał czy ta kwota będzie w tym roku.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. odpowiedział, że tak.
P. Wójt zapytał w jakich miesiącach ruszyły by prace utwardzania drogi, żeby gmina zdążyła z ogłoszeniem przetargu.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że budowa fundamentów będzie w czerwcu a potem przejazd pojedynczych turbin.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że miesiąc wrzesień jeżeli gmina będzie kładła asfalt.
P. Wójt powiedział, że jeżeli będzie to początek września to zdążymy z przetargiem.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że teraz jesteśmy na etapie wyboru wykonawcy, musimy sprawdzić jeszcze harmonogram.
P. Wójt powiedział, że mamy jeszcze dużo dróg do zrobienia, będziemy przesuwać kwoty na inne drogi.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że w tym tygodniu podamy informację, dostosujemy się i bardzo prosimy o wyrażenie zgody jak najszybciej żebyśmy mogli wywiązać się z zobowiązań. 
P. Przewodniczący K. Wasikowski zapytał Pana Wójta czy wpływ tak dużych sum pieniędzy nie wpłynie niekorzystnie na budżet przyszłoroczny, chodzi o obniżenie subwencji.
P. Wójt odpowiedział, że zmieścimy się w współczynniku G, jest to dochód na mieszkańca. Dodatkowo w przyszłym roku ruszy PROW.
R. P. Jaczewski zapytał czy jest możliwość podwyższenia proponowanej kwoty.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że nie ma takiej gminy, która bierze takie pieniądze za udzielenie zgody na służebność.
R. P. Jaczewski czy firma będzie jeszcze sponsorowała jednorazowe datki.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że przez cały czas będziemy z gminą. Zazwyczaj umawiamy się na zajęcie pasa drogowego i służebność.
R. J. Tarapata zapytał czy możemy się spotykać tak co roku.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że oczywiście.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że sąsiednie gminy są powiązane z państwa gminą i mogą z tego nie skorzystać.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jeżeli to się przedłuży to farma na pewno nie będzie budowana w tym roku a dopiero w 2017.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że jest różnica pomiędzy kablem 110, który kosztuje nas 2.000.000 zł a średnim za 250 tys. zł.
P. Wójt powiedział, że jak mamy pieniądze to wiemy na co wydać.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że zobowiązują się do szybkiego przekazania pieniędzy.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że decyzja zapadnie na sesji. Proponuję, żeby ta kwota była bardziej okrągła 2.000.000 zł.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że poprosiłby o przeprowadzenie głosowania.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że kwota wskazana przez kolegę nie podlega negocjacji, nie zmieścimy tego w kosztach.
R. P. Jaczewski powiedział, że jeżeli wykonawca zmniejszy koszty to będzie gorsze wykonawstwo.
P. Krzysztof Urban przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że wykonawca nie może obniżyć kosztów wybudowania wieży.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. poprosił o przeprowadzenie głosowania.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że nie jest pewny czy to głosowanie jest dzisiaj potrzebne.
R. P. Jaczewski powiedział, że jest to kwestia odsunięcia decyzji na piątek. Ta dyskusja sprowadza się do niczego.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. powiedział, że tak samo przebiegały procedury w Dobrem.
R. P. Sokulski powiedział, że w Dobrem nie ma wiatraków.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że przeprowadzimy wstępne głosowanie nad wyrażeniem zgody na służebność i wybudowanie przez firmę podbudowy drogi oraz przekazanie gminie 2.000.000 zł.
W wyniku głosowania za wyrażeniem zgody na służebność 9 radnych opowiedziało się „za”, 3 radnych „przeciw” a 2 radnych się wstrzymało.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że teraz firma wstępnie zna opinie radnych.
P. Wójt zapytał czy radni chcą zaprosić przedstawicieli firmy na sesję.
P. Przewodniczący K. Wasikowski powiedział, że tak.
P. Ireneusz Mirowski przedstawiciel firmy Wind Field Korytnica sp. z o.o. podziękował za głosowanie.
Punkt 2.
W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant								  Przewodniczący obrad

/-/ Ewelina Karczewska 					            /-/ Krzysztof Wasikowski

