Protokół Nr II/14
sesji Rady Gminy Korytnica

z dnia 5 grudnia 2014 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych i sołtysi według załączonych list obecności  oraz osoby zaproszone.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 

Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy. 

Punkt  1. 

P. Przewodniczący wykonując Postanowienie Nr 20/14 Komisarza Wyborczego w Siedlcach z dnia 3 grudnia 2014 r. w sprawie zwołania sesji w celu złożenia ślubowania przez wójtów, burmistrzów i prezydenta miasta otworzył sesję Rady Gminy Korytnica i powitał wszystkich zebranych.
Przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy przez Przewodniczącego.

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta  Gminy.

3. Ślubowanie Wójta Gminy.

4. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

P. Przewodniczący powiedział, że na poprzedniej sesji nie była obecna jedna radna. Proponuję, aby po pkt)3  wprowadzić do porządku obrad pkt) wręczenie Radnej zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy i złożenie ślubowania.
P. Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu) Wręczenie Radnej zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy i złożenie ślubowania.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu) Wręczenie Radnej zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy i złożenie ślubowania został przyjęty jednogłośnie – 14 głosami „za”.

P. Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad:
1. Otwarcie sesji Rady Gminy przez Przewodniczącego.

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta  Gminy.

3. Ślubowanie Wójta Gminy.
4. Wręczenie Radnej zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy i złożenia ślubowania.
5. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Punkt 2.
P. Grażyna Chrupek – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Korytnicy wręczając P. Stanisławowi Komudzińskiemu zaświadczenie o wyborze Wójta Gminy pogratulowała wyboru i życzyła dalszych sukcesów na rzecz Gminy Korytnica. 

P. Przewodniczący również pogratulował wyboru i życzył owocnej pracy w pozyskiwaniu pieniędzy z zewnątrz jak do tej pory.

P. Wójt podziękował za życzenia i gratulacje.

Punkt 3.
P. Wójt złożył ślubowanie wypowiadając słowa roty, po czym wypowiedział zdanie „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.

P. Wójt podziękował za powierzone mu zaufanie. Dodał, że będzie się starał aby gmina  dalej się rozwijała. Prosił aby radni zgodnie współpracowali ze sobą i z wójtem, ponieważ zgoda buduje a niezgoda rujnuje. Zrobiliśmy już dużo ale do zrobienia jest jeszcze więcej. Razem możemy zdziałać więcej. Wiele wsi oczekuje na realizację różnorodnych zadań. Nie zawsze jest łatwo. Gmina ma stałe zdania, które musi realizować. Dochody nie są wysokie. Będziemy pozyskiwać fundusze z zewnątrz. Kluczowe zadania takie jak wodociągi i kanalizacja mamy za sobą. Były to najdroższe inwestycje. W 2015 roku ruszą unijne programy. 11 listopada mamy spotkanie w sprawie pracy LGD. Stowarzyszenie poszerzy się o powiat węgrowski i starostwo. Musimy zmienić lokalną strategie rozwoju i statut aby być przygotowanym na efektywne pozyskiwanie środków. Będzie więcej pieniędzy do uzyskania. Życzę państwu owocnej kadencji. Razem uda nam się zrobić wiele dla mieszkańców Gminy Korytnica.
P. Przewodniczący dodał, że zbliżają się nowe wybory na sołtysów. Życzył wszystkim sołtysom dobrych wyborów.

Punkt  4.

P. Przewodniczący poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej 

w Korytnicy – P. Grażynę Chrupek o wręczenie P. Wandzie Jaczewskiej zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy.

P. Grażyna Chrupek pogratulowała wyboru i wręczyła zaświadczenie o wyborze na radną. 

P. Przewodniczący odczytał tekst ślubowania, po którym P. Wanda Jaczewska wypowiedziała zdanie „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.

P. Przewodniczący przypomniał radnym o terminowym złożeniu oświadczeń majątkowych, tj. do 28 grudnia a Radna Wanda Jaczewska do 5 stycznia. Wszyscy Radni otrzymali już projekt budżetu na przyszły rok, proszę się z nim zapoznać. Wspomniał, że do pierwszego oświadczenia radny ma obowiązek dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał mandat.
.
Punkt 5.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady.

Protokolant





      Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Ewelina Karczewska





/-/ Janusz Tarapata






