Protokół Nr IV/15
sesji Rady Gminy Korytnica

z dnia 16 stycznia 2015 r.
W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w obradach uczestniczyli:

P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Antoni Panufnik – Sekretarz Gminy

P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy

P. Bonifacy Choszczyk – Radca Prawny

P. Ewa Jaczewska  – Kierownik GOPS
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 

Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy. 

Punkt  1. 

Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 
Punkt 2.

P. Przewodniczący odczytał następujący porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta    

    Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015. 

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta  

    Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
    Gminy na lata 2015-2019.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  

    na lata 2015-2019.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania  

      Narkomanii dla Gminy Korytnica.
12. Wolne wnioski.

  13. Zamknięcie obrad.


Radni nie zgłosili uwag do otrzymanego porządku sesji.

Porządek sesji został przyjęty jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez odczytywania. 
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Punkt 4. 

P. Wójt powiedział, że została zakończona budowa studni w Leśnikach. 3 odwiert ma 80 metrów głębokości. Gruba warstwa wodonośna umożliwia stworzenie większej wydajności studni. Został wykonany filtr, obecnie woda jest filtrowana i pompowana. Sprawdzamy wydajność studni. Musimy oddać próbki wody do badania, następnie Sanepid po dwóch pozytywnych badaniach wody zezwoli na przyłączenie studni do sieci. Nieużytkową studnie należy zasypać. Bierzemy udział w spotkaniach szkoleniowych na temat funduszy unijnych organizowanych przez Urząd Marszałkowski czy WFOŚ. Jest już dostępny harmonogram naboru wniosków w WFOŚ. Kończą się dotacje na azbest, jest tylko 85% dofinansowania, trzeba dołożyć 15 % środków własnych. Jest coraz mniej dotacji.
Punkt 5.

Radny K. Wasikowski zapytał czy Pan Starosta konsultuje projekty remonty dróg na naszej gminie.
P. Wójt powiedział, że trudno powiedzieć czy są to konsultacje, raczej przymiarki. Mamy się spotkać i rozmawiać na ten temat. Była dyskusja w temacie wariantu 1-1, ale jest on wygodny jedynie dla powiatu. Z RIT-u (Regionalne Inwestycje Terytorialne) będzie prawdopodobnie budowana droga Paplin-Kałuszyn, jest to       14 km w naszej gminie, na pewno w ten projekt wejdziemy.
Radny K. Wasikowski wystosował wniosek o zaproszenie na kolejną sesję Starosty Węgrowskiego.

P. Wójt powiedział, że mamy niewiele pieniędzy. Jeżeli będziemy współfinansować powiat to możemy zapomnieć o swoich drogach.

Punkt 6.
P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
P. Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
P. Przewodniczący powiedział, że tydzień temu komisje obradowały nad projektem budżetu na 2015 rok. Zapytał czy są jeszcze pytania.
Radni nie zgłosili uwag.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie dyskusji na temat projektu budżetu na rok 2015.

Wniosek o zamknięcie dyskusji na temat projektu budżetu na rok 2015 został przyjęty jednomyślnie 15 głosami „za”.

Punkt 7.
P. Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczącego Piotra Sokulskiego o odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015.
Wiceprzewodniczący Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015.
Poddana pod głosowanie uchwała Nr IV/14/15 Rady Gmina Korytnica z dnia              16 stycznia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015, została przyjęta po ponownym głosowaniu 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.
Punkt 8.
P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015-2019.
P. Skarbnik odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015-2019.

Punkt 9.

P. Przewodniczący poprosił P. Skarbnik o odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015-2019.

P. Skarbnik o odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015-2019.
Poddana pod głosowanie uchwała Nr IV/15/15 Rady Gmina Korytnica z dnia              16 stycznia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2015-2019, została przyjęta 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Punkt 10.
P. Przewodniczący poprosił Panią Ewę Jaczewską o krótkie omówienie programu.
P. Ewa Jaczewska powiedziała, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica jest podejmowany co roku. Utrzymanie świetlic opiekuńczo – wychowawczych przy Szkołach Podstawowych w: Pniewniku, Sewerynowie, Górkach Grubakach, Maksymilianowie i Gimnazjum w Korytnicy: zakup materiałów niezbędnych  do funkcjonowania świetlicy, pokrycie kosztów osób zatrudnionych w świetlicy opiekuńczo-wychowawczej, zorganizowanie spotkania choinkowego i rozdanie paczek, w sumie 32 600 zł
Przeprowadzenie spektakli i programów profilaktyczno – edukacyjnych  w  szkołach dla dzieci: wystawianie spektakli profilaktycznych dla dzieci ze szkół naszej gminy, prowadzenie autorskich programów profilaktycznych dla dzieci w sumie 1 500 zł.
Zorganizowanie wypoczynku letniego  dla dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych i ubogich w oparciu o program profilaktyczny przy współudziale Caritas i innych organizacji zajmujących się tematem  wypoczynku w sumie     7 500 zł
                               

Wspieranie działań osób fizycznych , stowarzyszeń i instytucji służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych poprzez działania profilaktyczne 
w tym: dofinansowanie Poradni Terapii  Uzależnień w Węgrowie, organizowanie imprez sportowych w ramach spędzenia wolnego czasu inaczej przez nowoutworzone kluby sportowe na terenie gminy, dofinansowanie do wyjazdów na spektakle profilaktyczne oraz konkursów organizowanych przez nauczycieli ze szkół naszej gminy w sumie 6 500 zł.
Szkolenie przedstawicieli grup zawodowych stykających się z problemem alkoholowym, przemocą w rodzinie (pielęgniarki, lekarze, policjanci, pracownicy socjalni, nauczyciele, kuratorzy oraz członkowie komisji) w sumie                                                                    1 160 zł.
Opłaty biegłej psycholog: opłaty za wydawanie opinii w przedmiocie uzależnienia 3 000 zł. Wynagrodzenie dla członków komisji 7 440 zł. Materiały biurowe 100 zł. Delegacje 200 zł. Razem 60 000 zł.

P. Przewodniczący zapytał czy są pytania.

Radni nie zgłosili uwag.

P. Ewa Jaczewska odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica.
Poddana pod głosowanie uchwała Nr IV/16/15 Rady Gmina Korytnica z dnia              16 stycznia 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica, została przyjęta jednomyślnie 15 głosami „za”.

Punkt 11.
P. Ewa Jaczewska powiedziała, że celem programu jest podjęcie działań mających na celu zapobieganie wszelkim uzależnieniom poprzez redukcję dostępności substancji narkotycznych, a przede wszystkim poprzez pracę profilaktyczną w środowisku lokalnym. Dostarczenie fachowej wiedzy wszystkim podmiotom zainteresowanych tematem zagrożeń związanych z narkomanią i uwrażliwienie na wczesne oznaki uzależnienia oraz  informowanie o dostępnych formach pomocy. Wykreowanie wśród dzieci, młodzieży i osób dorosłych racjonalnych postaw wobec narkotyków i innych substancji o działaniu odurzającym poprzez wdrażanie i realizację programów profilaktycznych. Organizowanie spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży szczególnie z grup podwyższonego ryzyka.  

Odbiorcami programu są: dzieci i młodzież szkół podstawowych, młodzież gimnazjalna, rodzice i rodziny osób uzależnionych, osoby zajmujące się wychowaniem i profilaktyką w szkołach , osoby zajmujące się wychowaniem i profilaktyką w świetlicach szkolnych. Realizatorami programu są: Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, szkoły i inne podmioty, które realizują zadania wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Wydatki Gminnego Programu przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015: organizowanie spektakli profilaktycznych dla dzieci, szkoleń dla nauczycieli i innych grup zawodowych w zakresie przeciwdziałania narkomanii 1 000 zł. Dofinansowanie biwaków, obozów i innych imprez dla dzieci i  młodzieży związanych z profilaktyką przeciwdziałania narkomanii 1 000 zł.

Radny P. Sokulski zapytał czy są przypadki nadużywania narkotyków na terenie Gminy Korytnica.

P. Ewa Jaczewska odpowiedziała, że tak są.

Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy są prowadzone statystyki.

P. Ewa Jaczewska odpowiedziała, że nie.
Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy problem występuje częściej w gimnazjum niż w szkole podstawowej.
P. Ewa Jaczewska odpowiedziała, że tak.
Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy jest system zabezpieczający szkoły przed wejściem osób z zewnątrz.
P. Ewa Jaczewska odpowiedziała, że to jest pytanie do szkół.

P. Ewa Jaczewska odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica.
Poddana pod głosowanie uchwała Nr IV/17/15 Rady Gmina Korytnica z dnia              16 stycznia 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica, została przyjęta jednomyślnie 15 głosami „za”.

Punkt 12.
P. Przewodniczący powiedział, że wpłynęło pismo od mieszkańców osiedla Turna.

Wiceprzewodnicząca Wanda Jaczewska odczytała pismo od mieszkańców osiedla Turna.

P. Przewodniczący powiedział, że podatki zostały obniżone i budżet jest skromny. Nie jesteśmy w stanie finansowym spełnić prośby na dzień dzisiejszy.
P. Wójt powiedział, że przez ostatnią kadencję składaliśmy wnioski o place zabaw. Aktualnie mamy w budowie jeden plac zabaw. Fundusze na ten cel pozyskaliśmy z Miękkich Projektów LGD. Wykorzystaliśmy maksymalną ilość środków. Nie jestem przeciwko budowie placu zabaw. Działka miała służyć jako boisko. Spółdzielnia złożyła tam gruz. Jeżeli teraz miał by być nie wykorzystywany to nikt nie broni, żeby był tam plac zabaw. Szkoda, że Pan Radny  nie reagował, gdy były nabory projektów na place zabaw.

Radny A. Kowalczyk powiedział, że w 2011 roku mieszkańcy napisali pismo, które pozostało bez echa.

P. Wójt powiedział, że nie wystarczy napisać pismo. W tym czasie nie było naboru. Składając wniosek należy posiadać wkład własny. Stowarzyszenie LGD powiększyło się do całego powiatu. Siedziba będzie znajdować się w Węgrowie. Musimy opracować nowe dokumenty. Będzie większa grupa i więcej wniosków, a tym samym więcej pieniędzy. Nie jesteśmy przeciwni, jeżeli będzie nabór to trzeba przygotować wniosek.
Radna M. Gawor-Szczepanik zapytała czy jest to działka gminna.

P. Wójt odpowiedział, że tak.

P. Przewodniczący powiedział, że na dres przedstawicielki mieszkańców zostanie przygotowana odpowiedź.

P. Przewodniczący wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy, aby ta upoważniła go do udzielenia odpowiedzi na wystosowane pismo od mieszkańców osiedla Turna.
W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”.

Sołtys wsi Decie P. Hanna Roguska powiedziała, że nadal istnieje problem śmieci. Są one zwożone z okolicy. Działka jest położona przy kapliczce. Zgłaszane to było w tamtym roku.

P. Wójt powiedział, że Pani sołtys dokładnie wie kto wywozi te śmieci ale nie chce powiedzieć. My musimy wydać na to pieniądze z funduszy.

Sołtys wsi Decie P. Hanna Roguska powiedziała, że ta osoba żąda zdjęć i się wszystkiego wypiera.
P. Wójt powiedział, że jeżeli będziemy zbierać śmieci to trzeba będzie zdjąć z jakiegoś zadania pieniądze.

Sołtys wsi Decie P. Hanna Roguska powiedziała, że jest to bardzo przykry widok.

P. Wójt zapytał skąd wziąć na to pieniądze.
P. Przewodniczący zaproponował aby przeznaczyć na ten cel część funduszu sołeckiego.

Sołtys wsi Decie P. Hanna Roguska powiedziała, że fundusz jest przeznaczony na inne cele.

P. Wójt powiedział, że w tej sytuacji nie będziemy robić dróg a wywozić śmieci.

P. Krzysztof Szymański złożył na ręce Przewodniczącego Rady Dekalog Samorządowca.

P. Przewodniczący podziękował w imieniu całej Rady za Dekalog Samorządowca.
Radny K. Wasikowski zapytał czy wzorem Gminy Wierzbno nasza Rada będzie ustalała stawki na kable energetyczne.

P. Wójt odpowiedział, że na razie nikt się do nas w tej sprawie nie zwracał.  

Radny K. Wasikowski powiedział, że jeżeli została podpisana już jakaś zgoda to nic nie będzie można zrobić

P. Wójt odpowiedział, że żadnej zgody nie podpisywał..
Punkt 13.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady Rady Gminy Korytnica.
Protokolant
                                                                  Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Ewelina Karczewska



                     /-/ Janusz Tarapata 
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