Protokół Nr VIII/19
sesji Rady Gminy Korytnica

z dnia 24 kwietnia 2019 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz sołtysi według załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,

P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy,

P. Antoni Panufnik – Sekretarz Gminy

P. Anna Akonom – Radca Prawny 

P. Grażyna Chrupek – Dyrektor GZEASz

P. Iwona Czarnacka – Starszy specjalista pracy socjalnej

Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 

Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 

Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.

P. Przewodniczący odczytał następujący porządek sesji:

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Informacja Wójta o realizacji zadań.

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Korytnica oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Korytnica.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Korytnica.
9. Zapoznanie ze skargą na działalność Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica.

10. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2018.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr VIII/1/2019  do niniejszego protokołu.

Punkt 3.

P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania.

R. Hanna Roguska powiedziała, że w protokole jest błąd, ponieważ na ostatniej sesji nie było sołtysów a są wpisani.

P. Przewodniczący powiedział, że protokół zostanie poprawiony i poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0.

Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr VIII/2/2019 do niniejszego protokołu.

Punkt  4.

P. Wójt powiedział, że zostały już ogłoszone przetargi na realizacje zadań inwestycyjnych. Jeden z większych przetargów na remont sali już się odbył i musieliśmy go unieważnić ze względu na zbyt wysoka cenę. Teraz szykujemy wniosek na remont sali sportowej z programu od Marszałka, Departament Kultury i Sportu spróbujemy jeszcze raz ogłosić przetarg. Jutro rozstrzygnie się przetarg na remont kotłowni w szkole w Pniewniku, w piątek rozstrzygnie się na drogę w Dąbrowie i ogłaszane są następne przetargi. Cena są jak na razie dosyć wysokie. Na fundusz sołecki i jego realizację też już został rozstrzygnięty przetarg, także będzie można już przystąpić do realizacji zadań z tabeli inwestycyjnych. W ostatnich miesiącach pod adresem Gminy i moim padło dużo nieprawdziwych informacji odnośnie nie realizowania przez Gminę opieki nad zwierzętami bezdomnymi co jest nieprawdą. Chciałbym Państwu powiedzieć ,co myśmy zrobili w ciągu ostatnich trzech miesięcy, taką informacje zamieściliśmy również na naszej stronie internetowej. Jeśli chodzi o przeciwdziałanie bezdomności zwierząt Gmina udzieliła pomocy 8 psom, w tym 6 piesków zostało oddanych do adopcji, jeden został przekazany do schroniska 1 kwietnia 2019 r., koszt przekazania to 2 214 zł, jedna suczka, która była pokaleczona pozostaje na leczeniu u miejscowego lekarza weterynarii, gdzie Gmina pokrywa koszty leczenia i utrzymania. Ponadto zapłaciliśmy za sterylizację 3 suczek, to jest koszt 1250 zł. Zakupiliśmy również karmę dla bezdomnych zwierząt na kwotę 300 zł. W ciągu ostatnich trzech miesięcy było 8 zwierząt, koszty przekazania do schroniska są dosyć wysokie, także nie jest prawdą to co się ukazuje w internecie, że Gmina nie realizuje programu, jest bezduszna, zostawia zwierzę samo chodzące, zazwyczaj te psy mają właściciela tylko tyle że uciekły komuś i chodzą sobie, nie mają zabezpieczeń żeby być na posesji. Gmina nie jest temu winna, że pies biega przy drodze czy na polu. Różne są sytuacje. Mamy już prawie zatwierdzone projekty organizacyjne sieci szkół, pracy szkół na następny rok szkolny. Teraz zostanie to wszystko przekazane do kuratorium do akceptacji i podpisane. W naszej gminie odbyły się wszystkie egzaminy tak jak powinny się odbyć, nie było problemu z egzaminami.
Punkt 5.
P. Skarbnik wyjaśniła zmiany w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/40/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:      

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, stanowi załącznik Nr VIII/3/2019 do niniejszego protokołu.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/41/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:      

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, stanowi załącznik Nr VIII/4/2019 do niniejszego protokołu.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/42/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:      

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok, stanowi załącznik Nr VIII/5/2019 do niniejszego protokołu.
Punkt 6.
P. Grażyna Chrupek odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Korytnica oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/43/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Korytnica oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku, została przyjęta liczbą głosów oddanych:

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.

Imienny wykaz głosowania w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Korytnica oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku, stanowi załącznik Nr VIII/6/2019 do niniejszego protokołu.
Punkt 7.
R. P. Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Korytnica.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/44/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.

Imienny wykaz głosowania w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr VIII/7/2019 do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący wraz z wiceprzewodniczącymi wręczyli ustępującej Pani Skarbnik kosz z słodkościami . P. Wójt również wręczył upominek na ręce P. Skarbnik.

P. Skarbnik powiedziała, że to dla niej zaszczyt pracować z Państwem tyle lat. Życzę wszystkim zdrowia, długich lat życia i dobrej efektywnej pracy na rzecz Gminy i proszę o życzliwość w stosunku do mojej następczyni, która dopiero będzie się wdrażać w stanowisko chociaż ma doświadczenie finansowe. Dziękuję serdecznie.
Punkt 8.

R. K. Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Korytnica.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr VIII/45/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie powołania Skarbnika Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.

Imienny wykaz głosowania w sprawie powołania Skarbnika Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr VIII/8/2019 do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący wraz z wiceprzewodniczącymi wręczyli nowo powołanej Pani Skarbnik bukiet kwiatów z życzeniami owocnej współpracy.
P. Wójt wręczył nowo powołanej Pani Skarbnik upominek również z życzeniami efektywnej pracy na rzecz Gminy Korytnica.
P. Monika Wróbel Skarbnik powitała wszystkich zebranych, liczę na miłą i owocną współpracę. Bardzo proszę o wyrozumiałość zwłaszcza na początku, muszę zapoznać się z Państwem, pracą Urzędu, dziękuję bardzo.
P. Przewodniczący przekazał prowadzenia obrad Panu Wiceprzewodniczącemu Sokulskiemu.
Punkt 9.
P. Wiceprzewodniczący Sokulski powiedział, że wpłynęła skarga w dniu 27 marca 2019 r. na działalność Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica od Pana Wojewody na wniosek skarżącego. Uważam , że skargę przedstawimy naszej Komisji Skarg i Wniosków, proponowałbym o przegłosowanie przekazanie skargi do Komisji Skarg i Wniosków, proszę o głosowanie.
Z sali poproszono o odczytanie skargi.

P. Wiceprzewodniczący powiedział, że wszyscy Radni mają skargę przed sobą i  odczytał pismo Wojewody.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o przekazanie skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, został przyjęty liczbą głosów oddanych:

„za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. Przewodniczący Janusz Tarapata wyłączył się z głosowania.
Imienny wykaz głosowania wniosku o przekazanie skargi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, stanowi załącznik Nr VIII/9/2019 do niniejszego protokołu.

Punkt 10.

P. Iwona Głuchowska przedstawiła Radnym ocenę  zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2018. Dodała, że zgodnie z zapisami art. 16a ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku (t. j. Dz. U. z 2018r. poz. 1508 ze zm.) Gmina jest zobowiązana do sporządzania oceny zasobów pomocy społecznej do dnia 30 kwietnia każdego roku oraz przekazywania jej Radzie Gminy. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2018 jest sporządzona w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej gminy za 2017. Rokiem oceny jest 2018 oraz prognoza na 2019. Obejmuje ona infrastrukturę, kadrę, nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej, jak również osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje i formy pomocy. Analizując ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2018 najczęstszymi przyczynami trudnej sytuacji życiowej osób i rodzin korzystających z pomocy społecznej w gminie Korytnica obok ubóstwa i bezrobocia były przede wszystkim: długotrwała choroba, niepełnosprawność, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych.  Analizując zasiłki stałe przyznawane przez Ośrodek, stwierdza się, że liczba osób kwalifikujących się do tej formy pomocy z powodu całkowitej niezdolności do pracy lub z powodu wieku wzrasta. Występuje przewaga osób samotnie gospodarujących pobierających zasiłki stałe nad osobami pozostającymi w rodzinie. Liczba zasiłków okresowych w stosunku do roku 2017 zmalała. Najwięcej zasiłków okresowych wypłacanych jest z powodu długotrwałej choroby. W porównaniu z poprzednimi latami liczba osób korzystających ze specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi i autyzmem utrzymuje się na tym samym poziomie, są to dwie osoby. W 2018 roku liczba dzieci korzystających z dożywiania zmniejszyła się w stosunku do lat ubiegłych. W 2017 roku wyniosła 220 osób, w 2018 roku - 206 osób. 

W zakresie świadczeń rodzinnych i dodatków do zasiłków rodzinnych zmniejszyła się liczba świadczeniobiorców. Liczba świadczeń alimentacyjnych uległa minimalnemu wzrostowi.

W zakresie spraw kadrowych: w 2018 roku w Ośrodku zatrudnieni byli pracownicy na poszczególnych stanowiskach:


Kierownik Ośrodka


Główna Księgowa


Starszy referent d/s  świadczeń rodzinnych


Referent d/s  świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego


Referent d/s  świadczeń wychowawczych


Starszy Specjalista pracy socjalnej


Specjalista pracy socjalnej


Starszy pracownik socjalny


Aspirant pracy socjalnej


Asystent rodziny


Przedstawione w formularzu dane mają stanowić podstawę do planowania budżetu na rok następny.

Punkt. 11

P. Przewodniczący przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia.
R. Hanna Roguska podziękowała Wójtowi za załatanie dziur w Czaplach i Wypychach.
P. Przewodniczący powiedział, że wpłynęły do Rady Gminy 3 pisma. 
R. Piotr Sokulski odczytał pierwsze pismo w sprawie drogi gminnej we wsi Wypychy.

P. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o drogę w Wypychach to ten problem jest od dawna, dlatego że z Panem Siwińskim się ciężko współpracuje. Wysłaliśmy tam wykonawcę do naprawy tej drogi, jednak nie dogadali się, Pan Siwiński unika kontaktów z nami, pisze pisma. Powiedziałem kiedyś na sesji, że droga będzie naprawiona, chcemy odwodnić tą drogę, żeby zakończyć konflikt, jeszcze raz pojedziemy i wezwiemy go, żeby był przy tym i później nie było jakiś nieporozumień. Także to nie jest tak, że my odciągamy coś i nie chcemy czegoś zrobić, do tej pory na pewno byłaby już załatwiona sprawa. Także w najbliższym czasie sprawa zostanie załatwiona.
P. Przewodniczący poprosił Radnych o udzielenie upoważnienia do udzielenia wnioskodawcy odpowiedzi na piśmie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o udzielenie upoważnienia na udzielenie odpowiedzi na pismo, został przyjęty liczbą głosów oddanych:

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania wniosku o udzielenie upoważnienia na udzielenie odpowiedzi na pismo, stanowi załącznik Nr VIII/11/2019 do niniejszego protokołu.
R. K. Wasikowski odczytał skargę mieszkańca Gminy Korytnica.

P. Przewodniczący powiedział, że ta skarga nie może być rozpatrywana przez Radę Gminy, Proponuję skarżącemu wysłać nastepujące wyjaśnienie które, Radny Wasikowski odczyta.

R. K. Wasikowski odczytał wyjaśnienie.

P. Przewodniczący poprosił Radnych o udzielenie upoważnienia do udzielenia skarżącemu wyjaśnień na piśmie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o udzielenie upoważnienia do udzielenia skarżącemu wyjaśnień na piśmie, został przyjęty liczbą głosów oddanych:

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania wniosku o udzielenie upoważnienia do udzielenia skarżącemu wyjaśnień na piśmie, stanowi załącznik Nr VIII/12/2019 do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący powiedział, że zostało jeszcze jedno pismo, brata, który koresponduje z naszą Radą od kilku lat. Radni mają jego pismo, rozchodzi się o zamknięcie sklepu w Pniewniku głównie o alkohol. Znaczy nie zamknięcie tylko o zlikwidowanie w Pniewniku piwa. Jest to już któreś pismo z kolei, dostał odpowiedź miesiąc temu i znowu pisze. 
P. Przewodniczący poprosił Radnych o udzielenie upoważnienia do udzielenia odpowiedzi w sprawie koncesji w Pniewniku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o udzielenie upoważnienia do udzielenia odpowiedzi w sprawie koncesji w Pniewniku, został przyjęty liczbą głosów oddanych:

„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

Imienny wykaz głosowania wniosku o udzielenie upoważnienia do udzielenia odpowiedzi w sprawie koncesji w Pniewniku, stanowi załącznik Nr VIII/13/2019 do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący udzielił głosu osobie z sali.
P. Krzysztof Szymański powiedział, że trudno jest mu powiedzieć pewną prawdę pewne fakty. Zacznę od końcówki. Jedna skarga zazębia się na drugą. Manipulacja trzech Panów świadczy o tym, że przeczytano stanowisko Wojewody, co do skargi złożonej do Urzędu Gminy. Skarga nie została odczytana. To jest złamania regulaminu, statutu samorządu gminnego. O tego zacznijmy. Druga sprawa, która dotyczy tej samej sprawy, tego samego problemu, do x czasu, przez podłość, złośliwość a czasami terror. Tak się zakończa fakty, które mówią za siebie. Byłem na tej komisji uchwał, wniosków skarg i petycji, i tak faktycznie było przyszłem za dwadzieścia, punktualnie przed, nikt mnie nie prosił, cytuję, wchodzę, proszę się szyderczo nie śmiać ja cały czas to z powagą mówię i za to odpowiadam, będą pytania pytania będę odpowiadał. Nikt mnie nie prosił, wszedłem zaczyna się komisja. Usiadłem sobie w kąciku. Pani Przewodnicząca oświadczam, cytuję rozpoczynamy komisje w pełnym składzie 3 osobowym, za chwile przyjdzie Pan Wójt i Pani Radca Prawna. Na tej komisji Radca Prawna przyszła już Pan Wójt nie przyszedł, głosu mi nie udzielać, kilka razy chciałem zabrać głos merytorycznie i pewne prawdy powiedzieć, przerywa mi się. W protokole tejże komisji nie ma nic tylko że podtrzymywałem. Ja jasno powiedziałem na początku, wysoka komisjo drogi nie było, nie ma i nie będzie. Nie ma na to dokumentów. Zjazd jest, nie było go, jest ale go nie będzie, bo nieprawnie. Jest dwa metry pasu drogowego niczyjego, ścieżki rowerowej a dwa metry opinio geodety techniczną Pana Janusza Sowy, jest ten rów do strony od Woli czyli do rolników przypisanych około 12, którzy z tego korzystają. Jest to półtora kilometra. Przez zemstę i nieuczciwośc zawalono jest 150 metry rowu. Ale komisja i Rada Gminy nic się nie wychyliła, żeby zrobić wizję lokalną, komisję rolnictwa, komisji petycji i wniosków, noi tak to tkwi. To jest jeden temat. Drugi temat, nie odczytano skargi, która została złożona do Urzędu Gminy. Trzeba było od tego zacząć. Nie informacja Wójta, lub zapytanie Wójta lub podawanie artykułów. I w tym momencie twierdzę, że zostało naruszone prawo. I napisałem to do Wojewody, jeżeli Wojewoda uchyli tą uchwałę całkowicie to tak, jeżeli nie to w sądzie. Te wszystkie argumenty będą, one muszą się cofnąć do paru lat do tyłu. Tu przy tym stole podrabianie podpisów, Pan Wójt, Pan Sekretarz był Radca Prawny, wszyscy wiedzieli pare razy to mówiłem. I wiele wiele innych podobnych spraw, które się przyczyniły temu prolemowi i on się nawarstwia. I dzisiaj trzeba to jakoś załatwić, ale trzeba się przyznać do błędu. I Pan Wiceprzewodniczący Kazimierz Sokulski od tyłu jakoś zamanipulować, żeby wybić z rytmu odczytał stanowisko Wojewody, artykuły oczywiście, a pisma które ja złożyłem na biuro podawcze do Gminy nie, skargi. Pytam się gdzie ja jestem, w jakim kraju, praworządnym prawa i sprawiedliwości czy w dyktaturze Panie Przewodniczący. Który Pan wszędzie prowadził, nawet wiejskie zebranie Pan knebluje usta. Gwizdy, gołębiarze, nie wiem, ubliżanie mi chuji i tak dalej i Pan to toleruje. I to są wszystkie fakty. Jeżeli nie będzie uchylona uchwała, która na 99 % jest adokwatna, żeby się tym zajać, żeby z tym skończyc i przerwać i sie przyznać do błędu. To ta sprawa będzie się ciągnąć tak jak o słup i o też podobną sytuację, że to miała być droga gminna, gmina sobie przywłaszczyła. I mnie naciągnięto na koszty i tak dalej. Także może emocjonalnie to wszystko powiedziałem, ale nie wiem czy mam prawo zwracać uwagę Panu Wiceprzewodniczącemu, że nie dopełnił swoich obowiązków, za przeproszeniem odczytać jakiś dokument na dokument, to się czyta najpierw dokument który na potrzeby biura podawczego, dziękuję bardzo jeżeli sa jakieś pytania to proszę bardzo.
P. Wójt poprosił Pana Przewodniczącego o pozwolenie na zadanie pytania. Padło bardzo mocne oskarżenie pod moim i Sekretarza adresem, że tu na tej sali myśmy podrabiali podpisy.
P. Krzysztof Szymański powiedział, że nie my tylko tutaj osoby.

P. Wójt powiedział, że Pan Wójt i Pan Sekretarz.

P. Krzysztof Szymański powiedział, to przepraszam

P. Przewodniczący powiedział, że padły takie słowa.

P. Wójt dodał, że tak było powiedziane.

P. Przewodniczący powiedział, że nie przepraszam trzeba sie zastanowić co się mówi.

P. Wójt powiedział, że proszę powiedzieć kiedy i udowodnić to, jeżeli nie pójdziemy na drogę prawną. 
P. Krzysztof Szymański powiedział, dobrze pójdziemy

P. Wójt powiedział, dosyć oskarżeń i oszczerstw z Pana strony.
P. Krzysztof Szymański powiedział, jeżeli tak to tylko w sądzie będzie trzeba. Bo tutaj ja przyszłem płacić podatek i mówię Małgosiu nie zbieraj podpisów bo to nie jest zebranie wiejskie i poszłem na górę, chciałem żeby ona poszła jako sołtysowa ale nie poszła i poszłem i zwróciłem uwagę w Urzędzie Gminy na górze i rozmawiałem z Panem byłym Radcą Prawnym i powiedział tak nie powinno być, i dalej były zbierane, i zakończyło się też niczym. To przepraszam za to. To było, że tu w tym budynku i ja stąd poszedłem na górę i poinformowałem Pan Sekretarz był, ale ja rozmawiałem tylko z Panem Radcą Prawnym.
P. Sekretarz powiedział, że proszę to cofnąć, wyraźnie to cofnąć.

P. Wójt powiedział, że to jest zarejestrowane.

P. Sekretarz powiedział, w stosunku do mnie, w stosunku do Pana Wójta.

P. Krzysztof Szymański powiedział, ale to Panowie nie zbierali podpisów tylko akceptowali to.
P. Przewodniczący powiedział, jest tyle świadków, wypowiedział się Pan dziękujemy.

Sołtys wsi Zakrzew Pani Skibniewska Urszula powiedziała, że skoro Państwo ustaliliście cenę za śmieci i regulamin co do odbioru, na szkoleniu Pan nam tłumaczył jak mamy segregować ale nam tylko wytłumaczył, że mają być te śmieci na których firma zarobi. A w myśl ustawy powinniśmy mieć odebrane wszystkie odpady, więc pytam się co mamy zrobić z tymi odpadami  których ta firma nie odbierze.
P. Przewodniczący powiedział, że tam było wyjaśnione.

Sołtys wsi Zakrzew Pani Skibniewska Urszula powiedziała, że nie było wyjaśnione. Producent folii po kiszonce czy sznurka on już zapłacił opłatę środowiskową za oddanie tego opakowania do użytku zapłacił tą opłatę, a my nie mamy co z tym zrobić.

P. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o odpady, było to szkolenie, zaprosiliśmy Państwa żebyście się dowiedzieli i wtedy trzeba było zadawać pytania. Ja odpowiem Pani czy Państwu czy na następnej sesji czy wcześniej w jakiś sposób, jak to ma się to wszystko odbywać. Ja nie byłem wtedy na tym szkoleniu. Państwo wiem że było, było Was sporo, tylko że część wyszła w trakcie szkolenia i do końca nie była, szkoda. Ale ja odpowiem na to, jak to ma się wszystko odbywać.
Sołtys wsi Czaple Pan Roguski Tadeusz powiedział, że Pan na szkoleniu powiedział, że szkła potłuczonego nie to my mamy oddawać tylko dobre szklanki?

R. Sławomir Bednarczyk powiedział, że wspomniał Pan o szkle nie potłuczonym, a to się odbywa w ten sposób. Ten wór chlast na samochód i są potłuczone. A my nie możemy. Dla mnie to jest nonsens to co oni wyprawiają.

R. Emilia Cholerzyńska powiedziała, że jeżeli tyczy się folii po kiszone to jeszcze dwa lata temu jeździły samochody, które odbierały to. W tej chwili u gospodarzy zalega to i nie mają co z tym zrobić. Nie mają kontaktu z osobami, które to robią.
Sołtys wsi Zakrzew Pani Skibniewska Urszula powiedziała, że dostaną Państwo podziękowania od tego Pana za stworzenie regulaminu takiego jaki stworzyliście, szkoda że wcześniej o tym nie pomyśleliście.

Sołtys wsi Czaple Pan Roguski Tadeusz powiedział, że oni chcą takie żeby jeszcze zyskać na tych, bo czyste plastki i czyste szkło żeby sprzedać a my mamy płacić za wszystko. Butelki to najlepiej jeszcze korki odkręcać i oddać na jakiś niepełnosprawnych.
P. Przewodniczący powiedział, że na nastepną sesję poprosimy pracownika i dokładnie wyjaśnimy tę sprawę.

Sołtys wsi Pniewnik Pani Piotrowska Hanna powiedziała, że jeżeli chodzi o podpisywanie umów na śmieci to część mieszkańców tych umów nie podpisuje, jak to rozumieć czy oni w ogóle nie będą mieli żadnego odbioru, czy za tańsze pieniądze.

P. Wójt powiedział, że pracownik od którego Pani brała te wszyskie zmiany mówił Pani jak to sie odbędzie.

R. Lidia Rowicka zapytała, czy dla rodzin z kartą dużej rodziny byłaby jakaś zniżka na odbiór śmieci.

P. Wójt zapytał kto pokryje koszty. Byłem na spotkaniu z Ministrem Kowalczykiem, Minister Kowalczyk powiedział wyraźnie, ja już to mówiłem Państwu, że Gmina ze swego budżetu nie może pokrywać kosztów odbioru śmieci. Dlatego te opłaty są tak wysokie. Nasza Gmina i tak za pierwszy kwartał zostaliście Państwo obciążeni po niższej starej cenie, myśmy dołożyli bo musieliśmy firmie zapłacić, my płacimy 65 tys. miesięcznie. To nie są wcale żarty.

Sołtys wsi Czaple Pan Roguski Tadeusz powiedział, że my rozumiemy Pana Wójta ale za dwa lata skończy się umowa i znów podniosą nam na 3 mln to podniesiecie nam po 13 złotych dodatkowo.

P. Wójt powiedział, że to nie my określamy zasady, nie Rada, na to złożyło się szereg wielu różnych spraw, to nie jest że tylko Gmina podnosi bo dlatego widzimi się nasze. Jest zarządzenie, jest rozporządzenie. Ktoś określił zasady na temat segregacji. Także to nie jest nasz wymysł, żeby Państwo jakoś obciążyć dodatkowymi opłatami. Nigdy nie byłem za tym i dlatego my tak robimy żeby jak najmniej Państwa to dotknęło.
Sołtys wsi Rowiska Pan Rowicki Andrzej powiedział, że rozmawiał z kolegą z Gminy Jadów, w Jadowie przetarg wygrała firma z Wierzbna. Gdzie Jadów a gdzie Korytnica, może przetarg był za późno ogłoszony. I tam odbiór śmieci jest za 10 zł od osoby.

P. Wójt powiedział, że u nas też wygrało Wierzbno, tylko zrezygnowali i się wycofali z przetargu.

Sołtys wsi Rowiska Pan Rowicki Andrzej powiedział, że przetarg był za późno ogłoszony.

P. Wójt powiedział, że przetarg był normalnie ogłoszony tak jak powinien być ogłoszony
Sołtys wsi Rowiska Pan Rowicki Andrzej zapytał, ale dlaczego opłacało się przyjechać do Jadowa a nie do Korytnicy.
P. Wójt powiedział, ale komu się nie opłacało.

Sołtys wsi Rowiska Pan Rowicki Andrzej powiedział, no firmie.

P. Wójt powiedział, że no to idźcie do nich. My nie mamy takiej możliwości, oni odmówili i nie podpisali umowy.

R. K. Wasikowski powiedział, że jeszcze kare zapłacili bo wadium przepadło.

Punkt 12.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.
Protokolant
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