Protokół Nr XX/16
sesji Rady Gminy Korytnica

z dnia 4 marca 2016 r.
W sesji uczestniczyło 14 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w obradach uczestniczyli:

P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Zofia Zalewska – Skarbnik Gminy

P. Bonifacy Choszczyk – Radca Prawny

P. Bożena Pogorzelska – Inspektor Urzędu Gminy
Komendant Powiatowy Policji mł. insp. Andrzej Styrczula 

Oficer Prasowy sierż. szt. Anna Maliszewska 

Dyrektor SP w Górkach-Grubakach Pani Bożena Rudnik

Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 

Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy. 

Punkt  1. 

Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 
Punkt 2.

P. Przewodniczący odczytał następujący porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Informacja Wójta o realizacji zadań.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Omówienie stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Korytnica.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz    

    zapobiegania bezdomności  zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2016 rok.

8. Wolne wnioski.

  9. Zamknięcie obrad.                                                                             

  P. Przewodniczący zapytał czy są inne propozycje do otrzymanego porządku obrad.
Radni nie zgłosili uwag do otrzymanego porządku sesji.                     
Porządek sesji został przyjęty jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez odczytywania. 
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Punkt 4. 

P. Wójt powiedział, że 2 marca odbyło się spotkanie z przedstawicielem Mazowieckiej Agencji Energetycznej. Frekwencja była wysoka, przybyło ok. 200 osób. Zostały rozdane deklaracje. Omówiono zasady montażu i finansowania. Osoby zainteresowane powinny zgłaszać się do pokoju nr 22 do P. Adama Witkowskiego w ciągu 2 tygodni od spotkania. Na gospodarstwo domowe potrzeba ok 6m2  na 1 KW. O kosztach trudno jeszcze mówić. 80% dofinansowania, VAT jest nieklasyfikowany czyli 72 %. Kolektory słoneczne służą jedynie do podgrzewania wody. Złożyliśmy już wniosek do MAE ale okazało się, że termin został przedłużony do 16 maja. Musimy wycofać nasz wniosek, zmienić termin realizacji i złożyć go ponownie.    
Punkt 5.
R. Piotr Świętochowski zapytał kiedy będą remontowane drogi po kablach.
P. Wójt powiedział, że jak obeschną, nie ma sensu sypać w błoto.

R. K. Wasikowski zapytał kiedy będą przeglądy anten.

P. Wójt powiedział, że wybrano firmę z Mińska, która zaczęła już robotę.

Punkt 6.
Komendant Powiatowy Policji mł. insp. Andrzej Styrczula omówił prezentację debaty społecznej dotyczącą bezpieczeństwa na terenie gminy Korytnica.

R. Krzysztof Wasikowski zapytał czy jest realny powrót Policji do posterunku w Korytnicy.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że jest jak najbardziej realny, ponieważ jest odpowiedni lokal, garaże i maszt. Oczywiście będzie to odgórna decyzja. Byłoby to uzasadnione. Posterunek obsługiwał by wtedy 3 gminy. Potrzebnych było by minimum 12 policjantów. Ostatnio częste są kradzieże maszyn. Ściągamy więcej patroli na gminę. Wszystkie przestępstwa są traktowane na równi. Nic nie może być zrobione po łepkach. Są szanse aby posterunek wrócił i będziemy do tego dążyć.
R. Małgorzata Gawor-Szczepanik zapytała czy niebezpieczne odcinki dróg zlokalizowane również na terenie gminy Korytnica.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że tak. Są to np. odcinki drogi do Węgrowa przez Liw, na Paplin, na Jadów przez Jaczew, Rowiska i Kąty, oraz droga Wojewódzka.

R. Małgorzata Gawor-Szczepanik zapytała czy policja może partycypować w podjęciu działań aby Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich zrobił coś jeszcze pod kątem bezpieczeństwa.
K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że wydał decyzje o skontrolowaniu takich niebezpiecznych miejsc pod kątem znaków. Wytypowano kilka miejsc. Piszemy w takich sprawach do Zarządców Dróg. Nie partycypujemy w sensie wkładu finansowego w zmiany.

R. Małgorzata Gawor-Szczepanik poprosiła by częściej wysyłać drogówkę w takie miejsca.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że naturalnie tak się robi. Nadzór nad takim jest np. 5 razy w tygodniu.

Sołtys wsi Korytnica P. Małgorzata Więcek zapytała co z narkomania na naszej gminie.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że prowadzona jest profilaktyka. Nie ma nic gorszego niż dopalacze. Wiele osób zamawia je przez internet co jest trudne do wykrycia. Najważniejsza jest profilaktyka. Często jest wyświetlany film dla uczniów, bardzo drastyczny obrazujący czym się kończy zażywanie dopalaczy. Jest wydzielony zespół do zwalczania narkomanii. W zeszłym roku wykryto 4 duże uprawy konopi indyjskiej na terenie powiatu.
R. Małgorzata Gawor-Szczepanik poprosiła o wyjaśnienie czym jest przestępstwo gospodarcze.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że jest to wszystko związane z obrotem gospodarczym. Oszustwa, wyłudzenia, nie dopełnianie obowiązków, łamanie uprawnień, korupcja, handel nielegalnym paliwem, wyroby tytoniowe, alkoholowe, wyłudzenia VAT-u.

R. Małgorzata Gawor-Szczepanik powiedziała, że niektórzy zgłaszają wyłudzenia z allegro ale nie wszyscy.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że należy zgłaszać wszelkie przestępstwa nie zależnie do wysokości straty. Jeżeli mamy takich zgłoszeń 10-15 to urasta do rangi problemu.
P. Krzysztof Szymański powiedział, że chciałby nawiązać do roku 2014 gdzie było podejrzenie popełnienia przestępstwa osób. 2 razy postępowanie było umarzane. Po sprawie pozostał niesmak. Środowisko zostało skłócone. Pozostaje tylko ubolewać nad ta sprawą. Ale czy będą bili czy kradli będę uczestniczył . Jestem dociekliwym człowiekiem, społecznikiem. Jestem za tym aby policja była w Korytnicy i kierowała się rozwagą, rozsądkiem i profesjonalizmem. Pozostał bałagan. Było w tej sali namawianie do fałszowania. Z pouczeniami różnie bywa.
K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że pouczenia były stosowane przez okres kiedy przepis wchodził w życie. Dajemy społeczeństwu okres karencyjny. Okres po wprowadzeniu przepisu oraz pobłażliwego traktowania jest prospołeczny i rozsądny. Takie było przesłanie.
R. Piotr Świętochowski zapytał czy na komendzie można zbadać trzeźwość.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula odpowiedział, że tak.

R. Piotr Świętochowski powiedział, że był przypadek kiedy takiego badania odmówiono.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że zostanie ta kwestia wyjaśniona i przeprowadzone rozmowy na ten temat aby unikać takich sytuacji.

R. Krzysztof Wasikowski zapytał czy zdarzyła się kontrola przeciążonych ciężarówek.  

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że inspekcja transportu drogowego posiada specjalne urządzenia do kontroli ciężarówek. Są 2 strony medalu. Ciężarówka przeszkadza mieszkańcom, a z drugiej strony jest czyjąś własnością, za którą właściciel opłaca podatek i ciężko na to pracuje.
R. Piotr Jaczewski powiedział, że ciężarówki jadą przez Kamionna i omijają 50.
K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że staraliśmy się te alternatywy obstawiać i zsynchronizować patrole z inspekcją transportu drogowego. Synchronizacja przy remontach również jest bardzo ważna.

P. Stanisław Zaboklicki powiedział, że posterunek Policji powinien wrócić. Ale nie powinno być tak, że Policja jednych chroni a drugich chce zgnoić.
K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że gwarantuje profesjonalizm policjantów.

P. Stanisław Zaboklicki powiedział, aby Komendant uczulił swoich podwładnych o równym traktowaniu.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że jeżeli takie sytuacje mają miejsce to należy go o tym powiadamiać na piśmie bądź osobiście. Jeżeli Pan takie rzeczy wie to proszę o nich konkretnie powiedzieć. Nie ma takiego podejścia jak zamiatanie sprawy pod dywan.

P. Stanisław Zaboklicki powiedział, że 2 tygodnie temu było zdarzenie w którym policjant od razu wystawił mandat a nie pouczenie o czym Pan Komendant wspominał. To są sprawy niedopuszczalne.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że mówiąc tak ogólnikowo nie daje mi Pan możliwości reakcji.

P. Stanisław Zaboklicki powiedział, że zdarzenie było w Korytnicy około godz. 20 z udziałem sierż. Sebastiana Domańskiego.
K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że sprawa zostanie wyjaśniona. Dodał, że takie spotkania o bezpieczeństwie są za rzadko. Zaproponował aby przynajmniej raz na kwartał organizować debaty w których chętnie Policja weźmie udział i na bieżąco będą omawiane problemy.

P. Dyr. Bożena Rudnik powiedziała, że kiedykolwiek zwracając się do Policji jako dyrektor za każdym razem może na nich liczyć. W szkole realizowany jest program „Bezpieczna +” w współpracy z Policją. Na wszelkich spotkaniach również służą z pomocą czy chodzi o sprawy oświaty czy prewencji. Chciałabym publicznie bardzo podziękować za ich prace i pomoc.

K.P.P. mł. insp. Andrzej Styrczula powiedział, że bardzo dziękują za pochwały. Dodał, że w zastępstwie za dzielnicowego Kondraciuka, który jest na zwolnieniu aktualnie zastępuje go dzielnicowy Wierzbna  sierż. szt. Grzegorz Kałuski nr tel. 519 035 525.

P. Przewodniczący podziękował za dyskusję.

Punkt 7.
P. Bożena Pogorzelska odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności  zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2016 rok.

P. Przewodniczący zapytał czy są pytania do odczytanego projektu uchwały.

R. Małgorzata Gawor-Szczepanik zapytała czy obligatoryjna kastracja i usypianie odbywa się w schronisku czy na terenie gminy.
P. Bożena Pogorzelska powiedziała, że schronisko zajmuje się już tymi czynnościami jeżeli byłaby taka konieczność. Koszt odebrania psa wynosi 1850 zł.

P. Wójt dodał, że był przypadek gdy psa trzeba było uspać, ponieważ był połamany. 
Poddana pod głosowanie uchwała Nr XX/146/16 Rady Gmina Korytnica z dnia 4 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności  zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2016 rok, została przyjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.
Punkt 8.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 9.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady Rady Gminy Korytnica.
Protokolant
                                                                  Przewodniczący Rady Gminy

/-/Ewelina Karczewska



                             /-/Janusz Tarapata 
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