Protokół Nr 41/22
Wspólnego posiedzenia stałych Komisji:

Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Skarg, Wniosków i Petycji;  Budżetowej i Rolnictwa
z dnia 26 października 2022 r. 
Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności. 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy,
R. Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy Korytnica

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata

R. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad.

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Małgorzatę Gawor-Szczepanik
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby obradom przewodniczyła P. Małgorzata Gawor-Szczepanik.
Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku.
2. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 „za”.

Punkt  1. 

P. Przewodnicząca oddała głos P. Wójtowi.

P. Wójt powiedział, że co roku jest zmiana stawki ceny żyta, GUS w Komunikacie podał średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2023, która wyniosła 74,05 zł za 1 dt. Co wynosi 185 zł za hektar przy tej stawce. U nas jest 100 zł za hektar. Jeśli pozostawimy najwyższą stawkę to wzrost budżetu mógłby być o 500-600 tys. zł. więcej tocznie, prawie drugie tyle. Nie chciałbym na koniec podnosić podatków.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że my też nie chcemy.

P. Wójt powiedział, że mamy jedne z najniższych stawek podatków w powiecie, ale nie mamy żadnego zadłużenia. Dziś omawiamy tylko podatek rolny, następnie musimy wysłać pismo z prośbą  o opinię  do Mazowieckiej Izby Rolniczej. 7 listopada ustalimy inne podatki. Proponuję pozostawić  cenę 40 zł czyli 100 zł za hektar. 

R. Lidia Rowicka powiedziała, że jesteśmy za ty, żeby pozostawić stawkę 40 zł.

P. Wójt powiedział, że duże kwoty płacimy za śmieci.

P. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku ze stawką 40 zł.
P. Przewodnicząca zapytała kto jest „za” odczytanym projektem uchwały.

Poddany pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku ze stawką 40 zł. został przyjęty 14 głosami „za”.  
P. Wójt powiedział, że dzisiaj wyślemy pismo do Izby Rolniczej. Dodał, że podatek leśny wzrósł bardzo dużo, trzeba się zastanowić na stawką. Dziś na sesji będziemy omawiać sprawozdanie za I półrocze. Jest to okres przygotowawczy, staramy się jak najwięcej zrobić. Jest to stały element przygotowawczy. Ceny poszły w górę. Powiat stoi w miejscu, nie rozmawiają z nami, brakuje im 7 mln. Część dróg nam odrzucono z programu, ponieważ jest teren zabytkowy. Czekamy na decyzję Konserwatora Zabytków.

R. Krzysztof Wasikowski zapytał jak wyszły przetargi na oświetlenie i odpady.

P. Wójt powiedział, że cena energii po przetargu to 1,66 wygrała spółka. Rząd gwarantuje stawkę 0,785. Jak mamy podpisać umowę. Są różne ceny jest bardzo drogo. Jeżeli do stycznia nikogo nie wyłonimy to co będzie dalej.

R. Lidia Rowicka powiedziała, że jeżeli Rząd gwarantuje taką cenę to myślę, że będzie jakaś pomoc.
P. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o dodatek węglowy to zostało złożonych 2049 wniosków, 770 jest już wypłaconych w terminie. Rząd próbuje zobowiązać gminy do handlu węglem z importu. Odbyła się konferencja z Wojewodą, koszt tony węgla to 1500 zł, sprzedać za 2000 zł, po odliczeniach zostaje 130 zł na przywóz i handel. Kto będzie to robił za taką kwotę. My nie mamy spółki ani placu do tego. Może tutejszy skład budowlany się tego podejmie. Jak to dalej będzie nie wiem. Wczoraj złożyliśmy zapotrzebowanie.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie jest to łatwe zadanie. Kto chce to znajdzie sposób. Jeżeli prosi się samorządy to warto podjąć tą próbę. Różne są opinie o tym węglu. Być może nie jest to węgiel najlepszej jakości.

P. Wójt powiedział, że jeżeli przywiozą 20 t. i nie sprzedadzą to kto im zwróci koszty. Gminy są zmuszane do handlu węglem nie wiadomo skąd. Kto przywiezie za 130 zł, nikt do tego ni dołoży, a podatek dochodowy?

R. Lidia Rowicka powiedziała, że nikt nie powiedział, że nie będzie łatwo.

P. Wójt zapytała dlaczego nie chcą sprzedać węgla krajowego.

P. Emilia Cholerzyńska zapytała dlaczego nasz węgiel jest sprzedawany za granicę.

R. Lidia Rowicka powiedział, że są umowy, które trzeba realizować.

P. Emilia Cholerzyńska zapytała jaki jest dofinansowania  do węgla dla osiedla.
P. Wójt powiedział, że składają wnioski.

P. Emilia Cholerzyńska powiedziała, że ze starych bloków mogą składać wnioski a nowe bloki, które mają kotłownię?

P. Skarbnik powiedziała, że trzeba dopytać w ośrodku pomocy jak wygląda sprawa.

P. Wójt powiedział, że odbył się przetarg na odbiór odpadów, zawsze robimy na dwa lata. Wyszło taniej niż obecnie. Najtańsza ofertę złożył PGK z Węgrowa. Pomiędzy firmami były małe różnice. Uszczelniamy system według składanych wniosków o dodatek węglowy. Trwa weryfikacja. Jesteśmy dobrej myśli. Niektórzy mieszkańcy uciekają od obowiązku opłaty za odpady.

R. Krzysztof Wasikowski dodał, że PGK ostatnio wnioskował o podwyżkę.

P. Wójt powiedział, że podnieśliśmy na 8% dla PGK. Wzrosły opłaty środowiskowe, koszty utrzymania, paliwo, musimy wybrać mniejsze zło. Na energię również musieliśmy zawrzeć aneks. 

R. Janusz Tarapata dodał, że w między czasie wpłynęło pismo mieszkańców Sekłaku o remont drogi oraz wniosek Radnej również o remont drogi. Wnioski przekazałem do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

P. Wójt powiedział, że obowiązują nas przepisy. Musimy działać w ramach prawa. Krytykujemy siebie, a gdzieś indziej jest gorzej.
Punkt 2.
Spraw różnych nie zgłoszono.
Na tym protokół zakończono.
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