Protokół Nr 29/21
Wspólnego posiedzenia stałych Komisji:

Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności 
i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Skarg, Wniosków i Petycji;  Budżetowej i Rolnictwa
z dnia 27 października 2021 r. 
Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności. 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta,

R. Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy Korytnica

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata

P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru Przewodniczącego obrad.

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Małgorzatę Gawor-Szczepanik.
W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęli wniosek, aby obradom przewodniczyła P. Małgorzata Gawor-Szczepanik.
Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie stawek podatkowych na 2022 rok.
2. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 14 „za”.

Punkt  1.
P. Przewodnicząca oddała głos P. Wójtowi.

P. Wójt powiedział, że proponuje aby podatek rolny pozostawić na tym samym poziomie co w tym roku. Cena żyta z GUS jest o wiele wyższa, ale chcemy uszczelnić nasze podatki aby wpływy były wyższe bez zaległości. Od nieruchomości również proponuję zostawić bez zmian,  nie są to wysokie stawki. Od środków transportowych proponuję w pkt 5 d) od ciągników siodłowych i balastowych o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdu równej lub wyższej niż 40 ton o liczbie osi dwie zmniejszyć z 1,900 zł na 1,700 zł.. Jest ot zmniejszenie o 200 zł, opodatkowanych w tym zakresie mamy 48 samochodów.

R. Piotr Sokulski dodał, że lepiej będzie jeżeli będą płacili podatek u nas.

P. Wójt powiedział, że jeżeli na naszej gminie byłaby firma leasingowa to można by było zastosować stawkę minimalną. Niestety takich firm nie mamy. Dodał, że są pogłoski o tym, że Wójt nie chce żeby sołtysi brali udział w sesjach Rady Gminy. Z dnia na dzień zakażeń jest coraz więcej. Nie mamy warunków aby zmieścić na sali konferencyjnej 15 radnych, 41 sołtysów oraz obsługę rady gminy. Jeżeli wystąpiłaby sytuacja zarażenia się wirusem kto by wziął za to odpowiedzialność. Trzeba wiedzieć co się mówi i brać za to odpowiedzialność. W powiecie od dwóch lat nie odbyła się żadna stacjonarna sesja rady powiatu. Jeżeli chodzi o budżet to musimy wysłać pismo w sprawie wydania opinii o proponowanej stawce żyta do Izby Rolniczej i dopiero po otrzymaniu wnioskowanej opinii możemy zwołać sesję Rady Gminy w celu uchwalenia stawek podatku na przyszły rok. Do 15 listopada musimy napisać projekt budżetu na przyszły rok.  
Przewodnicząca obrad zaproponowała aby przegłosować proponowane stawki podatkowe. 

Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za ustaleniem ceny skupu żyta na kwotę 40 zł. Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie ustalenia stawki ceny skupu żyta na kwotę 40 zł został przyjęty 14 głosami „za”.
Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za pozostawieniem stawek podatku od nieruchomości na poziomie ubiegłego roku.

Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie pozostawieniem stawek podatku od nieruchomości bez zmian został przyjęty 14 głosami „za”.

Przewodnicząca obrad zapytała, kto jest za obniżeniem stawek podatku od środków transportowych.

Poddany pod głosowanie wniosek w sprawie obniżenia stawek podatku od środków transportowych został przyjęty 14 głosami „za”.

Punkt  2.

P. Wójt powiedział, że sytuacja covidowa w szkołach zmienia się, zawieszamy zajęcia częściowo w każdej szkole. Wczorajszy dzień to 35 pozytywnych wyników i 700 osób na kwarantannie. Jest to duże zagrożenie na naszej gminie. Może uda nam się nie zamykać szkół.
P. Grażyna Chrupek dodał, że prawie już każda szkoła była na zdalnym nauczanie, aktualnie szkoła w Korytnicy jest częściowo na zdalnym. Nauczyciele w naszych szkołach są w większości zaszczepieni. Najgorzej jest w małych szkołach gdzie funkcjonują świetlice. Automatycznie wszystkie dzieci w przypadku pozytywnego testu Ida na 10 dniową kwarantannę.

P. Wójt powiedział, że w naszym ośrodku zdrowia można się już zaszczepić wszystkimi dawkami. Nagłaśniamy informacje o takiej możliwości. Duży procent mieszkańców gminy jest niezaszczepiony. Co tydzień jest zaszczepianych 30 osób. Nie jest to duża liczba. Nikt nie chce znowu lockdownu. Ograniczyliśmy dostęp interesantów. Mamy mnóstwo środków czystości, są również automatyczne dozowniki. Musimy nauczyć się z tym żyć. Dziś otrzymaliśmy informację, że na terenie mińskim i wołomińskim odnotowano przypadki wścieklizny. Będziemy rozwieszać plakaty po wszystkich miejscowościach informujące o szczepieniach psów i kotów przeciw wściekliźnie. Są to sąsiadujące gminy i powiaty. Uczulimy mieszkańców aby szczepili psy i koty. Są takie sytuacje gdzie dzikie zwierzęta podchodzą pod zabudowania.
R. Piotr Sokulski powiedział, że duża liczba mieszkańców nie szczepi wszystkich psów. To jest problem. Muszą być jakieś kontrole.

P. Wójt powiedział, że będą plakaty informujące. Znakowanie psów nic nie da. Jeżeli chodzi o odbiór śmieci, dużo ludzi zadeklarowało kompostownik. Przeprowadzamy kontrole w tym zakresie. Płyty obornikowe nie spełniają wymogów kompostownika. Wczoraj otrzymaliśmy promesę z „Polskiego Ładu” . Otrzymaliśmy pieniądze na 1 wniosek z trzech tj. na dom kultury. Trzeba brać się do roboty. Inne gminy dostały większe pieniądze. Do każdego dofinansowania musi być również udział własny gminy.  Z tego rozdania będzie robiona droga od Górek Borzych do Turny. W tym roku wykonaliśmy planowane 70 przydomowych oczyszczalni ścieków, na przyszły rok pozostało do realizacji 134. Prace na stacji uzdatniania wody są w toku. Sala w Pniewniku również się buduje. Chcemy zabezpieczyć środki na budowę dróg z FOGR. Nie doszła do skutku budowa kotłowni w Sewerynowie oraz budowa garażu dla OSP w Korytnicy.

R. Janusz Tarapata zapytał czy droga Turna-Górki Borze będzie z funduszu popegeerowskiego.

P. Wójt odpowiedział, że gmina nie otrzymała na to zadania pieniędzy.

P. Grażyna Chrupek przypomniała, że ruszył program Cyfrowa Gmina. Można składać wnioski dla dzieci z terenów popegeerowskich. Kilka osób już się zgłosiło.

R. Emilia Cholerzyńska dodała, że poinformowała mieszkańców Turny o tym programie.

P. Wójt powiedział, że 500+ przechodzi do ZUS. My nie wpadniemy w zadłużenie. Mamy problem z pracownikami socjalnymi.

R. Zofia Rojek zapytała czy to prawda, że w naszej gminie powstanie sklep DINO. 

P. Wójt odpowiedział, że tak, prawdopodobnie w przyszłym roku.

R. Hanna Roguska zapytała kto jest właścicielem Watykanu.

P. Wójt odpowiedziała, że parafia. Rozmawialiśmy już z księdzem na ten temat i Watykan zostanie nam przekazany w użytkowanie.

R. Krzysztof Wasikowski zapytał czy powiat planuje na terenie naszej gminy nakładki asfaltowe.

P. Wójt powiedział, że powiat ma większy dług niż nasz budżet. Chodnik w Jaczewie budujemy my, powiat nie ma pieniędzy. Wszystkie ceny poszły w górę energia, paliwo.
R. Sławomir Bednarczyk zapytał czy można składować bioodpady na pryzmie obornika.

P. Wójt powiedział, że nie jest to kompostownik. Nie spełnia on wymogów. Do 2022 roku mamy tą samą stawkę za odpady komunalne. Trudno określić jakie stawki będą w przyszłości.  Zrobiliśmy rejestr urządzeń grzewczych, należy zgłosić jakie mamy ogrzewanie. Mają być dofinansowania do programu Czyste Powietrze. Do tej pory było kryterium dochodowe. Będziemy udzielać pomocy w wypełnianiu wniosków.

Na tym protokół zakończono.
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Przewodnicząca obrad
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