Protokół Nr XXIX/20
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 27 października 2020 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
P. Grażyna Chrupek – Dyrektor GZEAS w Korytnicy
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący powiedział, że wszyscy Radni otrzymali porządek sesji. Zapytał czy ktoś chciałby zgłosić wnioski do porządku obrad.
P. Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji punktu:
- podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku   
  rolnego w 2021 roku. 
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2021 roku. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
„za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
w 2021 roku, stanowi załącznik Nr XXIX/1/2020 do niniejszego protokołu. 

P. Przewodniczący odczytał nowy porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/113/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 06 maja 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Węgrowskiego na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4239W w miejscowości Rabiany”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi z nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2021 roku.
10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Korytnica w roku szkolnym 2019/2020.
11. Informacja o oświadczeniach majątkowych.
12. Wolne wnioski.
13. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXIX/2/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXIX/3/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Przewodniczący oddał głos Panu Wójtowi. 
Pan Wójt powiedział, że cały kraj jest w czerwonej strefie i zostały zawieszone zajęcia szkolne dla klas IV-VIII. Szkoły przechodzą już na zdalne nauczanie. Część dzieci, która zdalnie nie może uczyć się zdalnie będzie odbywać zajęcia w szkole. Zobaczymy jak długo będzie trwało nauczanie zdalne. Pan Wójt powiedział, że ma nadzieję, że dwa tygodnie zdalnej nauki wystarczy i szybko wrócimy do normalnej rzeczywistości. Jeśli chodzi o inwestycje to wszystkie roboty, które były zaplanowane są na ukończeniu. Do ukończenia są jeszcze przydomowe oczyszczalnie ścieków 
i przebudowa drogi powiatowej w Rabianach. Dzisiaj na sesji musimy jeszcze dołożyć środków do wykonania przepustu, który znajduje się na końcu wsi. Chcemy, aby wszystko co zostanie zrobione zdawało egzamin. Odwodnienie drogi musi być dobrze zrobione. Trwa inwentaryzacja pieców centralnego ogrzewania na terenie gminy. Każda gmina do końca grudnia 2021 roku musi zrobić inwentaryzacje. Wystąpiliśmy 
z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego o dofinasowanie tego zadania i dostaliśmy tyle środków ile chcieliśmy. Została już wyłoniona firma, która przystępuje już do prac.  Została wprowadzona podwyżka płac dla nauczycieli. W skali roku jest to rząd wielkości ok 400 tys. zł. Takie są skutki tej podwyżki. Podwyżki też objęły pracowników obsługi. Budżet oświaty cały czas rośnie. Będzie trzeba dofinansowywać oświatę 
z własnych środków, przez co będzie mniej pieniędzy na inne zadania gminy. Na podwyżkę nie dostaliśmy ani złotówki. Na dzisiejszej sesji przesuwamy środki na zabezpieczenie wypłat dla nauczycieli. 
P. Wójt powiedział, że w związku z epidemią w Urzędzie Gminy należało wprowadzić ograniczenia związane z przyjmowaniem interesantów. Interesanci przyjmowani są na parterze budynku lub wyjątkowo w pokojach, jeśli wymaga tego załatwienie sprawy. Obostrzenia wprowadzone zostały po to, aby zminimalizować ryzyko i żeby Urząd mógł funkcjonować normalnie i załatwiać sprawy obywateli. 
R. Sławomir Bednarczyk zapytał co z dowozem dzieci do szkół w związku 
z wprowadzeniem zdalnego nauczania. 
P. Wójt powiedział, że dowóz się odbywa,  klasy I-III chodzą do szkoły. 
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że jest taka sytuacja w szkole w Pniewniku, że spora część uczniów będzie uczyć się stacjonarnie ponieważ albo nie mają możliwości zdalnej nauki albo mają orzeczenia więc jeśli będzie taka potrzeba będzie drugi kurs. W wielu szkołach nie potrzebny jest drugi kurs. Z Korytnicy nie ma kursu o 14.30 ponieważ nie ma takiej potrzeby. 
P. Wójt powiedział, że znalazła się firma zainteresowana utylizacją kwasu siarkowego. Koszt utylizacji to ok 25 tys. zł. 
P. Przewodniczący powiedział, że ludzie, którzy chodzą i spisują piece c.o. wprowadzają w błąd mówiąc, że piece będą na duch wymieniane. 
R. Emilia Cholerzyńska powiedziała, że piece muszą być wymienione do 2023 roku. 
P. Wójt powiedział, że gmina nie udźwignie ciężaru dofinansowania do wymiany wszystkich pieców. Jeżeli zakładamy, że jest 1300 gospodarstw domowych w gminie i po 5 tys. zł dofinansowania to to są ogromne pieniądze. Prawdopodobnie będą jakieś projekty, dofinasowania z Unii. 
R. Anna Parys powiedziała, że można starać się o dofinansowanie na wymianę ogrzewania z programu „Czyste powietrze”. Można dostać dofinansowanie 
w wysokości 80%, tylko na początku należy wyłożyć samemu pieniądze. Nie każdy może sobie na to pozwolić. 
P. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej to trzeba zrobić audyt energetyczny, docieplenie ścian, także to nie jest sama wymiana pieca. 
Punkt 5
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXIX/150/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 października 2020 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023 stanowi załącznik Nr XXIX/4/2020 do niniejszego protokołu.

Punkt 6
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXIX/151/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 października 2020 r. w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXIX/5/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XXII/113/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 06 maja 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Węgrowskiego na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4239W w miejscowości Rabiany”.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXIX/152/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 października  2020 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/113/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 06 maja 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Węgrowskiego na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4239W w miejscowości Rabiany”, została przyjęta liczbą głosów oddanych:
 „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/113/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 06 maja 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Węgrowskiego na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej 
nr 4239W w miejscowości Rabiany”,  stanowi załącznik Nr  XXIX/6/2020  
do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi z nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXIX/153/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 października  2020 r. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi z nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, została przyjęta liczbą głosów oddanych:
 „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi z nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, stanowi załącznik Nr  XXIX/7/2020  do niniejszego protokołu.
Punkt 9.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2021 roku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXIX/154/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 października  2020 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2021 roku, została przyjęta liczbą głosów oddanych:
 „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2021 roku, stanowi załącznik Nr  XXIX/8/2020  do niniejszego protokołu.
Punkt 10.
P. Grażyna Chrupek przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych 
w Gminie Korytnica w roku szkolnym 2019/2020. Informacja stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Punkt 11.
P. Wójt przedstawił informacje dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych za 2019 rok przez pracowników Urzędu Gminy i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Zostało złożonych 15 oświadczeń majątkowych. Wszyscy zobowiązani złożyli oświadczenia w wymaganym terminie. Stwierdzono nieznaczne błędy w oświadczeniach, jak np. podanie niepełnych danych położenia nieruchomości czy informacji o tym czy jest się właścicielem czy współwłaścicielem. Błędy zostały omówione z pracownikami. 
P. Przewodniczący przedstawił informacje dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych za 2019 rok przez Radnych Gminy Korytnica. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w wymaganym terminie. Oświadczenia zostały przekazane do Urzędu Skarbowego w Węgrowie. W zaledwie trzech oświadczeniach stwierdzono niewielkie błędy, tj. zamiast dochodu wpisano przychód czy nie dołączono kopii zeznania podatkowego. Radni zostali poinformowani o błędach w celu ich wyeliminowania przy następnym składaniu oświadczeń.  
Punkt 12.
P. Przewodniczący poinformował, że z Naczelnego Sądu Administracyjnego wpłynęło do Rady Gminy zawiadomienie o rozprawie, która odbędzie się w dniu 17 listopada br. w sprawie skargi kasacyjnej mieszkańca gminy od postanowienia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie w sprawie skargi na uchwałę Rady Gminy Korytnica z dnia 20 lipca 2018 r. nr LVI/328/18 w przedmiocie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
P. Przewodniczący powiedział, że wpłynęło pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów informujące, że stanowisko Rady Gminy Korytnica w sprawie podziału województwa mazowieckiego zostało przekazane do Pana Mariusza Kamińskiego. Otrzymaliśmy również pisma od dwóch posłów, którzy wyrazili poparcie dla naszego stanowiska. 
P. Przewodniczący poinformował, że Rada Gminy otrzymała apel Pana Jakuba Samborskiego – Radnego z Mińska Mazowieckiego, w którym prosi, aby Rada wsparła jego wniosek do Prezesa Rady Ministrów o utworzenie funduszu celowego wspierającego budowę kanalizacji na terenie obszarów wiejskich. Nasza gmina jest prawie cała skanalizowana więc nie będziemy w tym celu podejmować żadnej uchwały. 
P. Krzysztof Wasikowski odczytał pismo mieszkanki gminy w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w miejscowości Sewerynów. 
P. Przewodniczący powiedział, że sprawa jest wszystkim znana. Zaproponował, aby pismo przekazać Panu Wójtowi. Gdyby mieszkanka tylko chciała to sprawa mogła być już załatwiona 10 lat temu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przekazanie pisma Wójtowi Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy do przekazania pisma w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej 
w miejscowości Sewerynów Wójtowi Gminy, stanowi załącznik Nr XXIX/9/2020  do niniejszego protokołu.
R. Krzysztof Wasikowski zapytał czy jest szansa żeby sprawę rozwiązać jeszcze w tej kadencji. 
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że jest zapis w ustawie o najmie lokali, że jeżeli najemca przekracza 50m2 powierzchni na osobę to można wypowiedzieć umowę. W tej sprawie cały czas stoimy w miejscu. 
P. Wójt powiedział, że ta osoba dostała nakaz opuszczenia domu. Zaproponowaliśmy jej dwupokojowe mieszkanie w domu nauczyciela 
w Pniewniku, ale nie chce go przyjąć. Mieszkanie jest ogrzewane, z łazienką, wyremontowane. Pani upiera się, że chce dostać bonifikatę, ale prawo na to nie pozwala. 
R. Lidia Rowicka jak duża miałaby być bonifikata.
P. Grażyna Chrupek odpowiedziała, że 8 tys. zł. Jeśli nie płaciłaby czynszu za wynajem to szybko ta kwota by się jej zwróciła. 
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że chciała zorganizować spotkanie z jej prawnikiem i prawnikiem Urzędu żeby wszystko sobie wytłumaczyć, ale Pani odmówiła. Jak ostatnio padał deszcz to zadzwoniła i powiedziała, że dach jej przecieka. Pojechał fachowiec żeby to obejrzeć i okazało się, że nic nie przecieka. 
R. Lidia Rowicka powiedziała, że ta Pani to wszystko bardzo przeżywa i dobrze byłoby tę sprawę zakończyć.
R. Piotr Sokulski powiedział, że wiele razy jeździła tam komisja.
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że gmina zrobiła wycenę nieruchomości, która zaraz będzie nieważna bo minie 1 rok od jej przygotowania. 
R. Piotr Sokulski odczytał wniosek o zaplanowanie w projekcie budżetu gminy na 2021 rok środków umożliwiających 5 sołectwom gminy staranie się o wsparcie finansowe z Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw w 2021 roku. 
P. Przewodniczący powiedział, że budżet na 2021 rok jest już tworzony.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że budżet gminy tworzy P. Wójt.
P. Przewodniczący zaproponował, aby wniosek przekazać Panu Wójtowi w celu rozpatrzenia.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przekazanie wniosku Wójtowi Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 1. Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy do przekazania wniosku o zaplanowanie w projekcie budżetu gminy na 2021 rok środków umożliwiających 5 sołectwom gminy staranie się o wsparcie finansowe z Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw w 2021 roku Wójtowi Gminy, stanowi załącznik Nr XXIX/10/2020  do niniejszego protokołu.

R. Krzysztof Wasikowki odczytał prośbę mieszkańca gminy o dokonanie wizji lokalnej przez Komisję Rolnictwa na działce w Korytnicy, w celu podjęcia działań zmierzających do odwodnienia terenu. 
P. Przewodniczący powiedział, że ta sprawa również jest znana wszystkim radnym. Obecnie trwa sprawa w sądzie o rozgraniczenie. 
P. Wójt powiedział, że sprawa jest w sądzie o rozgraniczenie. Najpierw należy poczekać na wyrok sądu i dopiero będzie można zobaczyć co tam się dzieje. Deszcz padał i wszędzie było mokro. Teren Korytnicy jest gliniasty i woda szybko nie wsiąka tak jak na innych terenach gdzie jest np. piasek. Trudno jest powiedzieć, że nie można jeździć drogą. Po to jest droga żeby nią jeździć. Sprzęt ciężki rozjeżdża drogi. Na wiosnę będzie trzeba te drogi poprawiać.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że skoro nie są ustalone granice działek to ciężko nawet wskazać gdzie ma przebiegać odwodnienie. 

P. Przewodniczący zaproponował, aby poczekać na rozgraniczenie działek. Gmina jest stroną w postępowaniu rozgraniczającym więc sprawę prowadzi inna gmina. 

Punkt 13.

Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.



Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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