
Protokół Nr XXXVI/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 23 czerwca 2021 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy
P. Anna Akonom – Radca Prawny
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Korytnica za 2020 rok:
1) debata;
2) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Korytnica.
6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok:
a) Przedstawienie rocznego sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok,
b) Odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok,
c) Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Korytnica za 2020 rok,
d) Odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Korytnica  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok.
9. Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów i wydatków związanych z przeciwdziałaniem COVID-19.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXVI/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXVI/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że odbyły się już prawie wszystkie przetargi. Ogłoszony został nowy przetarg na budowę drogi w Połaziu Świętochowskim. Jesteśmy po przetargu na hale sportową w Pniewniku. Koszt budowy rozłożony na dwa lata to 2 300 000 tys. zł. Dostaliśmy od Premiera 1 500 000 zł na ten rok, a w przyszłym dołożymy 800 ty zł z własnych środków na hale sportową. Będziemy mieli takie 3 hale sportowe na terenie naszej gminy. Wykonywane są prace na stacji uzdatniania wody w Górkach-Grubakach. Odbyło się spotkanie z wykonawcą w sprawach bieżących. Otrzymaliśmy 130 000 tys. zł. z budżetu Województwa Mazowieckiego fundusz ochrony gruntów rolnych na remont drogi Korytnica-Jaczew, które będą dziś wprowadzane do budżetu. Razem z P. Skarbnik podpisaliśmy umowę z Urzędem Marszałkowskim na zakup sprzętu strażackiego, pomoc finansowa wyniosła 13 798,00 zł. Dziś wprowadzamy również do budżetu remont hali sportowej w Szkole Podstawowej w Pniewniku. Trwa remont świetlicy wiejskiej w Górkach-Grubakach. Rozpoczyna się budowa przydomowych oczyszczalni ścieków, w tym roku  będzie 70 a w przyszłym 134 i to będzie koniec kanalizacji gospodarstw w naszej gminie. Koszt jednej oczyszczalni to 10 000 zł plus VAT a mieszkańcy płacą 2 091 zł. nie jest to dużo a eksploatacja tego typu urządzeń jest praktycznie zerowa. Natomiast za kanalizację trzeba co miesiąc płacić. Jest to nowa generacja sprzętu, ekonomiczna i zdaje egzamin. Pierwsze oczyszczalnie robiliśmy 10 lat i nie było zastrzeżeń, zdarzają się sytuację gdzie sprzęt jest mocniej eksploatowany i coś się dzieje złego. Podpisaliśmy umowę na „Czyste Powietrze” z Wojewódzki Funduszem Ochrony Środowiska, organizujemy punkt gdzie mieszkańcy otrzymają pomoc w wypełnianiu wniosków. Aktualnie pracownik przechodzi szkolenia. W piątek 25 czerwca odbędzie się szkolenie na temat programu „Czyste powietrze” dla mieszkańców, chcielibyśmy aby w tym spotkaniu z uwagi na małą powierzchnie sali wzięła udział chociaż jedna osoba z każdej wsi. Zawiadomienia zostały już wysłane. Szkoleń będzie 4. Chcemy aby mieszkańcy korzystali z dofinansowania od WFOŚ. Inwentaryzacja piecy na naszym terenie gminy jest zakończona. Co tydzień w naszym ośrodku zdrowia odbywają się szczepienia, według danych Ministerstwa Zdrowia pierwsza dawka jest zaszczepionych ponad  35 % mieszkańców a w pełni zaszczepionych jest ponad 26 %. Liczba ludności gminy Korytnica to 6 128 osób. Nasze społeczeństwo się starzeje.
R. Lidia Rowicka zapytała czy jest możliwość przedłużenia godzin oświetlenia do 24 w nocy przynajmniej na czas wakacji. Ponieważ jest to wzmożony czas prac polowych, dużo młodzieży przebywa na wakacjach u dziadków. To zapewni nam bezpieczeństwo i poprawi komfort życia mieszkańców.
P. Wójt powiedział, że w tamtym roku były już wyliczenia ile pieniędzy z funduszu sołeckiego miała przeznaczyć wieś Leśniki do oświetlenia. Stwierdziliście, że jest za drogo więc nie chcieliście tego. W tym roku będziemy modernizować oświetlenie uliczne,  w Sewerynowie i Dąbrowie nie ma jeszcze oświetlenia. Są to duże koszty. PGE nie zgadza się na umieszczenia latarni na ich słupach. Więc my musimy postawić swoje słupy w pasie drogowym.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że w Paplinie były umieszczane lampy solarne.
R. S. Bednarczyk powiedział, że 17 lamp zostało zakupionych z funduszu sołeckiego, mieszkańcy są bardzo zadowoleni. Lamy zostały zamontowane gdzie ma latarni.
P. Wójt dodał, że za dzierżawę słupa co roku trzeba płacić dzierżawę, są to dodatkowe koszty które musi ponosić gmina. W Leśnikach trzeba również zrobić modernizacje oświetlenia, żeby przejść na oświetlenie mniej energochłonne.
R. K. Wasikowski dodał, że na razie powinniśmy się skupić na modernizacji i budowie oświetlenia w tych miejscowościach gdzie nie ma oświetlenia. Większość osób o 22 raczej już kończy pracę i chce odpocząć w domu.

Punkt 5.1
P. Przewodniczący poinformował, że nikt z mieszkańców nie złożył wniosku i uwag do raportu więc przystępujemy do dyskusji w gronie rady. Niepokojące w naszej gminie jest to, że co roku liczba ludności w naszej gminie spada. W 2019 roku ubyło 44 osoby a w 2020 aż 77 osoby. Nasza gmina się wyludnia, ale nie wynika to z demografii bo w 2018 i 2019 roku jest po 15 osób na minusie a w 2020 19 osób. Więcej osób zmarło niż się urodziło. 
R. Lidia Rowicka powiedziała, że cieszy liczba remontowanych dróg w naszej gminie. Wnioski były składane przez Radnych i wiele dróg zostało zrobionych. Sama składałam 3 wnioski, z czego 2 są już uwzględnione i robione z czego mieszkańcy się bardzo cieszą. 
P. Wójt dodał, że niewiele zostało już do zrobienia. Do budowy dróg trzeba przyjąć zasadę ile osób korzysta z danej drogi. Dużo funduszy jest kierowanych na remont dróg gruntowych gdzie nie ma funduszu sołeckiego. Cały czas są remontowane te drogi.
P. Przewodniczący dodał, że z większymi lub mniejszymi problemami ale remontujemy drogi. W Górkach było również nieporozumienie o rozgraniczenie drogi.
P. Wójt powiedział, że w Górkach Borzych droga jest już zrobiona.
R. Hanna Roguska dodała, że ma nadzieje o pozytywne rozpatrzenie podań, które złożyła.
P. Przewodniczący powiedział, że czekają w kolejce.
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że dobrze byłoby zamknąć kadencję nakładką na drogach powiatowych, które są w gorszym stanie ale to kwestia porozumienia z powiatem.
R. Lidia Rowicka dodała, że popiera kolegę, ponieważ droga na odcinku Leśniki-Pniewnik jest bardzo w złym stanie. Część odcinka ok 500 metrów była wyremontowana przez firmę wiatrakową natomiast dalej droga jest bardzo w złym stanie. Bardzo dużo osób jeździ ciężkim sprzętem i droga się niszczy. Zwłaszcza na zakrętach asfalt jest wykruszony. Składam w tamtym roku wniosek do powiatu o remont tej drogi ale dostałam odpowiedź, że w ramach posiadanych środków ten wniosek będzie realizowany w przyszłości. Będę składała również wniosek o rozpoczęcie prac nad budową chodników w Leśnikach, ponieważ  ta droga stała się bardzo ruchliwa, kierowcy pozostawiają po sobie mnóstwo śmieci. Razem z kołem gospodyń sprzątamy pobocza. Droga jest bardzo w złym stanie i chodniki są bardzo potrzebne.
P. Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do debaty.
Nikt nie zgłosił więcej zapytań.
P. Przewodniczący zamknął debatę.

Punkt 5.2
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/198/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia stanowi załącznik Nr  XXXVI/3/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący pogratulował P. Wójtowi uzyskania wotum zaufania.
P. Wójt w imieniu swoim i pracowników, podziękował za udzielenie wotum zaufania.

Punkt 6 a.
P. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o oświatę to głównie są to płace i jej pochodne, GOPS to 500+ i inne dodatki, które stanowią już duży budżet. Pozostają zadania inwestycyjne, które były realizowane w ubiegłym roku. Na komisjach zostało to już omówione dosyć szczegółowo. Pomagaliśmy powiatowi w różnych działaniach, dofinansowaliśmy zakup respiratora do szpitala oraz urządzenia do odkażania pomieszczeń i samochodów, pomoc przy opracowaniu projektu remontu drogi powiatowej Turna-Górki Borze, wykonano oświetlenie uliczne w miejscowości Sewerynów i Korytnica, opracowano dokumentację projektowo-kosztorysową na remont świetlicy wiejskiej w Górkach-Grubakach, wykonano przydomowe oczyszczalnie ścieków, kolejne gospodarstwa będą skanalizowane. Przebudowa dróg została realizowana w miejscowościach Jugi, Kąty, Korytnica, Paplin, Sewerynów. Przybyło nam dróg asfaltowych. Zmieniliśmy ogrzewanie w budynku rehabilitacji na gazowe. Wykonano remont sali sportowej w Sewerynowie oraz utwardzenie placu przy szkole. Praktycznie to co zostało zaplanowane zostało wykonane. Zamontowano również siłownie zewnętrzne w Deciach i Roguszynie. Dużo zadań zostało wykonanych w ramach funduszu sołeckiego. Na terenie naszej gminy powstała automatyczna stacja meteorologiczna, którą zarządza i nadzoruje Instytut Uprawy Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach. Jest to jedyna stacja w powiecie.

Punkt 6 b.
P. Skarbnik odczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok.

Punkt 6 c.
R. Małgorzata Gawor-Szczepanik odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Korytnica za 2020 rok.

Punkt 6 d.
R. Małgorzata Gawor-Szczepanik odczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok.

Punkt 7. 
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Korytnica  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/199/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Korytnica  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Korytnica  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok stanowi załącznik Nr XXXVI/4/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/200/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Korytnica z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok, stanowiącej własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr XXXVI/5/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący pogratulował P. Wójtowi uzyskania absolutorium i życzył dalszych sukcesów.
P. Wójt w imieniu swoim oraz pracowników podziękował za udzielone absolutorium

Punkt 9.
P. Skarbnik powiedziała, że w ramach środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 w 2020 roku Gmina Korytnica otrzymała środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Na plan 500 000 tys. zł. wykonanie wyniosło 2 500 000 tys. zł. Pod koniec grudnia 2020 r. otrzymaliśmy środki na budowę stacji uzdatniania wody i ta inwestycja jest realizowana w 2021 i 2020 roku. Cała zaplanowana kwota została wydatkowana na zadanie inwestycyjne związane z budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy. Kwota 2 000 000 zł została zaplanowana do wykorzystanie w roku 2021, środki były już wprowadzane na poprzedniej sesji. Jeżeli chodzi o Fundusz Przeciwdziałania COVID-19 to gmina korzystała tylko i wyłącznie z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.

Punkt 10.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/201/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, stanowi załącznik Nr  XXXVI/6/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
R. Lidia Rowicka zapytała jaki jest to odcinek drogi Korytnica-Jaczew. Jest to droga bezpośrednia?
P. Wójt powiedział, że ta droga jest już robiona kilka lat po kawałku, cały odcinek to 5 km. Składamy wniosek do FOGR. Skróci się droga z Jaczewa do Korytnicy. Jest tam również sporo gospodarstw, był tam nawet problem z dowozem dzieci do szkoły.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/202/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik Nr  XXXVI/7/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 12.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/203/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 23 czerwca 2021 r. w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, stanowi załącznik Nr  XXXVI/8/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 13.
P. Przewodniczący powiedział, że na wspólnych komisjach radni rozpatrzyli podania złożone przez Radną Roguską. Przystąpimy do głosowania upoważniając przewodniczącego rady gminy do udzielenia pisemnej odpowiedzi na wniesione podania.
W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie wykonania nawierzchni w m. Czaple, zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie wykonania nawierzchni w m. Czaple, stanowi załącznik Nr  XXXVI/9/2021  do niniejszego protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie wykonania ogrodzenia działki nr 75 w m. Decie, zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie wykonania ogrodzenia działki nr 75 w m. Decie, stanowi załącznik Nr  XXXVI/10/2021  do niniejszego protokołu.
Radna Hanna Roguska zapytała czy cos się ruszyło w sprawie wiaty przystankowej w Szczurowie.
P. Wójt powiedział, że mieszkańcy nie mogą dojść do porozumienia w którym miejscu ma znajdować się przystanek. Zawsze któraś ze stron będzie niezadowolona.
R. Hanna Roguska zaproponowała, aby autobus zatrzymywał się na środku miejscowości.
 
Punkt 14.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy

[bookmark: _GoBack]/-/Ewelina Grzegorzewska 				   /-/Janusz Tarapata
