
Protokół Nr L/22
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 29 lipca 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności oraz sołtysi według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 
2022-2025.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2022/2023.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

P. Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr L/1/2022  do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad.	
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 
2022-2025.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2022/2023.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad.


P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr L/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr L/3/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że jesteśmy po przetargach, dzisiaj odbył się przetarg na dowożenie uczniów do szkół, jeszcze nie są ustalone konkretne kwoty. Jesteśmy też już po przetargu na drogę, ceny budowy dróg asfaltowych wzrosły o 100 %. Niecały km drogi dziś kosztuje 730 tys. zł. Są to kolosalne kwoty, nasze możliwości się kurczą, tą drogę trzeba dokończyć aby można było korzystać ze skrótu do Jaczewa. Jesteśmy po przetargu na Gminny Ośrodek Kultury zmieściliśmy się w kosztorysie 4 mln 800 tys. zł., mamy na to dofinansowanie z Polskiego Ładu bez tego nie zaczęlibyśmy tych robót. Duża kwota ale dzisiaj takie kwoty są. Jesteśmy w trakcie przygotowywania przetargów dróg z Polskiego Ładu, w tym roku musimy ogłosić przetarg, dlatego że tam są określone zasady, dwa razy płatność tylko może być. Kwota jest dosyć duża ale ile za to zrobimy trudno jest dzisiaj powiedzieć. Ceny ciągle rosną. W tym roku będziemy wiedzieli wszystko. Została zakończona budowa sali sportowej w Pniewniku, trwają czynności odbiorowe. Wykonawcy weszli już na budowę dróg w Zalesiu i Chmielewie, dorabiamy kawałek asfaltu do stacji uzdatniania wody w Górkach-Grubakach, na stacji zostało już niewiele do zrobienia, kosmetyka. Wczoraj mieliśmy spotkanie z kierownikiem budowy kończymy , niemniej jednak prace się opóźniły, ponieważ mieliśmy tam wypadek, człowiek spadł z 6 metrów na beton. Roboty zostały wstrzymane, Państwowa Inspekcja Pracy na jakiś czas wstrzymała pracę, prowadziła postępowanie ale sprawa już się chyba wyjaśniła. W poniedziałek zapowiedział swoją wizytę prezes firmy FUNAM z Wrocławia mamy rozmawiać na temat końcowych robót, żeby już zakończyć to wszystko. Dostaliśmy pismo z firmy, że od 1 września cena energii na terenie naszej gminy podnoszą nam 3xkrotnie. Jeżeli nie podpisujemy aneksu w ciągu dwóch tygodni to odcinają prąd. Trzeba było się szybko decydować. Wynegocjowaliśmy cenę i podpisaliśmy aneks. Te ceny energii będą rosnąć. Powiedziano nam, że przy przetargu bo była rozważana taka wersja, żeby szybko ogłosić kolejny przetarg, ale przy przetargu podobno ceny, my nie ogłosiliśmy przetargu bo nam się nie opłaciło na 4 miesiące bo od nowego roku trzeba nowy przetarg ogłosić, ceny energii w stosunku do tego co płaciliśmy wzrosną 5-krotnie. Gmina Liw ogłosiła ale nie wybrała oferty. Nie wiem co będzie dalej z tym, na razie podpisaliśmy na 4 miesiące po tej wysokiej cenie, zobaczymy jakie te rachunki będą. Realizowane są zadania z funduszu sołeckiego, jest już dużo zrealizowane, trochę zostało w najbliższych dniach myślę że wszystko będzie zakończone.
R. K. Wasikowski zapytał czy Zarząd Dróg Powiatowych zakończył już kopanie rowów?
P. Wójt odpowiedział, że nie wie, na razie prace zostały przerwane.
R. K. Wasikowski dodał, że dziury połatali ale czy jest szansa na dalsze kopanie rowów.
P. Wójt odpowiedział, że nie wie. Mieli jeszcze do Komor kopać ale zobaczymy co będzie dalej. Długo to robią i drogo.
R. P. Sokulski zapytał czy można by było jeszcze oczyścić rowy. Przeważnie przy nowych są młode odbicia, przy drodze do Adampola, które można jeszcze zniszczyć.
P. Wójt odpowiedział, że nie wie czy są jeszcze pieniądze na takie zadania.

Punkt 5.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L/287/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, stanowi załącznik Nr  L/4/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L/288/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  L/5/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2022/2023.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L/289/212 Rady Gminy Korytnica z dnia 29 lipca 2022 r w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2022/2023, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2022/2023, stanowi załącznik Nr  L/6/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
[bookmark: _GoBack]R. E. Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
R. L. Rowicka zapytała czy jest szansa na taką zmianę planu zagospodarowania przestrzennego bo wcześniej podjęliśmy uchwałę a to jest poważna sprawa.
P. Przewodniczący powiedział, że  nie podjęliśmy jeszcze uchwały tylko przekazujemy do Pana Wójta.
R. K. Wasikowski dodał, że zmiana planu jest bardzo kosztowna i długotrwająca.
P. Wójt powiedział, że jest jeszcze organ, który zatwierdza czyli Wojewoda, który też może uchylić.
R. K. Wasikowski dodał, że zmiana musi być zgodna ze studium.
P. Wójt powiedział, że my przeprowadzamy procedurę, która potrwa około roku. Zmiany nie opiniuje sama gmina, tylko są instytucje jak ochrona środowiska czy straż i inne, po uzyskaniu wszystkich pozytywnych opinii, jest to też wyłożone do wglądu przez mieszkańców
P. Przewodniczący dodał, że jest to długa procedura.
R. K. Wasikowski powiedział, że musi to być zgodne ze studium i pewnie studium najpierw będzie trzeba zmienić. Czy w studium jest możliwość budowy takiego zakładu.
P. Wójt dodał, że najpierw trzeba sprawdzić, przeanalizować i dopiero powołać projektanta. Dopiero rozpoczynamy procedurę.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L/290/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  L/7/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
R. Z. Rojek zapytała czy będzie DINO w Korytnicy.
P. Wójt odpowiedział, że trzeba zapytać się ich, wszystkie dokumenty o które wnioskowali od nas otrzymali.
R. Z. Rojek zapytała jaki jest planowany zespół na dożynki.
P. Wójt odpowiedział, że nie pamięta.
R. L. Rowicka zapytała, kiedy będą dożynki.
P. Wójt odpowiedział, że 4 września.
R. K. Wasikowski zapytał czy wnioski o dopłaty będą już działać.
P. Wójt odpowiedział, że ustawa jest jeszcze w senacie.
R. L. Rowicka zapytała jakie środki otrzymała gmina z funduszy rządowych a jakie z Urzędu Marszałkowskiego.
P. Wójt powiedział, że z Polskiego Ładu na program popeegerowski na drugi nabór nie dostaliśmy nic jako jedyna gmina w powiecie. W innych gminach były filie PGR Turna i dostały natomiast u nas była główna siedziba PGR i gmina nie dostała nic.
R. L. Rowicka powiedziała, że tam było na drogę składane.
P. Wójt odpowiedział, że na drogę Turna-Korytnica. Dostaliśmy na drogę do Jaczewa 284 tys. zł. z Urzędu Marszałkowskiego, 5 tys. zł. na zakup aparatów tlenowych dla strażaków.
R.L. Rowicka zapytała a z rządowego funduszu teraz jeszcze.
P. Wójt powiedział, że teraz nie było naboru.
R. L. Rowicka powiedziała ale poprzednie jeszcze.
P. Wójt powiedział, że mówił już na kilku ostatnich sesjach.
P. Skarbnik powiedziała, że 9 500 mln zł.
P. Wójt dodał, że 500 tys. zł. musi być naszego wkładu. Ile za to zrobimy nie wiemy.

Punkt 10.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy

/-/Ewelina Grzegorzewska 				               /-/Janusz Tarapata
