
Protokół Nr LIII/22
Nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 29 września 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta Gminy,
P. Dorota Krzymowska – Kierownik GOPS.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr LIII/1/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. 
R. P. Sokulski przybył na salę obrad.
W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr LIII/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że dzisiejszą sesję zwołaliśmy jako nadzwyczajną ze względu na to, że dostaliśmy pieniądze na wypłatę dodatku węglowego. Planowaliśmy sesję za tydzień, ale żeby nie przeciągać i przyspieszyć wypłatę zrobiliśmy dziś tą sesję. Dostaliśmy na dzień dzisiejszy 4 mln 131 tys. zł wprowadzamy 7 mln. żeby nie blokować czasu na wypłatę następnych transza byśmy mieli na przyszłość wprowadzone pieniądze do budżetu. Ludzie składają wnioski cały czas, pojawiają się dodatki na olej, na pelet, na gaz. Im szybciej to zrobimy tym lepiej, ludzie będą mieli już pieniądze na zakup opału. Jeżeli chodzi o stację uzdatniania wody w Górkach, mamy już bardzo dobre wyniki wody, jakościowo pod względem żelaza i manganu w porównaniu co było to dzień do nocy. W Chmielewie trwają końcowe roboty, na pewno jest problem z dostawą urządzeń, długo się czeka na zamówienie. Dostawcy nie wywiązują się w terminach dlatego tak się wszystko przeciąga ale już jutro będą trwały na Górkach prace kosmetyczne i będą już prace zakończone, do odbioru. Dziś jest kładziony asfalt na drodze do Jaczewa, będzie wielki skrót z Jaczewa do Korytnicy, z Kątów nie będzie trzeba jechać przez Górki, troszkę zaoszczędzi się na paliwie bo będzie bliżej i droga będzie lepsza. Drogi powiatowe są w opłakanym stanie na naszej gminie. Rozpoczął się remont naszego przyszłego domu kultury, wczoraj mieliśmy spotkanie z inspektorem i wykonawcą. Na razie idzie wszystko w dobrym kierunku. Wykonawca zapewnia że na zimę będzie budynek przykryty, także w środku będzie można wykonywać kolejne pracę aby zdążyć do zakończenia. Kończą się zaplanowane budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, zbieramy zapisy na rok przyszły. Proszę poinformować sąsiadów i mieszkańców o takiej możliwości chcemy już definitywnie zakończyć, ponieważ później ani projektant nie przyjedzie bo dla dwóch czy trzech oczyszczalni jest to nieopłacalne. Na ostatniej sesji była mowa, że PGK złożył wniosek o podwyżkę 12%. Wezwaliśmy ich do uzupełnienia i przedstawienia szczegółowej kalkulacji. My wiemy, że wszystko podrożało. To samo dotyczy nas.  Skąd się wzięły koszty, to jest w granicach 15 tys. zł miesięcznie, 15 podzielić przez 5 to jest 3 zł na miesiąc na mieszkańca. My nie będziemy tego podwyższali, bo i tak jest dużo. Dlatego wezwaliśmy ich do uzupełnienia i przedłożenia szczegółowej kalkulacji. Inne gminy podpisały takie aneksy bez kalkulacji. Gdy 4 lata temu odpady odbierał PGK też w miesiącu wrześniu czy październiku postawił nas pod ścianą i chciał podwyżki. Teraz będziemy inaczej organizowali odbiór śmieci dla firmy, która będzie to odbierała. Szczegółowe informacje będą po przetargu.
R. K. Wasikowski zapytał czy powiat odezwał się w sprawie drogi Górki Turna.
P. Wójt odpowiedział, że nie. Są po przetargu, brakuje im dużo pieniędzy ponad 4 mln.
P. Grażyna Chrupek dodał, że nie ma żadnego rozstrzygnięcia. Może prowadzą jeszcze jakieś negocjacje.
P. Dorota Krzymowska powiedziała, że wniosków na dodatek węglowy do 28 września złożonych jest 1690 , planujemy we wrześniu wypłacić dla 350 osób. Cały czas się z tym borykamy, jest to dużo pracy. Trzeba również pomóc wypełnić ten wniosek bo dużo osób wymaga takiej pomocy. Jeżeli jest jeden adres to jeden dodatek. Planujemy wystąpić do Ministerstwa o interpretacje przepisów bo nie jesteśmy do końca pewni, na szkoleniach udzielane są różne informację jeśli chodzi o naszą spółdzielnię mieszkaniową w Turnie. Chcemy żeby była jasność , aby nie zablokować dotacji dla spółdzielni przez to że osoby indywidulane złożą wniosek.
R. P. Sokulski jak to wygląda gdy ktoś ma dwa piece gazowy i węglowy.
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że to zależy jaka deklarację złożyła ceeb i to przed 11 sierpnia.
R. P. Sokulski dodał, że później złożyła weryfikację.
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że dostanie na to co jest w weryfikacji. W ciągu 14 dni miała obowiązek zgłosić zmianę. Jest sporo takich sytuacji, złożyły deklarację na drzewo i wniosek na dodatek węglowy.
R. M. Gawor-Szczepanik zapytała czy trzeba okazać fakturę.
P. Dorota Krzymowska odpowiedziała, że nie. Nie trzeba żadnych dokumentów.
R. S. Bednarczyk zapytał jak to się ma do zameldowanych osób, to jest rozbieżność pomiędzy osobami, które płacą za śmieci. Jest złożony wniosek na 3 osoby zameldowane.
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że to nie ma znaczenia, jeden adres jeden wniosek.
P. Wójt dodał, że  w deklaracji wpisujesz kto zamieszkuje razem.
R. P. Sokulski zapytał czy ci co nie płacą za śmieci a teraz złożyli na dodatek węglowy.
P. Dorota Krzymowska odpowiedziała, że jest weryfikacja.

Punkt 5.
R. K. Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LIII/302/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 29 września 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  LIII/3/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 7.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.

Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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