
Protokół Nr LI/22
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 11 sierpnia 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 
2022-2025.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr LI/1/2022 do niniejszego protokołu.



Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr LI/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że dzisiejsza sesja została zwołana w trybie pilnym, ponieważ firma która wygrała przetarg na budowę drogi w Jaczewie w ostatnim momencie przysłała pismo, że odmawia zawarcia umowy z przyczyn niezależnych od siebie. Więc trzeba było szybko działać, żeby wyłonić drugą firmę, aby pieniądze w kwocie 284 tys. zł. z FOGR-u nam nie przepadły. Druga firma była droższa o 30 tys. zł., na dzień dzisiejszy dali nam gwarancję do zawarcia umowy, 16 sierpnia zawrzemy z nimi umowę po czym przystąpią do wykonania zadania. Z nieoficjalnych źródeł wiemy, że firma, która wygrała przetarg wpadła w kłopoty finansowe. Dlatego jest dzisiejsza sesja, abyśmy mogli zawrzeć umowę z firmą. Nie można czekać bo czas upłynie i trzeba nowy przetarg ogłaszać, a nic nam to nie da tylko wydłuży czas. A za te pieniądze może już nie pójść bo wiemy jaka jest sytuacja na rynku. Rozbieżność cen była od 730 tys. zł. - 1 mln 150 tys. zł., taki był rozrzut cen, było 8 firm. Nie jest to wielka różnica cenowa, tamta wycena była na 728 a obecna na 757, mamy dobrą sytuację. Byliśmy z Panią Zastępca na zaproszenie Pana Wicestarosty Renika na rozmowach odnośnie drogi powiatowej Górki Borze – Turna. Odbył się przetarg na budowę tej drogi, nie całe 3 km. Przetarg na 11 900 mln zł., a oni mają 7 mln zł. I co dalej. Trudno żeby przepadło 7 mln zł. Powiedziałem, że nasza gmina nie będzie wydawała pieniędzy na budowę dróg powiatowych w takich ilościach, my możemy dofinansować ale nie 2 mln zł. Na 1 km wychodzi 4 mln zł. Budowa nowej drogi w naszej gminie 1 km to 757 tys. zł. a u nich remont drogi wybudowanej z chodnikami i ze wszystkim to 4 mln zł. Gdzie sens, gdzie logika. Gdzie ta droga jest a u nas nie ma i jest budowa. Miał być ogłoszony kolejny przetarg i zmniejszony zakres robót do 11 mln a nie do 7. Skąd reszta pieniędzy, to jest 4 mln zł. Musimy być gotowi na wszystko, nikt się nie chce przyznać dlaczego jest taki duży koszt budowy przy tak małym dofinansowaniu. Albo nie został doszacowany kosztorys, źle zrobiony, został wpisany zakres robót ogromny i dziś się to mści. Rozmawialiśmy ponad godzinę padały różne argumenty, że droga powiatowa spełnia inne wymagania, standardy. Więc kazałem Panu Staroście przejechać się droga powiatową z Korytnicy w kierunku Woli Korytnickiej i Rabian to zobaczy jakie tu są spełnione standardy drogi powiatowej. Stawianie nas pod ścianą i tłumaczenie nam, że przepadnie 7 mln. Jeżeli chodzi o przygotowania do Polskiego Ładu, rozpoczęliśmy procedurę, mamy 5 odcinków drogowych, projekty, które są zgłoszone w starostwie. Wystąpiliśmy do poszczególnych służb odnośnie wydania decyzji środowiskowej, około września będziemy mieli gotowe wszystko, chcemy w tym roku ogłosić przetarg na całość bo musimy na całość. Na te odcinki, które się kwalifikują, ponieważ nie wszystkie drogi się do tego zaliczają. Było wybranych więcej ale część ze względu na kryteria musiała odpaść. Będzie nowy nabór wniosków na remont dróg samorządowych, tez złożymy wniosek i zobaczymy czy coś dostaniemy jakieś pieniądze. W czwartek przystępujemy do odbioru stacji uzdatniania wody w Górkach-Grubakach. W Chmielewie również kończą się już roboty, będzie napełniany zbiornik zobaczymy czy jest szczelny, podobno jest to dobra firma budowlana, która już nie jeden taki zbiornik robiła i powinno być dobrze. Jest zapewnienie zastępcy dyrektora tej firmy, że w przyszłym tygodniu na Zalesie asfalt będzie położony, bo to ta sama firma wygrała przetarg w Zalesiu i Jaczewie tyle, że Zalesie nam skończą. Jest to dobra informacja.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że w najnowszym numerze Tygodnika Siedleckiego przeczytała wywiad z Panem Wójtem gdzie jest napisane, że będzie robiona droga Wielądki - Pniewnik.
P. Wójt powiedział, żeby Pani Radna dobrze to przeczytała.
R. Lidia Rowicka dodała, że jest w planach, że w przyszłości będzie robiona.
P. Wójt powiedział, że w przyszłości.
 R. Lidia Rowicka zapytała jak daleka ta przyszłość. Jaki koszt byłby tej inwestycji.
P. Wójt powiedziała, że tego jeszcze nikt z nas nie wie. Dlatego, że najpierw trzeba zrobić porządek, komuś się nie podobało, żeby ludzie dojechali do pól kombajnem. Nie wiem którędy oni mieli dojechać, zostały zdruzgotane gałęzie, które wisiały nad drogą, bo to było najszybsze rozwiązanie. Dzisiaj obcina się te poszarpane gałęzie, żeby zrobić porządek. Tam ciągnikiem z przyczepą było ciężko przejechać, tak była zakrzaczona droga.
R. Małgorzata Gawor Szczepanik dodał, że to prawda.
P. Wójt powiedział, że dzisiaj kiedy droga jest szeroka i przejezdna ludzie już sami nie wiedzą co chcą. W połowie roboty jeszcze się nie pokazuje wszystkiego. Trudno, że taki artykuł się ukazał, ale ja udzieliłem szczegółowych wyjaśnień, bo albo rośliny miododajne rosną dla pszczół albo ludzie nie jeżdżą po drodze. Nie wiem jaka to jest aleja lipowa jeżeli tam rośnie z 15 lip. Także nie wiem kiedy będzie robiona, nie umiem powiedzieć, nie obiecuje nikomu i jakie koszty, to zależeć będzie od sytuacji na rynku i jakie pieniądze będzie miała gmina. Przy rosnących kosztach utrzymania w tej chwili czy oświaty czy nawet gminy, tych pieniędzy będzie coraz mniej. To nie będzie aż tyle pieniędzy, że na wszystko będzie stać.
 R. Lidia Rowicka powiedziała, że póki co Rząd pomaga. Daje pieniądze na inwestycje.

P. Wójt powiedział, że Pani ciągle tylko jedno podkreśla.
R. Lidia Rowicka dodała, że tak jest pomaga Rząd.
P. Wójt powiedział, że nie krytykuje nic tylko podkreśla, że tych pieniędzy będzie coraz mniej, na zadania inwestycyjne. Dlatego, że koszty utrzymania rosną. Dzisiaj za szkolenie jednego strażaka podstawowe trzeba wypłacić po 1300 zł. A to skąd ma być.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że z budżetu gminy.
P. Wójt powiedział, że budżet jest jeden, dochody są jedne, pieniędzy na fundusz sołecki wydajemy więcej niż podatek rolny, który rolnicy zapłacą w całości. 7 mln zł do oświaty, to nie są pieniądze, które dostajemy nie wiadomo skąd.
R. Lidia Rowicka dodała, że Pani Skarbnik mówiła, że 6.
P. Wójt odpowiedział, że nie. Policzy sobie Pani budżet oświaty. Utrzymanie jednego nauczyciela wspomagającego w Korytnicy to ponad 100 tys. zł. 
R. Lidia Rowicka dodała, że drogi powiatowe są bardzo drogie ale nie sądzę, żeby to była akurat wina powiatu, że tak drogo wychodzą przetargi. No bo tak jak gmina tak i powiat robią przetarg na drogę i  takie po prostu mają oferty. Więc wybierają i tak najtańszą ofertę. A dlaczego tak dużo kosztują te drogi nie wiem.
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że chodzi o zakres projektu.
P. Wójt powiedział, że trzeba się zastanowić nad tym co się chce zrobić. To nie jest nasza wina i my nie będziemy ponosili konsekwencji za powiat. Dlaczego mamy swoje pieniądze wyłożyć, u siebie nic nie zrobić tylko dać powiatowi a oni pojadą tak jak w Rabianach, zrobili sobie zdjęcie na drodze finansowanej przez gminę. Bo tak było.
R. Lidia Rowicka dodała, że kiedyś tak.
P. Wójt odpowiedział, że nie kiedyś tylko ostatnio.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że chodzi o zakres projektu, jeżeli w zakresie projektu wpiszą przebudowę chodników, które są i nie trzeba przebudowywać i przesuwać kilkanaście centymetrów. Jeżeli by napisali tylko, żeby zrobić frezowanie i dwie warstwy asfaltu to droga byłaby tańsza. Jeżeli wpisują szereg innych czynności no to wiadomo, że firma za ten szereg czynności dodatkowo potrzebuje kilkaset złotych i stąd te kwoty.
P. Wójt powiedział, że u nas są dwie warstwy asfaltu, to jest dobra podbudowa.
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że tam jest coś więcej wpisane w zakresie projektu skoro  takie kwoty wychodzą. 
P. Przewodniczący powiedział, że jak przebudowa drogi to tą trzeba zerwać to też koszt, wywieźć, a drugiej podbudowy nawieźć, to jest trzykrotny koszt budowy drogi. To pieniądze wyrzucone w błoto. Zerwać wszystko to co jest i wywieźć na pole.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że taki projekt powstaje, który generuje koszt.
P. Przewodniczący powiedział, że ktoś się nie zastanowił nad tym.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że jeżeli byłyby tylko dwie warstwy nakładki to byłoby taniej, jeżeli ktoś chce całą drogę zerwać to stąd te miliony.
R. Emilia Cholerzyńska dodała, że łącznie z chodnikiem , który był dwa lata temu położony.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie byłoby potrzeby zrywania stuletniego bruku, który jest dobra podbudową i robienie nowej podbudowy.
P. Wójt powiedział, że powie to Pani w powiecie.
R. Lidia Rowicka dodała, że mówiła już o tym, rozmawiała z radnym powiatowym i zwróciła na to uwagę. Taki projekt był i tak muszą robić według projektu.
P. Wójt powiedział, że ktoś ten projekt musiał zrobić. 
R. Lidia Rowicka dodała, że ktoś ten projekt zrobił w taki a nie inny sposób.
R. Emilia Cholerzyńska, dodał, że ktoś ten projekt sprawdza,
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że są założenia do projektu bo jeżeli zleceniodawca powie że ma być taki zakres to tak robi.
R. Hanna Roguska zapytała czy nie dałoby rady  z Polskiego Ładu z nowego naboru złożyć wniosku na drogę Korytnica-Żelazów jest naprawdę fatalna.
P. Wójt odpowiedział, że to jest powiatowa droga. My nie możemy na nie swojej drodze robić.
R. Hanna Roguska dodała, że jak wspólnie z powiatem.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że tam chodniki powinny być zrobione.
P. Wójt dodał, że Korytnica – Żelazów jest w fatalnym stanie? Pojedzie Pani tutaj.
P. Przewodniczący dodał, że albo do Jaczewa, Rowisk.
P. Wójt dodał jaki stan jest drogi Jaczew – Kąty. Na dzisiejszej sesji będzie również czytane o agregacie, który już mamy, po niedzieli będzie uruchomiony na stałe pod szafę sterowniczą. W trakcie rozmów wyszło, że mają agregat prądotwórczy 32 kW, który mogą nam sprzedać. Była taka sytuacja, że w lutym dom nauczyciela nie miał ogrzewania, mieszka tam 12 rodzin. Chciałem zrobić coś takiego aby pod szkołę w Korytnicy podstawić agregat, który dałby prąd do szkoły i  do pieca centralnego, nie byłoby przerwy w ogrzewaniu. Ten agregat kosztuje około 60 tys. zł. z podłączeniem, kablami, szafą sterowniczą, bo sam agregat goły jest dużo tańszy ale to nam nic nie daje. On się musi sam załączyć. Będziemy mieli komfortową sytuację. Na dłuższą metę to on też dużo paliwa pali to nie jest za darmo.
P. Przewodniczący dodał, że coś za coś.
R. Sławomir Bednarczyk zapytał czy to będzie ze względu na piec czy na wszystko. 
P. Wójt odpowiedział, że on jest podłączony pod całą instalację elektryczną w naszym budynku, czyli policja, ośrodek i gmina. Tak samo będzie gimnazjum gdzie jest kotłownia z piecem, która ogrzewa całość budynku, wszystkie budynki będą ogrzane. Na pewno nie będzie można wszystkich urządzeń ze względu na moc agregatu, które są prądochłonne, ale będzie można pracować normalnie.

Punkt 5.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LI/291/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 11 sierpnia 2022 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, stanowi załącznik Nr  LI/3/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LI/292/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 11 sierpnia 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  LI/4/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 8.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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