
Protokół Nr LV/22
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 7 listopada 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta Gminy,
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na 2023 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku  według właściwości.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku  według właściwości.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr LV/1/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr LV/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że nie wiele zmieniło się od poprzedniej sesji, teraz skupiamy się na zadaniach dotyczących energii i węgla. Sytuacja z węglem zmienia się z godziny na godzinę, jaki to będzie węgiel? Czy krajowy, czy z importu na razie nikt nic nie wie dokładnie. Skąd będzie kupowany też nie wiadomo. Trudno powiedzieć jak to będzie zorganizowane. Jesteśmy po przetargu na dostawę energii elektrycznej. W naszym przetargu były dwie spółki Skarbu Państwa. Jedna wygrała za 1,66 zł. za kW. Płacimy PGE Dystrybucja, PGE Obrót i trzecia spółka. Nie wiadomo ile będzie płacić do PGE Dystrybucja, jak będzie to płacone. Jest ustawa o najniższej kwocie za 1 kW. Dla urzędu miało być 0,785 czy to będzie jeszcze plus VAT 23%. Rozmawiałem ze spółką jak to będzie wyglądało później jeżeli podpiszemy. My musimy podpisać umowę wedle przetargu po 1,66 zł. Jak to będzie wyglądało obciążanie nas jako gminę. Jeżeli wejdzie ustawa to prawdopodobnie rząd będzie dokładał różnicę, a nas będą obciążali po obowiązującej cenie. Dzisiaj musieliśmy wyłonić kto wygrał przetarg no bo czas ucieka. Do naszego przetargu wystartowaliśmy sami jako gmina. Były dwie oferty, w innych gminach gdzie były potężne kwoty nie zgłosił się nikt. Jesteśmy po przetargu na odpady, firma dostarczyła dokumenty o które wnioskowaliśmy i będziemy mogli podpisać umowę. Żeby uchwalić uchwałę o cenie odpadów trzeba dołączyć kalkulację. Po podpisaniu umowy zrobimy kalkulację. Na następnej sesji ustalimy cenę odpadów. Dobra wiadomość to, że cena będzie niższa.  Podobno firmy odbierające odpady mają dużo mnie odpadów w porównaniu co z wcześniejszym okresem. Wiadomo co się z nim dzieje. Dziś uchwalamy stawki podatku, ponieważ za tydzień musi być gotowy budżet. Trzeba ustalić dochody na które będziemy wydatkować pieniądze.

Punkt 5.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LV/307/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 7 listopada 2022 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2023 roku, stanowi załącznik Nr  LV/3/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na 2023 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LV/308/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 7 listopada 2022 r. w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na 2023 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy na 2023 rok, stanowi załącznik Nr  LV/4/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LV/309/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 7 listopada 2022 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku według właściwości, stanowi załącznik Nr  LV/5/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr LV/310/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 7 listopada 2022 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku według właściwości, stanowi załącznik Nr  LV/6/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
R. Krzysztof Wasikowski przypomniał, że do 15 listopada Agencja Restrukturyzacji przyjmuje wnioski na wymianę pokryć dachowych 40 zł za m2 , dopłaca do wymiany eternitu na blachę. Trzeba jeszcze zaświadczenie od nas z gminy na utylizacje tego eternitu złożyć.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że trzeba to elektronicznie złożyć.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że tak.
P. Wójt dodał, że nie zaświadczenie tylko trzeba wypełnić wniosek w  gminie, że zamierza zmienić pokrycie dachowe. A czy gmina dostanie pieniądze na utylizacje eternitu to o tym się nie mówi. W tamtym roku nie było nawet dla gminy 30 tys. zł. Pamiętacie, że swoich dokładaliśmy, a dzisiaj 40 zł za m2  nawet jest komu zapłacić.

Punkt 10.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.

Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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