
Protokół Nr XLI/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 4 listopada 2021 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Grażyna Chrupek – Dyrektor GZEASz.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2022 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

P. Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktów dotyczących podjęcia uchwał w sprawie :
- skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica.
- przekazania wniosku według właściwości.
- przekazania wniosku.
- przekazania wniosku.
- przekazania wniosku.
- przekazania wniosku.
- przekazania wniosku.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/1/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/2/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/3/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/4/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/5/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/6/2021  do niniejszego protokołu.
P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie nowego punktu  obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przekazania wniosku. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:  „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia nowego punktu obrad, stanowi załącznik Nr XLI/7/2021  do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad.	
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2022 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
10.  Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku.
14. Wolne wnioski.
15. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XLI/8/2021 do niniejszego protokołu.


Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XLI/9/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że sytuacja związana z wirusem COVID z dnia na dzień pogarsza się. Dziś mamy rekordowe notowania pozytywnych testów. W całym kraju brakuje już łóżek covidowych w szpitalach, jest coraz więcej zachorowań, w naszym powiecie również. Uruchomiony został punkt szczepień w naszym ośrodku jednak ok 30 osób się zaszczepiło. Spadło zainteresowania szczepieniami, jest to niepokojące. Procent zaszczepienia mieszkańców naszej gminy jest niski. Zawieszamy zajęcia w szkołach, na kilka dni ale są zawieszane. Kolejnym tematem jest wścieklizna panująca już na powiecie mińskim wołomińskim. Do każdej miejscowości zostały dostarczone i rozwieszone plakaty informujące o szczepieniu psów i kotów. W niektórych wsiach plakaty zostały już zerwane, komu to przeszkadza. Proszę a uczulanie swoich mieszkańców wsi o szczepieniu psów, żeby nie doszło do masowego wybijania psów z powodu wścieklizny. Po rozmowie z naszym weterynarzem otrzymałem informacje, że na gminie jest zaczepionych w granicy 1200 psów. Nie jest to dużo. Na pewno będą prowadzone kontrole przez Powiatową Inspekcje Weterynaryjną, jeżeli kontrolowany właściciel psa nie będzie miał zaświadczenia o zaszczepieniu psa będą stosowane wysokie mandaty. Trzeba mieć świadomość o obowiązku zaszczepienia swoich psów. Na dzisiejszej sesji rozpatrujemy 5 wniosków do przyszłego budżetu. Na 2022 rok subwencji dostaliśmy o milion złotych mniej jako gmina. Fundusz sołecki wynosi 720 tys. zł., w granicach 2 mln. zł mamy mniejsze dochody. Koszty utrzymania wzrosły, mamy 3 zadania dwuletnie na które musimy przede wszystkim zabezpieczyć środki. Są to duże zadania, które pochłonął dużą kwotę pieniędzy. Ceny energii poszły w górę, koszty ogrzewania w budynkach szkół wzrosną. Wzrost płac generuje koszty. Za milion złotych mniej będziemy musieli zrobić to samo. Dziś jest wysoka inflacja, która jeszcze wzrośnie według prognoz. Koszty utrzymania również będą rosły. Ceny paliw poszły w górę , usługi również. Jeżeli chodzi o fundusz sołecki to niektóre wsie przeznaczają 2 tys. zł. na nocne oświetlenie uliczne, podzielona kwota na 12 miesięcy to sto parę złotych. Kto jest w  stanie oświetlić za taka kwotę 7-8 godzin nocnego oświetlenia. Energia na przyszły rok jest prawie 3 krotnie wyższa. Pracujemy nad budżetem, nie wiemy jakie są prognozowane dochody z podatku PIT. Otrzymaliśmy pieniądze na remont budynku z Ładu Polskiego, trzeba również dołożyć wkład własny. Jest to finansowanie z BGK na podstawie prawdopodobnie porozumień czy zaliczek. Zadania bieżące są realizowane, skończyliśmy zaplanowane na ten rok przydomowe oczyszczalnie ścieków, prace nad modernizacją stacji uzdatniania wody są wykonywane. Chcemy jeszcze w tym roku odkrzaczyć drogi, pobocza. Aby większe samochody mogły się swobodnie wyminąć, może to zmniejszyć koszty odśnieżania.
R. Hanna Roguska powiedziała, że chodzi o drogę biegnącą z Szczurowa do drogi wojewódzkiej. Mieszkańcy się żalą, że droga jest w fatalnym stanie, czy jest możliwość wyrównania dołów.
P. Wójt powiedział, że nikt do nas tego nie zgłaszał.
R. Hanna Roguska powiedziała, że teraz to zgłasza.
P. Wójt powiedział, że zgłasza to Pani dziś kiedy budżet się kończy. Uchwalamy nowy fundusz sołecki, Szczurów też będzie miał fundusz sołecki. Ta droga jest mało uczęszczana, nie zrobimy tam autostrady.
R. Hanna Roguska powiedziała, że chodzi tylko o wyrównanie drogi.
P. Wójt dodał, że mieszkańcy zgłosili drogę z Szczurowa do Nojszewa, zostało to zrobione. O tej drodze nikt nie mówił. Jeżeli nam starczy pieniędzy to zrobimy.

Punkt 5.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2022 roku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/215/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2022 roku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2022 roku, stanowi załącznik Nr  XLI/10/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/216/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych, stanowi załącznik Nr  XLI/11/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/217/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XLI/12/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku o podjęcie działań w celu wytyczenia granic geodezyjnych i doprowadzenia do odpowiedniego stanu technicznego drogi w miejscowości Sekłak według właściwości Wójta Gminy Korytnica.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/218/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku według właściwości, stanowi załącznik Nr  XLI/13/2021  do niniejszego protokołu.
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Punkt 9.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku w sprawie bezprawnego wywiezienia odpadów budowlanych na drogę w miejscowości Górki Grubaki.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/219/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLI/14/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
R. Anna Parys odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku do budżetu na 2022 rok w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na rok 2022 na dokończenie przebudowy drogi nr 129/2 w Leśnikach.
R. Anna Parys odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/220/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLI/15/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
R. Anna Parys odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie wniosku do budżetu na 2022 rok w sprawie przebudowy drogi gminnej nr 361/7006 na odcinku ze Starego Świętochowa do Zakrzewa.
R. Anna Parys odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/221/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLI/16/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 12.
R. Zofia Rojek odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku mieszkańców wsi Paplin w sprawie zabezpieczenia środków na położenie nawierzchni asfaltowej na drodze nr 198.
R. Zofia Rojek odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/222/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLI/17/2021  do niniejszego protokołu.
Punkt 13.
R. Zofia Rojek odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku do budżetu na 2022 rok w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy w celu przeprowadzenia remontu drogi gminnej nr 3617006 Zakrzew-Trawy.
R. Zofia Rojek odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLI/223/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 4 listopada 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLI/18/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 14.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 15.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy

/-/Ewelina Grzegorzewska 				                 /-/  Janusz Tarapata



	
