
Protokół Nr XLIII/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 17 grudnia 2021 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Grażyna Chrupek – Dyrektor GZEASz.
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
1. Przedstawienie porządku sesji.
1. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
1. Informacja Wójta o realizacji zadań.
1. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2025.
1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
1. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok wraz z uzasadnieniem.
1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2022 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina na lata 2021-2024.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Korytnica na 2022 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przekazania wniosku.
1. Wolne wnioski.
1. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XLIII/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XLIII/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że kończy się rok, jest to czas podsumowania zadań. Zadania zostały wykonane poza kotłownią w Sewerynowie i garażem w Korytnicy, ponieważ jeden przetarg się nie odbył ze względu na brak oferentów a drugi został unieważniony ze względu na zbyt wysoką cenę. W trakcie realizacji są trzy dwuletnie zadania: przydomowe oczyszczalnie ścieków, stacja uzdatniania wody oraz budowa Sali sportowej przy Szkole Podstawowej w Pniewniku. Będzie to trzecia sala sportowa w naszej gminie na 5 szkół. W Szkole Podstawowej w Korytnicy są dwie sale, w Szkole Podstawowej w Sewerynowie również jest zastępcza sala sportowa. W Maksymilianowie jest to najmniejsza szkoła, gdzie mamy 5 oddziałów na 8. Zadania drogowe które były planowane zostały zrealizowane, naprawy dróg gruntowych są już na końcówce. Wycięliśmy krzaki z naszych poboczy aby poszerzyć drogi. Sytuacja covidowa na naszym powiecie zmienia się każdego dnia. Wskaźnik zachorowań wacha się między 1 a 5. Na kwarantannie jest ok 600 osób. Sytuacja się normuje, ale nadal jest zagrożenie. W naszym ośrodku zdrowia ostatnio zaszczepiło się 120 osób trzema dawkami, widzimy wzrost  szczepień pierwszą dawką. Nie wiemy na razie jak będzie ze szczepieniem dzieci w szkołach. Po powrocie dzieci do szkół ocenimy skale zainteresowania. Jeżeli będzie duże zainteresowanie to zrobimy wszystko aby te dzieci zaszczepić. Na dzisiejszej sesji są wprowadzane do budżetu na ten rok pieniądze, które dostaliśmy na kanalizację i wodociągi łącznie 3 mln zł., które są do wykorzystania na lata 2022-2024. W budżecie na 2022 rok dostaliśmy mniejszą subwencję łącznie o milion złotych, wskaźnik G mamy dosyć wysoki. Mamy trzy zadania inwestycyjne dwuletnie na które musieliśmy zabezpieczyć środki, są to modernizacja stacji uzdatniania wody, przydomowe oczyszczalnie ścieków i budowa sali sportowej. Zabezpieczyliśmy również pieniądze na przynajmniej jedną drogę, którą możemy zgłosić do dofinansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Koszty utrzymania oświaty wzrosły nam w stosunku do roku poprzedniego o 1,5 mln zł. Rosną ceny energii, ogrzewania będzie nas to więcej kosztowało. Zabezpieczyliśmy również pieniądze dla GOPS-u, gminy, na straże pożarne, oświatę. Budżet jest taki jaki mogliśmy stworzyć z własnych środków. Jeżeli chodzi o Polski Ład to na razie wiemy tylko że mamy te pieniądze przyznane, nie możemy ich praktycznie uruchamiać, nie ma jeszcze wytycznych. Prawdopodobnie będzie to realizowane przez BGK. Jest opracowywany projekt na dom kultury. Mamy już zrzuty, wstępnie nazwaliśmy pomieszczenia, określiliśmy gdzie może być kotłownia, łazienki. Wytyczne są już u projektanta i czekamy na projekt końcowy, żebyśmy w marcu mogli przystąpić do ogłoszenia przetargu. Wykonanie kosztorysu przetargu to ok. pół roku i  zostanie nam 1,5 roku na zakończenie prac. Pieniądze, które będziemy pozyskiwać w trakcie roku wprowadzimy do budżetu i przeznaczymy na realizację  budowy dróg, może będzie drugi nabór na Polski Ład, z którego też będziemy chcieli pozyskać środki na budowę dróg. Złożyliśmy 3 wnioski na razie dostaliśmy jeden. Jeżeli będzie taka możliwość będziemy pozyskiwać środki aby realizować zadania w naszej gminie. Na 2022 rok jest wyodrębniony fundusz sołecki 726 634,40 zł. w skali naszej gminy jest to duży wydatek. W budżecie na 2022 rok  jest już określone na co poszczególne wsie zadysponowały środki. 
R. Lidia Rowicka powiedziała, że jest w budżecie wpisana jedna droga do Jaczewa. Mam nadzieje, że  w miarą pozyskiwania środków będą jeszcze inne drogi robione, od trzech lat wnioskuje o drogę ze Starego Świętochowa do Zakrzewa, która jest bardzo potrzebna mieszkańcom. Mam nadzieję, panie Wójcie, że ta droga znajdzie się w planach inwestycyjnych.
P. Wójt odpowiedział, że dostała już Pani odpowiedź na piśmie.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że tak dostała. Jeżeli będą środki to w przyszłości droga będzie robiona.
P. Wójt dodał, że udzielił odpowiedzi.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że mam taką nadzieję.
R. Hanna Roguska dodała, że późno zgłosiła drogę z Szczurowa do trasy wojewódzkiej, mieszkańcy narzekają że jest słaba.
P. Wójt powiedział, że została zgłoszona droga z Szczurowa do Nojszewa, która została zrobiona. Jest już późno.
R. Hanna Roguska dodała, że może w przyszłym roku.
P. Wójt powiedział, że jeżeli będziemy mieli pieniądze to będziemy ja robili. Teraz nie jest czas na naprawę dróg.

Punkt. 5
R. Krzysztof Wasikowski odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2025.

Punkt 6.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/231/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, stanowi załącznik Nr  XLIII/3/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 7 .
R. Krzysztof Wasikowski odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok wraz z uzasadnieniem.

Punkt. 8
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/232/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLIII/4/2021  do niniejszego protokołu.


Punkt 9.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/233/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina na lata 2021-2024, stanowi załącznik Nr  XLIII/5/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/234/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik Nr  XLIII/6/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
R. Małgorzata Gawor Szczepanik odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/235/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLIII/7/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 12.
R. Małgorzata Gawor Szczepanik odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/236/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLIII/8/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 13.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie przekazania wniosku w sprawie przekazania wniosku o wykonanie prac remontowych w Domu Nauczyciela w Sewerynowie według właściwości Wójtowi Gminy Korytnica.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLIII/237/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie przekazania wniosku, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania wniosku, stanowi załącznik Nr  XLIII/9/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 14.
P. Przewodniczący poinformował, że do Rady Gminy Korytnica wpłynęło zgłoszenie Komitetu Inicjatywy Uchwałodawczej w sprawie zmiany Uchwały nr LVI/328/19 Rady Gminy Korytnica z dnia 20 lipca 2018 r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Nie możemy robić wyjątku tylko dla jednego sklepu. Rada Gminy musi zaciągnąć opinii wszystkich sołectw Gminy Korytnica na ten temat. Proszę o udzielenie mi pełnomocnictwa w celu wystąpienia do sołectw z pismem, a następnie po uzyskaniu opinii od sołectw na kolejnej sesji przegłosujemy złożony wniosek Komitetu.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że zgodnie z art. 12 ust. 5 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi przed podjęciem uchwały w sprawie  zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych rada gminy zasięga opinii jednostki pomocniczej. 
W związku z powyższym składam wniosek o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica o wystąpienie do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
R. Lidia Rowicka zapytała czy wniosek będzie kierowany do wszystkich sołectw?
P. Przewodniczący powiedział, że tak do wszystkich sołectw.
R. Emilia Cholerzyńska zapytała czy sołtysi będą musieli zwoływać zebrania sołeckie w tej sprawie?
P. Przewodniczący powiedział, że tak. Wszystko będzie wyjaśnione w przesłanym piśmie do sołectw.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica o wystąpienie do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, został przyjęty liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wniosku o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica o wystąpienie do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, stanowi załącznik Nr  XLIII/10/2021  do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący złożył życzenia świąteczno noworoczne.
P. Wójt również złożył życzenia świąteczno noworoczne.

Punkt 15.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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