
Protokół Nr XLVI/22
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 25 marca 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
1. Przedstawienie porządku sesji.
1. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
1. Informacja Wójta o realizacji zadań.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok.
1. Sprawozdanie Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Korytnica za rok 2021.
1. Wolne wnioski.
1. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczbą głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 porządek obrad został przyjęty. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XLVI/1/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XLVI/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że zmalała liczba zakażeń, która kształtuje się na poziomie 15-20 % wykonywanych testów z wynikiem pozytywnym. Także epidemia dalej trwa liczba zgonów w kraju jest bardzo wysoka w granicach 150 dziennie na choroby covidowe. Na terenie naszej gminy mamy 78 osób z Ukrainy, którzy mieszkają w domach prywatnych, w dwóch parafiach w Korytnicy i Pniewniku, świetlicy w Górkach-Grubakach. Ta liczba się zmniejsza, ponieważ z Pniewnika wyjechało 12 osób, z Woli Korytnickiej wyjechało 4 osoby ale kolejne przybyły. Wydaliśmy 67 peseli, wydawanie peseli odbywało się również w sobotę, żeby usprawnić pracę. W naszych dwóch szkołach chodzi 10 dzieci z Ukrainy. 5 w Górkach-Grubakach i 5 w Pniewniku. Dzieci dostają wyżywienie w szkole za darmo, zakupiliśmy ze środków gminnych  obuwie miękkie dla dzieci do uczęszczania w szkole. Nasz GOPS przygotował wnioski osłonowe na kwotę 230 tys. zł. Dziś wpłynęły na rachunek środki w kwocie 239 tys. zł. z obsługą, te pieniądze zostaną wypłacone naszym mieszkańcom. Na emeryturę odeszła była Kierownik GOPS Pani Ewa Jaczewska. Odbył się konkurs na nowego Kierownika GOPS. Mamy już nowego Kierownika GOPS-u, który będzie zatrudniony od 1 kwietnia. Na dzisiejszej sesji dokładamy do budżetu pieniądze, myślałem że pieniędzy starczy na dużo inwestycji. Okazuje się, że nas też dotknęła inflacja, wzrost cen. Musimy podokładać pieniędzy, żeby to normalnie wszystko funkcjonowało trzeba było zabezpieczyć pieniądze. Dla straży, na prąd i na wiele innych rzeczy, które są niezbędne do normalnego funkcjonowania gminy. Ceny paliwa są okropne. Teraz mieliśmy jeden pożar gdzie straże pracowały kilka godzin na wodzie i powietrzu nie da się tego zrobić tylko na paliwie. Utrzymanie straży pociągnie za sobą ogromne koszty. Mamy 6 samochodów pożarniczych trzeba się z tym liczyć, że utrzymanie będzie dużo wyższe. Jeśli chodzi o inwestycję, w budżecie mamy przygotowane dwie drogi, jedna z nich to droga łącząca Korytnicę z Jaczewem zostało ok. 830 metrów a druga droga jest w Chmielewie, jest to dojazd do kilku gospodarstw, długo toczyła się sprawa rozgraniczenia tej drogi. Jeżeli chodzi o naprawę dróg gruntowych, w funduszu sołeckim macie Państwo pieniądze na naprawę dróg gruntowych, tam gdzie była drastyczna sytuacja przeznaczaliśmy pieniądze z budżetu. Może już byśmy uruchomili fundusz sołecki, drogi są już osuszone, prace polowe ruszyły także można już zacząć. Ogłosiliśmy przetarg jeżeli chodzi o fundusz sołecki, żeby ujednolicić ceny i może wynegocjować niższe. Wszystko podrożało. Ośrodek Doradztwa Rolniczego organizuje uzupełniające szkolenie chemizacyjne w gm. Wierzbno 7 kwietnia o godz. 8.30. Pani z ODR jest u nas w gminie w pok. nr 8 można u niej uzyskać takie ogłoszenie i powiesić u siebie w miejscowości. Wysłaliśmy do sołtysów pisma w sprawie oświetlenia ulicznego. Dostaliśmy rachunki za miesiąc styczeń, luty, które nas przeraziły. Zadecydowaliśmy, że na razie nocne oświetlenie wyłączamy, ponieważ trzeba by było przeznaczyć ogromne pieniądze na tego typu rzeczy. Dziś oświata kosztuje nas 12 mln a subwencji dostajemy 5 mln w tej sytuacji z czegoś trzeba rezygnować. W części miejscowości nocne oświetlenie było wyłączane na wniosek mieszkańców.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że bardzo sprawnie przebiega nadawanie peseli, ponieważ byłam w sobotę z Paniami Ukrainkami i pracownicy bardzo sprawnie to przeprowadzają. Mam wielkie uznanie dla pracy tych osób. Dodała, że ma nadzieję że zawieszenie oświetlenia ulicznego nie potrwa zbyt długo, a może ewentualnie udało by się przedłużyć do godz. 24. Jutro będzie już zmiana czasu i w tej chwili włącza się o 18.30, w niedziele będzie to już 19.30  niedługo o 20 będzie się włączało to tylko dwie godzinki, troszkę za krótko. Miałabym taka prośbę, żeby przynajmniej do godz. 24. Ten czas kiedy się świeciło światło w nocy był czasem bardzo dobrym dla nas. Ludzie byli bardzo zadowoleni. Były takie zdania, że starsza Pani mówi do mnie tak: czuje się jakbym mieszkała w Warszawie świeca się światła, tym bardziej że jest to starsza kobieta do której jej córka wstaje w nocy i coś musi przy niej zrobić. Nawet lampeczki nie musi zapalać bo jest wystarczająco widno. Druga sprawa to ze względu na bezpieczeństwo i zaczynające się prace polowe. Za chwilę rolnicy ruszą na pole, będą wracać późno po pracy i to oświetlenie przynajmniej do godz. 24 by się przydało.
P. Wójt zapytał kto wraca o godzinie 12 z pola po ciemku.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie po 12 ale po 22 są takie sytuacje i to bardzo często.
P. Wójt zapytał czy ciągniki nie mają oświetlenia.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że mają oczywiście, ale coś może wyjść na drogę.
P. Wójt zapytał z czego mamy zrezygnować.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że mówi tylko o dwóch godzinach dodatkowych oświetlenia.
P. Wójt ponownie zapytał z czego mamy zrezygnować.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że bodajże 23 wnioski przeznaczyły z funduszu sołeckiego środki na oświetlenie uliczne około 33,5 tys. zł. No to z tych pieniędzy jakaś część jest pokrywana.
P. Wójt powiedział, że za dwa miesiące zapłaciliśmy ponad 60 tys. zł.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że gmina ma obowiązek oświetlania ulic i placów. To jest zadania własne gminy.
R. Emilia Cholerzyńska zapytała co jest z wioskami które nie zdecydowały się na oświetlenie to będą pokrzywdzone w takim razie. Jeżeli gmina będzie płaciła a nie z sołeckiego będziecie brać pieniądze. To inne wsie się obrażą na to. To nie jest fajne traktowanie.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że dokładnie taka sytuacja była dwa lata temu, kiedy część wiosek dała pieniądze z funduszu sołeckiego na oświetlenie a inne część. W 2021 roku funduszu sołeckiego nie było a te wioski które dały niewielkie pieniądze miały oświetlenie nocne czyli przez całe dwa lata za niewielkie pieniądze. Też czuliśmy się wtedy pokrzywdzeni.
P. Wójt powiedział, że to jest nieprawda co Pani mówi. Wieś Leśniki na zebraniu, sołtys miał przedstawiony koszt oświetlenia ulicznego nocnego. Wszyscy zdecydowali na zebraniu, że nie stać wsi na nocne oświetlenie, że szkoda tych pieniędzy. To jest Pani wymysł i Pani za tym chodzi a mieszkańcy tego nie chcą. Przychodzą do mnie ludzie z Leśnik i pytają dlaczego świeci się w nocy, dlaczego marnujemy pieniądze. Są tego typu głosy. To nie jest tak, że u babci nie trzeba zaświecać lampki bo latarnia świeci w okno. Trzeba się zdecydować . Zapytałem Pani z czego mamy zrezygnować. Może zamkniemy jakąś szkołę, żeby dać szansę świecenia w nocy.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie wie z czego mamy zrezygnować, strażnikiem budżetu jest Pan Wójt oczywiście i Pan decyduje co ma być, na co mają być wydane pieniądze.
P. Wójt powiedział, że zadecydował, że jeżeli nie zamykamy szkół to wyłączamy oświetlenie nocne.
R. Lidia Rowicka  zapytała czy to jest decyzja nieodwołalna czy jest to zawieszenie na jakiś czas. Uważam, że bardziej jest oświetlenie w okresie letnim niż w styczniu czy lutym czy ewentualnie do godziny 12, Ja już kiedyś powiedziałam na sesji, że za 20 dziesiąta latarnie się zapalają a 4 po 10 się gasiły. Więc 24 minuty się świeciły. Wtedy kiedy dzień był dłuższy zachodziło słoneczko i zapalały się latarnie po czym za 24 minuty gasły.
P. Przewodniczący powiedział, że kończymy dyskusję z tymi latarniami.
R. Lidia Rowicka  powiedziała, że jeszcze nie skończyła.
P. Przewodniczący powiedział, że Pani to damo dookoła mówi.
R. Lidia Rowicka  powiedziała, że jeszcze o czymś innym chciała by powiedzieć.
P. Przewodniczący powiedział, że proszę bardzo.
R. Lidia Rowicka  powiedziała, że Pan Wójt powiedział o drodze w Chmielewie ja ucieszyłam się bardzo jak zobaczyłam, że w budżecie będzie taka zmiana naniesiona i 400 tys. zł przeznaczona na ta drogę. Chcę tylko przypomnieć, że jeszcze składaliśmy wnioski na drogę ze Starego Świętochowa do Zakrzewa od 3 lat i Hania też mówiła o drodze ze Szczurowa do Pniewnika do drogi wojewódzkiej więc bardzo proszę jeżeli są pieniądze, żeby Pan Wójt pamiętał tez o tych drogach. Jeszcze była mowa o chodnikach w Żelazowie.
P. Wójt powiedział, że to nie Pani był wniosek.
R. Lidia Rowicka  powiedziała, że nie absolutnie to Pan mówił o tym na sesji.
P. Wójt powiedział, że tak tylko za co niech Pani powie. Za nocne oświetlenie?

Punkt. 5
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVI/260/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 25 marca 2022 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, stanowi załącznik Nr  XLVI/3/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
P. Wójt dodał, że chcemy kupić jeden agregat, żebyśmy my mieli prąd, ośrodek zdrowia i policja, żeby można było pracować. Bo po tej awarii 19 lutego wszystko się wyłączyło. Jest to droga inwestycja, ale przy braku energii będzie się sam załączał. Będzie to bardzo bezpieczne. Agregaty dla OSP załatwiamy przez Straż i nasz udział to jest 50 %. Będą to agregaty na przyczepkach w jednostkach straży. Tam gdzie będzie potrzeba bo są różne sytuacje będzie można go uruchomić. Przygotujemy je do podłączenia w różnych miejscach, będą wytypowane budynki oświatowe, w których będzie można prowadzić zajęcia. Mamy tez taka sytuacje gdzie w domu nauczyciela piec się wyłącza i mieszkania są zimne. Jest to duży koszt, na dzień dzisiejszy szacowany koszt to 140 tys. Zakup jest konieczny, mamy to na stacjach wodociągów i nie mamy już problemów z wodą. Jeżeli uda nam się to wszystko uzyskać to problem będzie załagodzony.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVI/261/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 25 marca 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLVI/4/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 7 .
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVI/262/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 25 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLVI/5/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt. 8
R. Piotr Sokulski odczytał Sprawozdanie Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Korytnica za rok 2021.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Sprawozdanie Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Korytnica za rok 2021, zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia Sprawozdanie Zespołu Interdyscyplinarnego działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Korytnica za rok 2021 stanowi załącznik Nr XLVI/6/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
P. Przewodniczący powiedział, że Radni otrzymali dzisiaj druki oświadczeń majątkowych, które trzeba złożyć do końca kwietnia. Proszę wziąć pod uwagę te uwagi które dostaliśmy na jesieni.
R. Lidia Rowicka dodała, że w budżecie na 2022 rok jest zapis remonty świetlic wiejskich i innych obiektów gminnych 25.000 tys. zł. Czy są to środki z funduszu sołeckiego, które są przeznaczone na remonty czy z budżetu gminy.
P. Skarbnik odpowiedziała, że są to środki z funduszu sołeckiego.
R. Lidia Rowicka zapytała jaka będzie lokalizacja 4 wiatraków, które powstaną na terenie naszej gminy.
P. Wójt odpowiedział, że w Roguszynie, Żelazowie i Nojszewie.
R. Sławomir Bednarczyk powiedział, że ma uwagę do zwierząt bezdomnych, w pkt. 4 sterylizacja i kastracja odbywa się w schroniskach. Czy nie można by było przeznaczyć pieniędzy z gminy na sterylizację kotów czy psów z gospodarstw domowych.
P. Wójt powiedział, że jeżeli ktoś chce wysterylizować kota to jedzie do weterynarii do Węgrowa i my później za ten zabieg płacimy. To samo też dotyczy psów.
P. Wójt odpowiedział, że tak.
R. Emilia Cholerzyńska zapytała czy wcześniej trzeba zgłosić się do gminy.
P. Wójt odpowiedział, oczywiście że tak.

Punkt 10.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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