
Protokół Nr XLVIII/22
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 27 maja 2022 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności oraz sołtysi według załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta,
P. Dorota Krzymowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
1. Przedstawienie porządku sesji.
1. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
1. Informacja Wójta o realizacji zadań.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica  na lata  2022 -2025.
1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica.
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica.
1. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2021.
1. Wolne wnioski.
1. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie odczytanego porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczbą głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 porządek obrad został przyjęty. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XLVIII/1/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0 protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XLVIII/2/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że odbył się przetarg na remont drogi w Zalesiu, jest to 500 m, kopanie rowów i utwardzenie poboczy, zrobienie nakładki jest to kwota przetargowa nie całe 250 tys. zł. Jest drożej niż w latach poprzednich. Naprawialiśmy drogi asfaltowe gdzie były ubytki.
3 czerwca mamy podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim na Mias Mazowia . Dostaliśmy na wymianę żarówek przy oświetleniu ulicznym, chcemy zamontować czujnik z ekranem który będzie pokazywał zanieczyszczenie powietrza, abyśmy mieli świadomość o naszym powietrzu. Dostaniemy na to pieniądze więc musimy je wykorzystać. Samorząd Województwa Mazowieckiego znowelizował uchwałę dotyczącą czystego powietrza. Od 1 stycznia miał być całkowity zakaz palenia na terenie województwa mazowieckiego palenia w piecach kopciuchach. Dostaliście państwo uchwałę antysmogową znowelizowaną, gdzie są określone powiaty na terenie Mazowsza i od kiedy to obowiązuje. Do końca czerwca należy złożyć deklarację o źródle ogrzewania w domach. W naszej gminie złożonych deklaracji jest w granicach 50 %, proszę rozpropagowanie w swoich miejscowościach tej informacji aby mieszkańcy dopełnili obowiązku. Ceny opału czy gazu wzrosły. My mamy kotłownie olejowe w szkołach i już w jednej ze szkół wykorzystaliśmy środki na ogrzewanie. To samo jest z oświetleniem ulicznym, są to ogromne kwoty. Byłem na spotkaniu w Starostwie Powiatowym odnośnie drogi powiatowej Górki Borze – Turna, był obecny projektant, starostowie, kierownik działu inwestycji oraz mnie poproszono. Została przedstawiona obecna sytuacja, chcą zrobić remont drogi do 3 km, do pierwszych zabudowań w Turnie od strony Górek Borzych, kwota kosztorysu wynosi 17 mln zł. Swoich pieniędzy na to zadanie mają 7 mln zł. Skąd wziąć resztę, po to było spotkanie. Był obecny również Poseł Maciej Górski. Po prostu zmniejszyć zakres robót, remont drogi nie polega na wywaleniu starej podbudowy i budować wszystko od nowa. Niszczenie tego wszystkiego to jest trwonienie pieniędzy. U nas remont drogi nawierzchni np. pół kilometra kosztuje 250 tys. zł a tam kilometr drogi 6 mln zł. Taką mamy różnicę, pytałem ile kosztuje podbudowa, ile kanał technologiczny, twierdzą że wystąpili o zniesienie kanału technologicznego o zwolnienie z budowy. Kilometr budowy kanału technologicznego kosztuje w granicach 300 tys. zł. Pytałem projektanta czy był na tej drodze ale nie odpowiedział mi na to pytanie. Kiedyś otrzymaliśmy projekt tej drogi do uzgodnienia gdzie były zaprojektowane zjazdy, które zostały już zrobione w ramach budowy chodnika. Chodzi o to żeby nasza gmina dołożyła 5 mln zł., takiej możliwości nie ma. Do 3 km a co dalej? Jest zaprojektowana przebudowa mostu koszt ponad 1 mln zł..
P. Grażyna Chrupek dodała, że te pieniądze są z Polskiego Ładu. Jeżeli do sierpnia nie zrobią procedury przetargowej to pieniądze przepadną.
P. Wójt dodał, że zapytał czy chcą zrobić tą drogę? Odpowiedzieli, że chcą. Ale czy zaprzestaną niszczenia chodników, które my wybudowaliśmy, podbudowy i robienia swojej. Wystarczy zrobić nakładkę wykopać rowy i to cała modernizacja drogi. Koszt będzie połowy pieniędzy albo i taniej. Nie wiem w jakim celu ma być poszerzenie drogi, wszyscy twierdzą, że zmieniają się przepisy ale to trzeba dostosować jakoś tą sytuację. Była robiona droga Paplin-Roguszyn z RIT-u i też były poszerzenia ale nie w miejscowościach. Zostało również wysłane pismo przez naszą gminę do powiatu w sprawie remontu dróg, ponieważ drogi powiatowe Korytnica-Trawy i Korytnica-Jaczew-Kąty do granicy powiatu są w opłakanym stanie. Napisałem Pani Staroście, że 3 lata temu proponowałem wykopanie rowów, które by odwodniły tą drogę, nawet zaproponowałem, że my jako gmina zakupimy rury na zjazdy do dzisiaj nie było odzewu. Po tym piśmie Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odezwał się, że chcieliby kopać rowy w stronę Komor oraz w stronę Woli Korytnickiej do Traw. Chcemy żeby było tak jak w przypadku drogi Połazie Świętochowskie – Trawy, zakupić rury na zjazdy aby ta woda odpływała i rowy zdały egzamin.
R. Hanna Roguska powiedziała, że w Czaplach są jeszcze nie naprawione doły. Dzisiaj przejeżdżałam i nie są jeszcze zrobione.
P. Wójt powiedział, że naprawa była zlecona, po sesji sprawa będzie wyjaśniona.
R. Krzysztof Wasikowski zapytał czy jest jeszcze szansa na zgłoszenie realizacji przydomowej oczyszczalni ścieków.
P. Wójt odpowiedział, że jest taka możliwość jedynie gdy ktoś zrezygnuje. Możliwe, że w przyszłym roku będziemy mogli zrobić. Aktualne zadanie musimy zakończyć, ponieważ jest związane z Urzędem Marszałkowskim.

Punkt. 5
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/270/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2022-2025, stanowi załącznik Nr  XLVIII/3/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 6.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie bardzo rozumie: unieszkodliwienie azbestu wydatki w tym zakresie zwiększa się o 40 tys. zł. a łącznie o 50 tys. zł. o co to chodzi?
P. Wójt odpowiedziała, że dostaliśmy dofinansowanie gdzie mamy wkład własny.
R. Lidia Rowicka dodała, że łącznie to 50 tys. A zapis: zwiększa się plan wydatków o 100 tys. zł. na zakup przepustów to chodzi o Zalesie?
P. Wójt odpowiedział, że mówił już dzisiaj o tym, że zadeklarował do wykopania rowów.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że może jej to umknęło, czy może Pan powtórzyć.
P. Wójt odpowiedział, zakup przepustów na zjazdy przy drogach, kiedy będą odwadniane rowy.
P. Przewodniczący dodał, przez powiat.
R. Lidia Rowicka dodała, że zastanawiała się już wcześniej czy najpierw nie powinna być podejmowana uchwała odnośnie zmian w budżecie a potem zmiana wieloletniej prognozy finansowej.
P. Wójt powiedział, że to jest ustawowo, ustawy nie będziemy zmieniali.
R. Lidia Rowicka dodała, że dla niej to by było bardziej logicznie bo prognoza jest długoterminowa.
P. Wójt powiedział, że takie są przepisy i musimy zgodnie z przepisami obowiązującymi to robić.
P. Przewodniczący dodał, że nasza sesja też by inaczej wyglądała gdyby nie inne przepisy, którymi musimy się sugerować i przestrzegać. Pewnych ram nie możemy przekroczyć.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/271/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, stanowi załącznik Nr  XLVIII/4/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 7 .
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica  na lata  2022 -2025.
P. Przewodniczący dodał, że wcześniej były dwa programy teraz jest zarządzenie aby był to jeden program i dlatego jest nowa uchwała. Każdy z radnych zapoznał się z otrzymanym programem.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/272/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica  na lata  2022 -2025, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1.
Imienny wykaz głosowania w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica  na lata  2022 -2025, stanowi załącznik Nr  XLVIII/5/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
Kierownik GOPS Pani Dorota Krzymowska odczytała projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/273/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik Nr  XLVIII/6/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/274/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XLVIII/7/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XLVIII/275/22 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 maja 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej  własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XLVIII/8/2022  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
P. Przewodniczący powiedział, że dwa tygodnie temu otrzymaliśmy ocenę zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2021 z którą mogliśmy się zapoznać. Czy są jakieś pytania? Pani Kierownik od niedawna pracuje więc za tamten rok niewiele może powiedzieć. 
P. Przewodniczący zapytał do czego gmina więcej dopłaca czy do pomocy społecznej czy do szkół.
P. Wójt odpowiedział, że do szkół.
P. Przewodniczący zapytał czy dużo więcej?
P. Wójt odpowiedział, że prawie 7 mln zł.
P. Przewodniczący zapytał a do pomocy społecznej?
 P. Grażyna Chrupek odpowiedziała, że w pomocy społecznej jest więcej zadań zleconych. Tylko zasiłki celowe i częściowo dożywianie jest to wkład własny a pozostałe są zlecone zdania.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2021, została przyjęta pozytywnie liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Korytnica za rok 2021, stanowi załącznik Nr XLVIII/9/2022 do niniejszego protokołu.

Punkt 12.
P. Przewodniczący powiedział, że prosi o wywieszenie na tablicach ogłoszeń uchwały antysmogowej o której Pan Wójt wspominał do wiadomości mieszkańców. P. Przewodniczący poinformował, że wpłynął wniosek Komitetu Inicjatywy Uchwałodawczej.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał złożony wniosek.
P. Przewodniczący dodał, że to co państwo robiliście już po raz drugi zebrania to Komitet doszedł wniosku że uchwała jest nie do przyjęcia przez Radę. Komitet złożył jeden wniosek potem drugi, który Pan Wiceprzewodniczący przeczytał. Jednocześnie uchwała, którą państwo konsultowaliście została odwołana przez Komitet, który napisał kolejną uchwałę. Nowa uchwała ma być już dobra. Znowu apel do państwa sołtysów o ponowne zebrania i zaopiniowanie zgodnie z procedurami. Taka jest procedura uchwałodawcza 
Proszę o upoważnienie do wystąpienia do sołtysów z wnioskiem o przeprowadzenie ponownych zebrań w związku z złożonym wnioskiem. 
R. Krzysztof Wasikowski złożył wniosek o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do wystąpienia do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do wystąpienia do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, został przyjęty liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wniosku o upoważnienie Przewodniczącego Rady Gminy Korytnica do wystąpienia do jednostek pomocniczych Gminy Korytnica z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, stanowi załącznik Nr  XLVIII/10/2022  do niniejszego protokołu.
Sołtys wsi Stary Świętochów zapytała czy na terenie naszej gminy jest osoba, która odbiera folie po sianokiszonce, ponieważ rolnicy mają z tym problem. Na terenie Gminy Liw jest podpisana umową z obiorcą, który tą folie odbiera.
P. Wójt powiedział, że kiedyś na sesji prosił aby państwo sołtysi zebrali ilości folii z poszczególnych miejscowości do dnia dzisiejszego nie wpłynęło żadne zgłoszenie. Proszę zebrać te informacje i podejmiemy działania.
Sołtys wsi Stary Świętochów zapytała w jakiej formie podać zebrane informacje w sztukach czy wagowo.
P. Wójt powiedział, że najlepiej wagowo.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że droga od Starego Świętochowa do Modecina jest w tragicznym stanie, gmina Dobre teraz robi asfaltówkę do granicy gminy. Ludzie nie chcą już nią jeździć bo można urwać koło. Czy nie dało by się tej drogi połączyć, poprawić.
P. Wójt powiedział, że wieś ma fundusz sołecki.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że mają 15 tys. zł.
P. Wójt powiedział, że naliczonego podatku rolnego jest 742 tys. zł. na rok, jeżeli wszyscy wpłacą. Natomiast fundusz sołecki to 820 tys. zł. dokładamy 100 tys. zł. do funduszu sołeckiego. Mówiłem dzisiaj o ograniczonych środkach, o podwyżkach wszystkiego, nie mamy już dodatkowych pieniędzy żeby spełnić każde życzenie. Trzeba w miarę możliwości gospodarować tymi pieniędzmi, aby naprawić tą drogę żeby była przejezdna. Asfaltu na razie tam nie przewidujemy, ponieważ mamy jeszcze inne zadania do realizacji.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że od zrobienia asfaltu do wsi nic się nie dzieje, drogi nie są poprawiane z funduszów gminy tylko drogi poprawiamy z funduszu sołeckiego, są wsie które mają dużo lepsze drogi. Gmina w nas nie inwestuje, mamy tylko 15 tys. zł. funduszu, musieliśmy sami zrobić oświetlenie i projekt na oświetlenie, wszystko musimy zrobić sami bo jest ten fundusz sołecki.
P. Wójt powiedział, że to nie jest tak, że mamy nie wiadomo jakie pieniądze. Mamy podzielić pieniądze na każdą wieś takie same, one się rozejdą i nie zrobimy nic. Do wsi został zrobiony bardzo długi odcinek drogi.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że już na tej drodze są dziury, które już raz sami łataliśmy.
P. Wójt zapytał czym były łatane.
Sołtys wsi Stary Świętochów odpowiedziała, że cementem.
P. Wójt powiedział, że nie słyszał o tym.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że do Zakrzewa też Pan Wójt nie chce zrobić drogi bo jest fundusz sołecki, do Modecina nie bo jest fundusz sołecki, drogi na pola też nie bo jest fundusz sołecki, z 15 tys. zł ile można zrobić co roku.
P. Wójt powiedział, że fundusz sołecki ni jest pierwszy rok.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że nie jest co roku ale co rok nawozimy drogi, nasypie 2 cm tłucznia i zaraz są doły. Trzeba robić te drogi, żeby na parę lat starczało a nie sypać żwirem.
P. Wójt powiedział, że było zbierane zapotrzebowanie czy chcecie tłuczeń czy cos innego w ramach posiadanych środków.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, jak ma powiedzieć ludziom że ma zrobić kawałek drogi za 15 tys. zł., tylko której drogi.
P. Wójt zapytał skąd wziąć na to pieniądze.7 mln. zł. trzeba dać na oświatę, żeby to wszystko funkcjonowało, na oświetlenie, brakuje pieniędzy na ogrzewanie, na wszystko brakuje pieniędzy, czy ja mam zamknąć 3 szkoły. Każda wieś przyjdzie z tym samym.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że są wsie, które mają dobre drogi.
P. Wójt dodał, ż każdy ma drogi gruntowe.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że u nas we wsi nie ma remizy więc gmina mogłaby dofinansować naprawę dróg żebyśmy mogli godnie jeździć.
P. Wójt powiedział, że droga do Modecina nie jest w tej chwili drogą traktową gdzie rozwiąże problem gminy. Była traktowana jako droga gruntowa. Droga do Zakrzewa jest drogą żwirową, która jest przejezdna.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że są doły. Rolnicy dojeżdżają na pole, mieszkańcy do autobusu muszą dojechać.
P. Grażyna Chrupek dodała, że niektóre wsie przeznaczają fundusz sołecki na drogi i mają już porządnie wyszykowane drogi gruntowe.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że też się stara żeby poprawić te drogi.
P. Grażyna Chrupek dodała, że autobus szkolny jedzie w stronę Pniewnika.
Sołtys wsi Stary Świętochów powiedziała, że jeździ na około.
P. Grażyna Chrupek powiedziała, że tak ma wyznaczoną trasę i za tyle ma płacone.
P. Wójt dodał, że nie mamy w tej chwili pieniędzy.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że może Komisja Rolnictwa udała się i zobaczyła jak wyglądają te drogi, o które Pani Sołtys wnioskuje, byśmy ocenili czy na pewno trzeba te drogi robić. Ja uważam, że tak, przejechałam tymi drogami i rzeczywiście wyglądają fatalnie.
P. Wójt powiedział, żeby wskazać pieniądze skąd wziąć. 
R. Lidia Rowicka powiedziała, że niektóre miejscowości otrzymały bardzo dużo mają świetlice wiejskie, place zabaw, poprawione drogi a inne wnioski jak Stary Świętochów nie dostały nic, oprócz funduszu sołeckiego i drogi asfaltowej kiedy powstawały wiatraki.
P. Wójt powiedział, że to nie za pieniądze wiatrakowe, które wykrzykujecie. Gdyby nie wiatraki to 3 szkoły trzeba by było zamknąć. Pieniądze z wiatraków to 3 mln 400tys zł a do oświaty dołożyliśmy 7 mln zł. Nie wiadomo ile by ludzi straciło pracę i ile by wynosiło dowożenie dzieci do dwóch szkół.
P. Grażyna Chrupek dodał, że dowożenie by się wiele nie zwiększyło.
P. Wójt dodał, że też chciałby żeby było więcej pieniędzy i każda dróżka była zrobiona.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że jeżeli droga jest zgłoszona do remontu to Komisja Rolnictwa powinna te drogi monitorować.

Punkt 13.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy

[bookmark: _GoBack]/-/ Ewelina Grzegorzewska 				                 /-/Janusz Tarapata
