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Protokół Nr XXXI/20
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 17 grudnia 2020 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy.
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący poprosił Radnego Krzysztofa Wasikowskiego o odczytanie porządku sesji.
R. K. Wasikowski odczytał następujący porządek sesji:
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2024.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
7. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2021 rok wraz z uzasadnieniem.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2021 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina na lata 2021-2024.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2021 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki takiej  opłaty  oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe na terenie Gminy Korytnica.
16. Wolne wnioski.
17. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXI/1/2020 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXI/2/2020 do niniejszego protokołu.


Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że kończy się rok jest to ostatnia sesja w tym roku. Zadania które mieliśmy do wykonania praktycznie zostały wszystkie zrealizowane. Mamy coraz więcej ukończonych oczyszczalni przydomowych, wyasfaltowanych odcinków dróg. Przed nami kolejne zadania, które są do realizacji. Budżet na 2021 rok jest dosyć wysoki, w dniu dzisiejszym na starcie mamy przekroczone 30 mln zł., z tego najwięcej ma GOPS ponad 11 mln zł, następnie oświata i dopiero gmina. Do oświaty trzeba dołożyć 5 mln. zł. żeby to normalnie funkcjonowało. Mówiłem już na komisjach, że zostanie zmniejszony udział w dochodach dla gmin od podatku pit, w przypadku naszej gminy to ok. 39 % to ok 3 500 000 mln zł. Jeżeli to zostanie zmniejszone to zostaną nam automatycznie zmaleją nam dochody. Jest to wielka niewiadoma. Zadań mamy dużo do zrobienia. Bieżące utrzymanie oświaty, gopsu, straży, musimy mieć zabezpieczone pieniądze na to. Wykupiliśmy zabiegi rehabilitacyjne, gabinet rehabilitacji dalej będzie obsługiwał ZOZ kolejny rok, jest troszkę mniej zabiegów bo lekarze dają mniej skierowań. Największym zadaniem inwestycyjnym rozłożonym na dwa lata jest modernizacja stacji uzdatniania wody w Górkach Grubakach 5 035 000 mln zł. szczegółowy kosztorys, robimy teraz przetarg i zobaczymy za ile to będzie zrobione. Same Górki kosztują 3 622 00 mln zł a Chmielew 1 413 000 mln zł. jest to ogromne zadanie. Wprowadzone są trzy odcinki budowy dróg asfaltowych w naszej gminie do tabeli inwestycyjnej oraz remont świetlicy a Górkach Grubakach. Mieliśmy to w tamtym roku zrobić ale wyszły inne sprawy gdzie trzeba było inny budynek zrobić. Zrobiliśmy kosztorys, dokumentacje i chcemy w 2021 roku to zrobić. Mamy tu jeszcze prawie 60 tys. zł na dofinansowanie projektu budowy drogi Popielów-Turna-Górki Borze z powiatem. Powiat robił dwa przetargi na opracowanie dokumentacji budowy tej drogi i teraz wyszło drożej. Jest propozycja abyśmy my i gmina Liw dołożyli opcjonalnie w granicach 60 tys. zł. żeby już to dalej pociągnąć. Wydaje się nam że trzeba, jest to odcinek długości 11 km, jest to dosyć długi odcinek drogi który byłaby już zrobiony na terenie naszej gminy. Została by jeszcze do zrobienia droga powiatowa od Górek Borzych przez Kąty do granicy powiatu i Korytnica-Trawy. Dwa długie odcinki po ok 10 km, które są w kiepskim stanie. Będziemy dalej budować przydomowe oczyszczalnie ścieków, otrzymaliśmy pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego na realizacje programu kanalizacyjnego. Chcemy wybudować jeszcze 200 przydomowych oczyszczalni ścieków i zakończymy kanalizacje gospodarstw w gminie. Trzeba jeszcze inwestować w oświatę, potrzebna są środki na modernizacje kotłowni węglowej w Szkole w Sewerynowie na ekologiczną gazową w ramach czystego powietrza. Zrobiliśmy inwentaryzację wszystkich pieców na terenie gminy i to poszło do Urzędu Marszałkowskiego. Zobaczymy czy będzie jakiś program z którego będziemy mogli pozyskać fundusze na ten cel.



Punkt 5
R.  K. Wasikowski odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2024.

Punkt 6
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/161/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/3/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. K. Wasikowski odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Korytnica projekcie uchwały budżetowej na 2021 rok wraz z uzasadnieniem.

Punkt 8.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/162/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/4/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/163/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/5/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/164/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 2.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/6/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/165/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2020-2023, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/7/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 12.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/166/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych:        
„za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/8/2020  do niniejszego protokołu.



Punkt 13.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/167/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia  2020 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/9/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 14.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/168/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia  2020 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Korytnica na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/10/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 15.
P. Wójt powiedział, że  tak jak rozmawialiśmy na komisjach, w grudniu 2018 roku rocznie płaciliśmy firmie 230 tys. zł, od stycznia 2021 będziemy płacili 1 250 000 mln zł. rocznie. To zmusza wszystkich do zmiany stawki od osoby za odbiór odpadów. Liczba ludności zamieszkującej nasza gminę z roku na rok maleje, mówiłem już o tym wielokrotnie. Produkcja śmieci jest ogromna, w związku z tym zwiększa się odpłatność za osobę. Odbiór śmieci musi się sam sfinansować. Teraz wygrało Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Węgrowie, przetarg został zrobiony na okres dwóch lat. Stanęliśmy przed faktem, że trzeba zwiększyć stawkę. Proszę aby radni uczulali mieszkańców o prawidłowym segregowaniu śmieci. Przepisy ustawy będą nas zobowiązywały do ścisłej segregacji śmieci, wtedy będzie taniej. 
R. K. Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki takiej  opłaty  oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe na terenie Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/169/20 Rady Gminy Korytnica z dnia 17 grudnia  2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki takiej  opłaty  oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe na terenie Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 2.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian budżecie gminy na 2020 rok stanowi załącznik Nr  XXXI/11/2020  do niniejszego protokołu.

Punkt 16.
P. Przewodniczący złożył życzenia świąteczno noworoczne..
P. Wójt również złożył życzenia świąteczno noworoczne.

Punkt 17.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.



Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Ewelina Grzegorzewska 				  /-/ Janusz Tarapata




