
Protokół Nr XXXIX/21
nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 10 września 2021 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecny usprawiedliwiony: Hanna Roguska
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. [bookmark: _Hlk81819673]Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi na uchwałę   Nr XXXIII/183/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 19 marca 2021 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.	

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXIX/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXIX/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że część inwestycji jest już zrealizowana, część jest w trakcie realizacji. Zostały ogłoszone przetargi na zdania wprowadzone na ostatniej sesji. Prowadzimy drobne remonty w oświacie. Rok szkolny rozpoczął się normalnie. Na dożynkach zaszczepiło się 18 osób, czas  szczepień był dosyć krótki. Nadal trwa spis narodowy, nasza gmina ma najwięcej spisanych osób na powiecie. Brakuje jeszcze kilku procent. Na osoby które się nie spiszą będą nakładane kary grzywny. Jest to obowiązek trzeba być tego świadomym. We wrześniu trzeba podjąć decyzje na jakie zadania ma być przeznaczony fundusz sołecki. Prosimy o wnioski abyśmy mogli przygotować projekt budżetu.
R. Krzysztof Wasikowski pogratulował za zorganizowanie dożynek, które są bardzo chwalone przez mieszkańców.
P. Wójt powiedział, że są już to chyba 15 lub 16 dożynki. Nabraliśmy już wprawy. 
R. Małgorzata Bezubik dodała, że koła gospodyń wiejskich również były zadowolone z możliwości wzięcia udziału w dożynkach.
P. Wójt powiedział, że trzeba się z tego cieszyć. Tamten rok był jaki był, imprez nie było. Zawodów sportowo-pożarniczych w tym roku nie organizowaliśmy. Myślę, że przyszłym roku już zaczniemy. Chcemy rozruszać naszą młodzież szkolną i wprowadzamy zajęcia pozalekcyjne popołudniowe. Chcemy stworzyć sekcję unihokeja. Mamy dwie dobre sale, trzecia jest w trakcie budowy. Może tym przyciągniemy dzieci do sportu.
R. Małgorzata Gawor-Szczepanik zapytała czy jest to prawda, że rolnicy dotknięci podtopienia, którzy nie mogli skosić zbóż mogą składać w urzędzie gminy wnioski o oszacowanie strat.
P. Wójt odpowiedział, że tak. Wnioski składamy do pracownika urzędu. Już dziś była komisja w terenie, robimy to na bieżąco. Jeżeli chodzi o odszkodowania to nie będzie gotówki na odszkodowania. Będzie można wziąć kredyt preferencyjny w banku, w przyszłym roku trzeba złożyć wniosek do agencji restrukturyzacji o umorzenie 80 % kredytu. Kredyt można wziąć tylko na tą część zboża, która nie została skoszona. Wysłaliśmy pismo do Instytutu meteorologii do Puław o potwierdzenie zdarzenia na terenie naszej gminy w danym dniu, tylko na to czeka się dość długo. Protokoły zostaną wysłane do Wojewody w Warszawie wraz z protokołem z Instytutu. Na złożenie wniosku jest tylko miesiąc. Dotyczy to tylko zbóż nieskoszonych. P. Wójt dodał, że była podjęta uchwałą w sprawie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Prokuratura zaskarżyła nam uchwałę do WSA z powodu nieprecyzyjnego określenia kosztów na poszczególne zadania w celu zapobiegania bezdomności zwierząt i ich opieki. W materiałach otrzymaliście Państwo wyjaśnienie. Taka sytuacja nie jest tylko w naszej gminie. Jeżeli uchwała zostanie uchylona będziemy musieli ja poprawić, tylko jest to kwestia czasu. Trudno jest określić ile pieniędzy trzeba będzie przeznaczyć na sterylizację. Mamy opinie kół łowieckich, towarzystwa opieki nad zwierzętami i powiatowej inspekcji weterynaryjnej. Dzisiejsza sesja jest zwołana głównie w celu złożenia stosownych dokumentów do WSA w terminie.

Punkt 5.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi na uchwałę                       Nr XXXIII/183/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 19 marca 2021 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXIX/212/21 Rady Gminy 
Korytnica z dnia 10 września 2021 r. w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi na uchwałę Nr XXXIII/183/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 19 marca 2021 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi na uchwałę Nr XXXIII/183/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 19 marca 2021 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Korytnica na 2021 rok, stanowi załącznik Nr  XXXIX/3/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Punkt 7.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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