
Protokół Nr XXXV/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 21 maja 2021 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
7. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały o wyrażeniu zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXV/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXV/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że trwają roboty na stacji uzdatniania wody oraz w świetlicy w Górkach Grubakach. Jesteśmy po przetargach na przydomowe oczyszczalnie ścieków i drogi. Otrzymaliśmy z FOGR środki na drogę Korytnica - Jaczew w kwocie 130 tys. zł. dziś nie wprowadzamy tej pozycji, ponieważ było już późno jeszcze nie podpisaliśmy umowy z Urzędem Marszałkowskim. Na następnej sesji wprowadzimy do budżetu otrzymane środki i będzie można ogłosić przetarg. W Połaziu oraz Bednarzach odbyło się wytyczanie drogi. Geodeta kończy pracę nad mapami. Sprawdzamy czy drogi gruntowe, które utwardzamy i asfaltujemy są w swoich granicach czy wyjeżdżone w innych działkach, żeby nie doszło do paradoksu, że komuś działkę wyasfaltowaliśmy. Trwają końcowe prace remontu kotłowni gazowej w Sewerynowie. Potrzebujemy opinii od strażaków która zostanie przekazana do Komendy Wojewódzkiej Straży. Po zaopiniowaniu będziemy mogli kontynuować prace. Ogłosiliśmy przetarg na salę sportową w Pniewniku. 26 maja jest otwarcie ofert. Jest to jedna z większych inwestycji. Cieszymy się, że dzieci wracają do szkół. Powiatowa Inspekcja Weterynaryjna zasygnalizowała aby zapobiegać rozszerzaniu się choroby ASF na naszym terenie, organizowane będą spotkania z producentami trzody chlewnej. Trwa Narodowy Spis Powszechny. Przypominam, że jest to obowiązek każdego mieszkańca. Nie trzeba czekać na telefon od rachmistrza, można się spisać samodzielnie (samospis) przez intenet, w Gminnym Punkcie Spisowym lub poprzez infolinię. Jest to obowiązkowe więc zachęcamy do samospisu. Staramy się nagłaśniać, przekazujemy parafiom i księżom informacje do przekazania naszym mieszkańcom. Otrzymaliście dzisiaj Państwo Raport o stanie Gminy Korytnica za 2020 rok. Myślę, że na następnej sesji będziemy go omawiać. Rok 2020 był rokiem nietypowym, sytuacja przesunęła się również na ten rok, pracujemy troszeczkę inaczej. Staramy się wykonywać wszystkie swoje obowiązki. Dodatkowo mamy nałożonych dużo więcej w związku z Covidem. Niedługo wykonawcy będą wchodzić na budowę dróg. Ostatnie opady deszczu trochę przesunęły w czasie prace na drogach gruntowych.
R. Hanna Roguska zapytała w których wnioskach w tym roku będą robione przydomowe oczyszczalnie ścieków.
P. Wójt odpowiedział, że wykaz posiada Pan Witkowski. Zgodnie z harmonogramem w tym roku jest 70 a w przyszłym 134. Lista jest już zamknięta i nie ma możliwości zamiany, ponieważ dofinansowanie jest z Urzędu Marszałkowskiego.
R. Anna Parys zapytała czy poprzedni wykonawcy przyjadą na poprawki. 
P. Wójt odpowiedział, że to będą Ci sami wykonawcy.

Punkt 5
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/192/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie rozpatrzenia petycji stanowi załącznik Nr  XXXV/3/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 6
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/193/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia stanowi załącznik Nr  XXXV/4/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 7.
R. Emilia Cholerzyńska odczytała projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/194/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia stanowi załącznik Nr  XXXV/4/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o wyrażeniu zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/195/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie uchylenia uchwały o wyrażeniu zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie uchylenia uchwały o wyrażeniu zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XXXV/6/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/196/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XXXV/7/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 10.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXV/197/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 21 maja 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach, stanowiących własność Gminy Korytnica, stanowi załącznik Nr  XXXV/8/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 11.
R. Lidia Rowicka zapytała czy jest możliwość aby w okolicach Urzędu Gminy zorganizowania odpłatnego punktu xero. Spotkałam się z sytuacja gdzie Pani chciała skserować kartę zdrowia z ośrodka zdrowia i nie miała gdzie tego zrobić.
R. Anna Parys powiedziała, że można kserować odpłatnie w bibliotece.
R. Zofia Rojek powiedziała, że kartę zdrowia powinno się kserować w ośrodku z potwierdzeniem za zgodność.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że tą Panią odprawiono.
R. Hanna Roguska powiedziała, że też miała taką sytuację, aby mieć już badania skserowane. 
P. Wójt powiedział, że jeżeli o prywatny punkt ksero to może być tylko na zasadzie działalności gospodarczej, ale u nas będzie ciężko się utrzymać tylko z takiej działalności. Jeżeli chodzi o kserowanie do ośrodka zdrowia to padła już odpowiedź Pani Radnej kto powinien to zrobić i jak powinno to być zorganizowane, nie będę tego już komentował.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że wkrótce będzie ratyfikowany plan odbudowy i w związku z tym chciałaby zaproponować aby na którąś sesję rady zaprosić naszych parlamentarzystów, żeby mogli nam objaśnić, ponieważ część pieniędzy trafi do samorządów więc mogli by nam trochę przybliżyć w jaki sposób później ewentualnie wykorzystać te pieniądze, na jakie cele.
P. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o pieniądze dla samorządów to będą za kilka lat, ale kredyty, których ja nie będę brał. Jeżeli plan odbudowy wejdzie wżycie w takiej wersji to nie będzie dla samorządów. 
R. Lidia Rowicka dodała, że mówi się że będą. 
P. Wójt powiedział, że mówi się ale o kredytach.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że jakby byli parlamentarzyści to mogliby dokładnie powiedzieć jak to będzie.
P. Wójt powiedział, że na razie plan odbudowy nie jest wprowadzony w życie, nie jest zatwierdzony przez Unię Europejską, nie wiemy jak to będzie, poczekajmy. Propagandy na sesji nie uprawiajmy.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że to nie jest propaganda. 
P. Przewodniczący powiedział, że to jest kampania wyborcza i nie będziemy tego robić  na sesji. 
R. Lidia Rowicka powiedziała, że Pani Senator Maria Koc jest zapraszana na sesje do  sąsiednich gmin i odbywają się rozmowy, dyskusje, zapytania, radni mają wiele pytań. Więc uważam, że można by było zaprosić.
P. Przewodniczący powiedział, że gościliśmy już u nas  Pan Posła i nic nie zrobił dla gminy Korytnica. Niech się najpierw wykaże. Poczekajmy, jeszcze mamy czas. Dzisiaj słyszałem, że Unia Europejska ma dyrektywy w związku z tymi planami. 

Punkt 12.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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