
Protokół Nr XXXVII/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 22 lipca 2021 r.

W sesji uczestniczyło 15 radnych według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Korytnica porozumienia w sprawie przystąpienia do opracowania wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa Razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2021/2022.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXVII/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 15, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXVII/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że jesteśmy po przetargach drogowych. Został do rozstrzygnięcia przetarg na przebudowę kotłowni w Sewerynowie na gazową. Rozpoczęła się budowa Sali sportowej w Pniewniku. Odbyło się spotkanie z wykonawcą, inspektorem nadzoru  oraz przedstawicielem międzygminnego związku wodociągów na temat prac modernizacji stacji uzdatniania wody. Ustaliliśmy , że takie spotkania będą odbywały się w miarę potrzeb. W porządku obrad widnieje projekt uchwały o strategii rozwoju gmin doliny liwca. Wszystkie gminy z powiatu węgrowskiego, miasto Węgrów i Łochów oraz gmina Jadów i Strachówka. Dla tych wszystkich gmin zostanie stworzona jedna strategia rozwoju na zasadzie partnerstwa. Jeżeli będą kiedyś jakieś możliwości naboru wniosków pojęcie strategii będzie umożliwiało przyszłej radzie możliwość skorzystania z dofinansowania. Nadal trwa Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań. Spis kończy się 30 września. Kara za niespisanie się wynosi 5 000 tys. zł. Proszę aby radni rozpowszechnili w swoich miejscowościach o możliwości spisu w gminnym biurze spisowym oraz przez rachmistrzów. Zgłaszajcie się do Urzędu pomożemy się spisać i uniknąć kary. W naszym ośrodku zdrowia kończą drugą dawkę szczepień a na pierwszą nie otrzymali szczepionek. Umieralność w naszej gminie jest wysoka. W szpitalu powiatowym jest punkt szczepień. My również zachęcamy i propagujemy szczepienia. Każdy odpowiada za siebie. Mówi się już o 4 fali.
R. Zofia Rojek zapytała kiedy jest planowany remont drogi z Korytnicy do Jaczewa.
P. Wójt powiedział, że w sierpniu powinno się zakończyć. Złożyliśmy również 2 wnioski na 6 mln zł. i na pracownie komputerowe do wszystkich szkół z programu Polski Ład. Tutaj tez jest potrzebny wkład własny.
R. Lidia Rowicka zapytała czy będą organizowane dożynki gminne.
P. Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy mogą się odbyć wszystko zależy od wprowadzanych obostrzeń. 
R. Lidia Rowicka dodała, że Koła Gospodyń Wiejskich również propagują szczepienia.
P. Wójt dodał, że w dniu dzisiejszym przyszła informacja dotycząca szkolenia z funduszu sołeckiego. Szkolenie zaczyna się 2 sierpnia i ma trwać do 30 września. Informacja o szkoleniu zostanie udostępniona na naszej oficjalnej stronie korytnica.pl  

Punkt 5.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVII/204/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 22 lipca 2021 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, stanowi załącznik Nr  XXXVII/3/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
R. Lidia Rowicka zapytała, dlaczego kwota przebudowy drogi w Połaziu Świętochowskim została zwiększona.
P. Skarbnik odpowiedziała, że kwota jest zwiększona z przetargu.
R. Lidia Rowicka zapytała na czym mają polegać działania promocyjne szczepień.
P. Wójt odpowiedział, że częściowo jest już przygotowany plakat. Coś jeszcze na pewno będziemy robili.
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że porównując inne gminy mamy podobną liczbę zaszczepionych mieszkańców w stosunku do innych gmin.
R. Lidia Rowicka zapytała do czego służył maszt antenowy.
P. Wójt odpowiedział, że maszt został złamany. Do masztu jest podłączony radiotelefon Policji i my jako gmina korzystamy z tego masztu.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVII/205/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 22 lipca 2021 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik Nr  XXXVII/4/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 7. 
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Korytnica porozumienia w sprawie przystąpienia do opracowania wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa Razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że wynika z tego że same plusy będą z podjęcia takiej uchwały.
P. Przewodniczący powiedział, że nie będziemy odstawać od innych gmin.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVII/206/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 22 lipca 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Korytnica porozumienia w sprawie przystąpienia do opracowania wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa Razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Korytnica porozumienia w sprawie przystąpienia do opracowania wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa Razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030, stanowi załącznik Nr  XXXVII/5/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVII/207/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 22 lipca 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla obszaru funkcjonalnego Partnerstwa razem dla Rozwoju Doliny Liwca na lata 2021-2030, stanowi załącznik Nr  XXXVII/6/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 9.
R. Krzysztof Wasikowski odczytał projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2021/2022.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVII/208/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 22 lipca 2021 r. w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2021/2022, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Korytnica na rok szkolny 2021/2022, stanowi załącznik Nr  XXXVII/7/2021  do niniejszego protokołu

Punkt 10.
P. Przewodniczący poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły 3 pisma od mieszkańca naszej gminy. Każdy z Radnych otrzymał złożone pisma, na każde zapytanie powinniśmy przegłosować upoważnienie dla Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi wnioskodawcy.
R. Piotr Sokulski odczytał pismo w sprawie udzielenia informacji publicznej z jakich środków zostało wypłacone odszkodowanie w grudniu 2020 roku.
P. Wójt poinformował, że już kilka lat trwa spór głownie w sądach. Kiedyś została podjęta uchwała przez Radę Gminy bez uzasadnienia, która została zaskarżona. SKO utrzymała wszystko w mocy, odwołanie poszło do WSA i uchwała została uchylona i sprawa trafiła do Sądu. Sprawa trwała długo, następnie Sąd kazał Gminie wypłacić odszkodowanie za czas w którym sklep nie prowadził sprzedaży alkoholu. Czy Gmina jest gwarantem dochodów w sklepie ze sprzedaży alkoholu, czy powinna być czy nie. Możemy się nie zgadzać z decyzja Sądu ale wykonać ją musimy. Te środki zostały wypłacone z budżetu gminy, innej możliwości nie ma.
R. Piotr Sokulski zaproponował przegłosować upoważnienie dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie udzielenia informacji z jakich środków zostało wypłacone odszkodowanie w grudniu w 2020 r. o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy po analizie treści pisma, informuje, że Rada Gminy Korytnica do której zwrócił się wnioskodawca nie posiada wnioskowanych informacji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania upoważnienie dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie udzielenia informacji z jakich środków zostało wypłacone odszkodowanie w grudniu w 2020 r. o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy po analizie treści pisma, informuje, że Rada Gminy Korytnica do której zwrócił się wnioskodawca nie posiada wnioskowanych informacji, zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienia dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie udzielenia informacji z jakich środków zostało wypłacone odszkodowanie w grudniu w 2020 r. o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy po analizie treści pisma, informuje, że Rada Gminy Korytnica do której zwrócił się wnioskodawca nie posiada wnioskowanych informacji, stanowi załącznik Nr  XXXVII/8/2021  do niniejszego protokołu

R. Piotr Sokulski odczytał pismo w sprawie zapytania czy  w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał rady gminy w ramach „obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej”.
R. Piotr Sokulski zaproponował przegłosować upoważnienie dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zapytania czy  w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał rady gminy w ramach „obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej” o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy Korytnica nie określiła w drodze uchwały szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty ( art. 41 a ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym).
R. Lidia Rowicka powiedziała, że takie inicjatywy obywatelskie są wprowadzane w miastach o wielu takich słyszała.
P. Wójt dodał, że to nie o to chodzi.
R. Lidia Rowicka dodała, że mieszkańcy zgłaszają wnioski do budżetu.
R. Krzysztof Wasikowski powiedział, że to nie jest budżet obywatelski.
P. Przewodniczący dodał, że to mieszkańcy modą składać wnioski do budżetu a nie w sprawie jak alkohol.
R. Krzysztof Wasikowski dodał, że mieszkańcy po to maja radnych aby wnioskować jakieś uchwały a oni sami nie muszą.
P. Przewodniczący dodał, że i tak w nowej uchwale alkoholowej zostało poluzowane prawo niż w poprzednio. Zwiększyliśmy ilość oraz odległość jest również inaczej liczona.
W wyniku przeprowadzonego głosowania upoważnienie dla P. Przewodniczącego dla do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zapytania czy w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał rady gminy w ramach „obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej” o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy Korytnica nie określiła w drodze uchwały szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty ( art. 41 a ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym), zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienia dla P. Przewodniczącego dla do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zapytania czy w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał rady gminy w ramach „obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej” o proponowanym brzmieniu: Rada Gminy Korytnica nie określiła w drodze uchwały szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty ( art. 41 a ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym), stanowi załącznik Nr  XXXVII/9/2021  do niniejszego protokołu

R. Piotr Sokulski odczytał pismo w sprawie zmniejszenia odległości od miejsc chronionych na sprzedaż alkoholu.
R. Anna Parys powiedziała, że nie możemy promować alkoholizmu w miejscu publicznym przy Kościele i szkole.
P. Przewodniczący powiedział, że dlatego odległości przyjęliśmy. Wytyczne Sejmu były jeszcze bardziej kategoryczne, restrykcyjne, my i tak poluzowaliśmy.
R. Krzysztof Wasikowski przypomniał, że była ustawa rządowa nakazująca gminom jeszcze raz przeanalizowanie wszystkich miejsc ze wskazaniem na mniejsze odległości.
P. Przewodniczący dodał, że wnioskodawca ma pozwolenie na sprzedaż alkoholu do 2022 roku a nowa uchwała już obowiązuje i nie otrzyma już pozwolenia.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że to nie jest bar tylko sklep. A w sklepie się alkohol kupuje a nie pije.
P. Przewodniczący powiedział, trzeba się zapytać  w Sejmie dlaczego tak powiedzieli, napoje alkoholowe to są piwo, wino i wódka.
R. Lidia Rowicka dodała, że kupuję i wychodzę ze sklepu z alkoholem. Czy jest więcej takich przypadków, że sklep jest blisko położony obok kościoła, bo chyba nie ma takiego przypadku, więc podejrzewam że ta uchwała była podjęta dla jednej osoby.
P. Przewodniczący odpowiedział, że nie. W tym samym budynku był sklep GS i tam był sprzedawany alkohol ale ten sklep prowadził działalność dużo wcześniej, uchwała była inna. Gdyby ten Pan wydzierżawił to by miał nawet wódkę bo by było na prawach tego co było, a że kupił to jest już inny właściciel. W Korytnicy też był bar, gdzie aktualnie jest fryzjerka ale to było w czasach komunistycznych.
R. Małgorzata Bezubik dodała, że też wtedy GS nie dostał pozwolenia bo była zmiana.
R. Lidia Rowicka dodała, że to nie jest mocny alkohol tylko piwo.
P. Przewodniczący powiedział, że to też jest alkohol.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że jest przeciwniczką alkoholu i nie chce promować ale czasami mamy potrzebę kupienia jakiegoś piwa na wynos.
R. Małgorzata Bezubik dodała, że ten Pan wcześniej miał z boku sklep i nie miał piwa.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że ten Pan miał piwo do momentu kiedy nie wygasła koncesja. Przez dwa lata nie miał piwa i obroty w sklepie z tego co słyszałam od ludzi bardzo spadły. Podejrzewam, że jeżeli tego piwa nadal nie będzie bo skończy się koncesja to sklep nie będzie funkcjonował. Takie miejscowości jak Pniewnik nie będzie miał w ogóle sklepu.
R. Małgorzata Bezubik powiedziała, że ten Pan przeniósł sklep z poprzedniego budynku.
R. Lidia Rowicka dodała, żeby zwiększyć odległość.
R. Anna Parys powiedziała, że sklep nie jest tylko po to żeby sprzedawać piwo.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że nie jest bulwersujące to że ktoś kupuje piwo tylko bulwersujące jest to że ktoś pije to piwo w okolicach sklepu. Są tabliczki informacyjne zakaz spożywania alkoholu na terenie sklepu i w okolicach, każdy czytać potrafi i wie że takich rzeczy się nie robi. Ale są wyjątki przecież wiemy i tego nie zmienimy.
P. Wójt dodał, że ksiądz chyba tego nie pochwali.
P. Przewodniczący dodał, że ksiądz był na sali gdy była podejmowana uchwała i jeszcze byliśmy posądzeni o niesnaski.
T. Piotr Sokulski zaproponował przegłosować upoważnienie dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zmniejszenia odległości od miejsc chronionych na sprzedaż alkoholu w proponowanym brzmieniu: w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica z dnia 20 lipca 2018 r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Wedle statutu z inicjatywą podjęcia uchwały przez Radę Gminy mogą występować Przewodniczący Rady, komisje, kluby radnych, co najmniej czterech radnych oraz Wójt oraz art. 41a  ust. 1 i ust. 2  ustawy o samorządzie gminnym wskazuje kto może wystąpić z obywatelską inicjatywa uchwałodawczą. Zatem w świetle przywołanych przepisów wnioskodawca nie posiada inicjatywy uchwałodawczej.
W wyniku przeprowadzonego głosowania upoważnienie dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zmniejszenia odległości od miejsc chronionych na sprzedaż alkoholu w proponowanym brzmieniu: w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica z dnia 20 lipca 2018 r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Wedle statutu z inicjatywą podjęcia uchwały przez Radę Gminy mogą występować Przewodniczący Rady, komisje, kluby radnych, co najmniej czterech radnych oraz Wójt oraz art. 41a  ust. 1 i ust. 2  ustawy o samorządzie gminnym wskazuje kto może wystąpić z obywatelską inicjatywa uchwałodawczą. Zatem w świetle przywołanych przepisów wnioskodawca nie posiada inicjatywy uchwałodawczej, zostało przyjęte liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1.
Imienny wykaz głosowania w sprawie upoważnienia dla P. Przewodniczącego do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zmniejszenia odległości od miejsc chronionych na sprzedaż alkoholu w proponowanym brzmieniu: w Gminie Korytnica obowiązuje uchwała Nr LVI/328/18 Rady Gminy Korytnica z dnia 20 lipca 2018 r. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Korytnica miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Wedle statutu z inicjatywą podjęcia uchwały przez Radę Gminy mogą występować Przewodniczący Rady, komisje, kluby radnych, co najmniej czterech radnych oraz Wójt oraz art. 41a  ust. 1 i ust. 2  ustawy o samorządzie gminnym wskazuje kto może wystąpić z obywatelską inicjatywa uchwałodawczą. Zatem w świetle przywołanych przepisów wnioskodawca nie posiada inicjatywy uchwałodawczej, stanowi załącznik Nr  XXXVII/10/2021  do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący powiedział, że najlepiej zwrócić się do Sejmu, żeby w ogóle zniósł wszelkie odległości.
Lidia Rowicka powiedziała, że Sejm pozostawił tę możliwość Radom Gmin, żeby one ustalały odległości bo doskonale znają swoje środowisko.
P. Przewodniczący powiedziała, że uchwała została przyjęta, była dyskusja, nacisk z różnych stron a i tak wypośrodkowaliśmy.
R. Lidia Rowicka dodał, że nie broni alkoholu tylko sklep.
P. Wójt dodał, że odbył się przetarg na dowożenie uczniów na przyszły rok szkolny i wygrał PKS. Jest to szokująca kwota 174 000 zł a poprzednio 350 000 zł.
R. Anna Parys zaprosiła wszystkich radnych na przyszłą niedziele na godz. 13 do Kątów na festyn zorganizowany dla Pani Ewy, która choruje na białaczkę i jest potrzebna duża pomoc.  

Punkt 11.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.
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