
Protokół Nr XXXVIII/21
sesji Rady Gminy Korytnica
z dnia 27 sierpnia 2021 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecny usprawiedliwiony: Sławomir Bednarczyk
Ponadto w sesji uczestniczyli: 
P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy,
P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy
P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta
Sesja odbyła  się w Urzędzie Gminy w Korytnicy. 
Sesji przewodniczył Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy.

Punkt  1. 
Otwierając sesję P. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2.
P. Przewodniczący odczytał porządek sesji.
1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta o realizacji zadań.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie finansowania zadania z zakresu zarządzania drogami powiatowymi oraz wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w tym zakresie.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

P. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania  liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik Nr XXXVIII/1/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 3.
P. Przewodniczący zaproponował, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć 
bez odczytywania. W wyniku przeprowadzonego głosowania liczba głosów oddanych:
 „za” wyniosła – 14, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia protokołu poprzedniej sesji stanowi załącznik Nr XXXVIII/2/2021 do niniejszego protokołu.

Punkt 4.
P. Wójt powiedział, że w ostatnim czasie został powołany zastępca wójta. Od stycznia tego roku sekretarz jest nieobecny w pracy, a moja sytuacja stała się dla mnie niezręczna z powodu braku możliwości urlopu lub choroby. Płynność finansowa i pracy w gminie musi być zachowana. Podczas mojej nieobecności na 1/5 etatu aby gmina mogła funkcjonować powołałem na swojego zastępcę Panią Grażynę Chrupek, która jednocześnie pozostaje dyrektorem GZEAS. Pod względem prawnym jest wszystko dobrze. Pani Chrupek już od dawna pomagała mi w pracy, potrafi pozyskiwać pieniądze z zewnątrz więc mam już swoją prawą rękę coraz bliżej.
P. Wójt oraz Przewodniczący Rady złożyli na ręce Zastępcy Wójta bukiet kwiatów oraz drobny upominek.
Zastępca Wójta P. Grażyna Chrupek podziękowała za miłe przyjęcie oraz wyraziła nadzieję na dalszą owocną współpracę.
P. Wójt dodał, że poprzedniej nocy była awaria wody w wyniku czego na dzisiejszej sesji możemy jedynie przeprowadzić transmisje sesji natomiast głosowania odbędą się w formie tradycyjnej. Woda zalała serwerownie oraz tablety do głosowania ale pracownicy TBD już pracują nad uruchomieniem sieci. Będziemy odcinać na noc wodę żeby uniknąć już takiej sytuacji. Wykonawca świetlicy w Górkach-Grubakach zakończył prace i zgłosił do odbioru budynek. Przypominam o obowiązku spisania się w NSP. Nasza gmina już jest na końcówce spisu, prosimy aby jeszcze osoby które się jeszcze nie spisały dokonały tego obowiązku i uniknęły kary grzywny wynoszącej nawet do 5 000 tys. zł.  5 września odbędą się dożynki gminne, podczas których będzie można się zaszczepić przeciwko COVID-19. Na trenie boiska ustawiony będzie oznakowany namiot do szczepień, zachęcamy do skorzystania z takiej możliwości aby kolejna fala do nas nie dotarła. Dożynki są już przygotowane, zapraszamy koła gospodyń wiejskich, przewidziane są różnego rodzaju nagrody oraz konkursy dla dzieci. Zachęcamy i zapraszamy wszystkich do wzięcia udziału.
R. Piotr Sokulski zapytał czy są jakieś dofinansowania do odbioru folii.
P. Wójt odpowiedział, że z Narodowego Funduszu jest 1 000 tys. zł na gminę i i trzeba dosyć długo czekać więc my zapłacimy z naszych pieniędzy. Czekamy na wycenę odbioru folii od firmy zbierającej odpady.
R. Lidia Rowicka podziękowała za zaproszenie kół gospodyń wiejskich na dożynki. Koła bardzo aktywnie uczestniczą w różnych uroczystościach. Zapytała czy gmina Korytnica otrzymała projekt uchwały antysmogowej, który jest przygotowywany przez Urząd Marszałkowski, polega na jakiś ograniczeniach jeśli chodzi o spalanie paliw stałych. Czy wymagana jest opinia gminy.
P. Wójt powiedział, że jest to już dawno wprowadzone w życie w naszej gminie.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że w 2017 r. była podjęta pierwsza uchwała a teraz jest nowy projekt uchwały.
P. Wójt powiedział, że dawno wprowadzone zostało to w życie. Mamy rejestr piecy kopciuchów. Teraz każdy powinien zgłosić się od lipca do gminy i zarejestrować wymianę pieca. To nie jest nowością dla nas. Podpisaliśmy umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska jeśli chodzi o propagowanie ustawy antysmogowej. Jest przydzielony przeszkolony pracownik do pomocy w wypełnianiu wniosków do pozyskiwania środków na to zadanie.
R. Lidia Rowicka dodała, że teraz jest nowy projekt uchwały gdzie powinna być opinia gminy bo jeśli gmina nie wyda takiej opinii to będzie jednoznaczne z akceptacją proponowanego projektu uchwały.
R. Krzysztof Wasikowski zaproponował aby podczas dożynek utworzyć punkt spisowy umożliwiający uczestnikom dożynek spisanie się.
P. Wójt powiedział, że jeżeli będzie to możliwe technicznie to spróbujemy.
R. Krzysztof Wasikowski zapytał o modernizację kotłowni w szkole w Sewerynowie.
P. Wójt powiedział, że został ogłoszony przetarg. Nasz kosztorys wynosił 250 tys. zł. a oferta została złożona na 450 tys. zł. Unieważniliśmy przetarg i czekamy z nowym budżetem. Mamy zapis ,że na to zadanie jest przeznaczone 400 tys. ,nie znając jeszcze kosztów. Jeśli wykonawca da nam wycenę na 399 900 tys. to wtedy przepłacamy i nie możemy unieważnić przetargu. Przetarg planujemy ogłosić w styczniu. 


 
Punkt 5.
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVIII/209/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 sierpnia 2021 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2024, stanowi załącznik Nr  XXXVIII/3/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 6 .
P. Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
R. Lidia Rowicka zapytała gdzie będzie znajdował się sprzęt do unihokeja. Jeśli szkoły będą zainteresowane czy będą mogły z tego korzystać.
P. Wójt powiedział, że jest to sprzęt do zajęć poza lekcyjnych popołudniowych. Musi być odpowiednia sala, będzie to sala przy szkole podstawowej w Korytnicy.
Zastępca Wójta P. Grażyna Chrupek dodała, że z tych zajęć mogą korzystać dzieci z całej gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVIII/210/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 sierpnia 2021 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik Nr  XXXVIII/4/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 7. 
R. Piotr Sokulski odczytał projekt uchwały w sprawie finansowania zadania z zakresu zarządzania drogami powiatowymi oraz wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w tym zakresie.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że gmina przejęła to zadanie, czy powiat nie miał środków na wykonanie tego zadania.
P. Wójt zapytał, kiedy powiat miał dla naszej gminy środki.
R. Lidia Rowicka powiedział, że coś było robione, w Rabianach były chodniki i droga. 
P. Wójt dodał, że musieliśmy im dołożyć 3 000 tys. zł. na farbę.
Przewodniczący Rady dodał, że chodnik na ulicy Sienkiewicza pod górkę również powiat raczył się zgodzić abyśmy wykonali za swoje pieniądze.
P. Wójt dodał, że wszystkie chodniki na terenie gminy Korytnica na drogach powiatowych zostały sfinansowane z budżetu gminy Korytnica. W Rabianach dołożyli bo była kanalizacja i był asfalt na pewnym odcinku drogi i musieli dołożyć do tego. Deklarowali 50% kosztów. 2 lata temu również deklarowali do Jaczewa w tym roku przestali już deklarować bo nie mają pieniędzy. Wykładamy swoje pieniądze a moglibyśmy zrobić dwa razy tyle. W ostatniej chwili we wtorek zapada decyzja, że ta uchwała będzie podjęta w powiecie. Bez ich uchwały musielibyśmy dziś wycofać naszą uchwałę z porządku sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVIII/211/21 Rady Gminy Korytnica z dnia 27 sierpnia 2021 r. w sprawie finansowania zadania z zakresu zarządzania drogami powiatowymi oraz wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w tym zakresie, została przyjęta liczbą głosów oddanych: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0.
Imienny wykaz głosowania w sprawie finansowania zadania z zakresu zarządzania drogami powiatowymi oraz wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w tym zakresie, stanowi załącznik Nr  XXXVIII/5/2021  do niniejszego protokołu.

Punkt 8.
P. Wójt powiedział, że dziś w podjętej uchwale zostały przesunięte pieniądze na utylizację azbestu. Co roku dostawaliśmy z WFOŚ pieniądze na utylizację azbestu. W tym roku nasza gmina nie dostała złotówki. To nie jest zadanie gminne. Inne gminy z naszego powiatu dostały. Nasz wniosek został odrzucony bez rozpatrywania. Odbierzemy mniej azbestu. Nie ma możliwości żebyśmy za 100% finansowali zadanie, które było współfinansowane z WFOŚ. Zrzuca się na gminę coraz więcej, tłumaczy się to wysokim wskaźnikiem G. To chyba nie o to chodzi, że gmina która pozyskuje środki finansowe na realizacje zadań jest karana przez inne jednostki.
R. Lidia Rowicka powiedziała, że tłumaczą się tym że jesteśmy za bogaci i mamy za dużo pieniędzy i dlatego nie dostaliśmy tego dofinansowania.
P. Wójt powiedział, że nikt z nich nam nie pomógł.
R. Emilia Cholerzyńska powiedziała, że jeśli gospodarz zrobi bardzo dużo i potrafi zarobić pieniądze to znaczy że można mu zabrać.
R. Hanna Roguska powiedziała, że po opadach deszczu przy kapliczce w Deciach powstał duży dół, czy można go zasypać i porównać.
P. Wójt zapytał, która to jest droga.
R. Hanna Roguska powiedziała, że jest to gminna droga gruntowa przy siłowni plenerowej.
P. Wójt odpowiedział, że dobrze.
R. Zofia Rojek podziękowała, za podjęcie uchwały na budowę chodników w Jaczewie, jesteśmy wdzięczni. Dodała, że w Komorach jest droga od asfaltu do mieszkańca Komor gdzie nie da się przejechać samochodem są okropne doły.
P. Wójt powiedział, że zna tą sprawę.

Punkt 9.
Po wyczerpaniu porządku obrad P. Przewodniczący podziękował wszystkim 
za udział w sesji i zamknął obrady.


Protokolant						      Przewodniczący Rady Gminy
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