ZAŁ. 1
SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA


Realizacja projektu pn. „Opracowanie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica ” Celem bezpośrednim projektu jest opracowanie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica na lata 2015-2020. Realizacja projektu pozwoli na opracowanie spójnej strategii, której celem nadrzędnym będzie zarządzanie emisjami gazów cieplarnianych na poziomie gminy. Działania objęte planem spowodują redukcję zużycia energii finalnej oraz zwiększenie udziału energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych, co ma zostać zrealizowane poprzez podniesienie efektywności energetycznej.

Przedmiot zamówienia obejmuje następujący zakres:

1. Stworzenie baz danych informacji nt gospodarki energią w gminie w oparciu 
o inwentaryzację źródeł emisji gazów cieplarnianych.
Przeprowadzenie inwentaryzacji źródeł emisji gazów cieplarnianych jest niezbędne do stworzenia baz danych informacji nt gospodarki energią w gminie. Celem inwentaryzacji emisji jest wyliczenie ilości CO2 wyemitowanego wskutek zużycia energii na terenie gminy. Taki spis pozwoli zidentyfikować główne źródła emisji CO2 i zaplanować jej redukcję. Zakres danych będzie obejmował m.in. informacje dot. sposobu ogrzewania, oświetlenia, przygotowywania ciepłej wody użytkowej. Inwentaryzacja umożliwi ponadto pomiar efektów zrealizowanych działań związanych z ochroną klimatu. Zebrane i usystematyzowane dane zostaną wykorzystane do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica  na lata 2015-2020. 


Bazę danych Wykonawca wykona na aktywnych arkuszach kalkulacyjnych MS Excel z założeniami, wyliczeniami i ich zestawionymi wynikami oraz wersji tradycyjnej (papierowej) w formie raportu z inwentaryzacji wraz z bilansem emisji CO2 z obszaru Gminy Korytnica (w formie tabeli) oraz w formie graficznej (mapa 1:10 000, w kolorze, format A1).

2. Opracowanie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica  na lata 2015-2020.
Projekt Planu należy opracować zgodnie z:
· Ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 1232, z późn. zm.); 
· Ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne (Dz. U. z 2012 r., poz. 1059, z późn. zm.); 
· Ustawą z dnia 15 kwietnia 2011 r. o efektywności energetycznej (Dz. U. z 2011r., nr 94, poz. 551 z późn. zm.);.
· Programem ochrony środowiska województwa mazowieckiego na lata 2011-2014 z uwzględnieniem perspektywy do 2018 r.; 
· Założeniami Narodowego Programu Rozwoju Gospodarki Niskoemisyjnej przyjęte przez Radę Ministrów 16.08.2011 r

Projekt Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica powinien zostać przygotowany na lata 2015-2020, z uwzględnieniem lat 2021-2022.
Projekt planu obejmie działania/zadania operacyjne zatwierdzone do realizacji przez Zamawiającego w planowanym okresie (min. 3-4 lata od daty zatwierdzenia dokumentu). W ramach przygotowywania projektu planu Wykonawca zobowiązany jest do uzgadniania jego treści z Zamawiającym.

Plan gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica  powinien być zgodny z obowiązującymi przepisami prawa krajowego i wspólnotowego oraz spójny z innymi planami, programami i dokumentami strategicznymi na poziomie krajowym, wojewódzkim, powiatowym i gminnym. Przy opracowywaniu Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica bardzo ważnym aspektem będzie spójność działań w nim ujętych z dokumentami na poziomie gminnym (takimi jak Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego, Strategia Rozwoju Gminy Korytnica , Projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe.
Projekt Planu gospodarki niskoemisyjnej należy przekazać Zamawiającemu w wersji papierowej (4 egzemplarze) wraz z wersją elektroniczną (wersja nieedytowalna w postaci pliku PDF i wersja edytowalna w postaci pliku MS Word).

Całkowite prawa autorskie do opracowanego dokumentu wraz z możliwością przetwarzania, powielania i modyfikowania będą należały do Zamawiającego.

3. Przeprowadzenie szkolenia dla pracowników Urzędu Gminy Korytnica  oraz jednostek organizacyjnych nt planu gospodarki niskoemisyjnej.
Wykonawca przeprowadzi jedno szkolenie dla pracowników Urzędu Gminy Korytnica  oraz jednostek organizacyjnych i innych osób związanych z gospodarką niskoemisyjną i ochroną środowiska: grupa 15 osób. 


Ramowy plan szkolenia: 1. Zmiany klimatyczne: zagrożenie globalne - przyczyny lokalne. 2. Czym jest plan gospodarki niskoemisyjnej dla gminy? Założenia wyjściowe do realizacji planu na tle obecnych przepisów. 3. Ocena aktualnej sytuacji Gminy Korytnica  w zakresie gospodarki niskoemisyjnej. 4. Strategie i działania oraz środki możliwe do zaangażowania w ramach realizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej. 


4. Przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica  na lata 2015-2020.
W ramach projektu planowane jest przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wraz z prognozą oddziaływania. 

Dla opracowanego Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Korytnica  na lata 2015-2020 Wykonawca przeprowadzi strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, obejmującą: przygotowanie całego postępowania – opracowanie wzorów pism (ogłoszeń, obwieszczeń, informacji, wystąpień do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w sprawie uzgodnienia zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko), sporządzenie prognozy, uzyskanie odpowiednich opinii, zapewnienie udziału społeczeństwa – podanie dokumentu wraz z prognozą do publicznej wiadomości, zebranie uwag i ich analiza (rozpatrzenie i uwzględnienie tych zasadnych), sporządzenie podsumowania procedury SOOŚ (2 egzemplarze w wersji papierowej oraz wersja elektroniczna (wersja nieedytowalna w postaci pliku PDF i wersja edytowalna w postaci pliku MS Word).





















